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Kiszintjlk a magyar nőket
A magyar nők a március 8-ikt 

Nemzetközi Nőnapot a nemzet­
közi feszültség enyhítéséért, az új 
háború elhárításáért, a népek kö­
zötti békéért vívott aktív harc 
jegyében ünnepük meg. A máso­
dik világháború alat(. az asszo­
nyok milliói veszítették el azokat, 
akik szívükhöz legközelebb áll­
tak: férjüket, fiaikat, testvérei­
ket. A világ asszonyai, közte a 
magyar nők is összefognak gyer­
mekeik élete, az emberiség jövője 
érdekében és felemelik hangjukat 
a békéért, az új háború ellen. A 
demokratikus nömozgalom nagy 
ereje a Nemzetközi Demokrati­
kus Nöszövetség, amelyben 66 
ország, 140 millió asszony tömö­
rül.

A nemzetközi nömozgalom élén 
a szovjet nők haladnak. A béke 
és demokrácia győzelme érdeké­
ben a szovjet nők baráti nemzet­
közi kapcsolatokat építenek ki a 
népi demokratikus országok asz- 
szonyaival. a kapitalista és gyar­
mati országok dolgozó nőivel. A 
szovjet nőkben az egész világ 
béke. zei etö asszonyai, leányai 
példaképüket, hü barátaikat lát­
ják. A szovjet nők példáját kö­
vetve. tevékenyen rc-z:vesznek az 
új élet építésben a. népi delim­
it íácHk assz<wy».i is.

.A magyar nők a. szocializmus 
é.r>ité,:6buii; nép jóiéi ének eme« 
|°é&e-!, a kuliéivá fejiesztéseben 
i’á'öit új sikerekkel ünnepük 

nfárvlus 8-át. A tőkés országok 
asszonyai, dolgozó női n kiesük 
mfmyolás elleni harc jegyében, a 
békéért folytatott harc eröcitésé- 
ve! ünnepük ezt a napot, A tökás 
országok asszonyainak vállára 
egyre súlyosabban nehezednek 
azok a terhek, amelyekkel a ha- 
borús kormányok fegyverkezési 
hajszája jár. Egyre nehezebb a 
család számára a megélhetés, a 
mindennapi kenyér biztosítása, s 
ez a nökef egyre nagyobb szám­
ban és egyre aktívabban vonja be 
a békeharcba. A kapitalista orszá­
gok dolgozó női emellett . egyre 
ha-ározottabban szállnak síkra 
azért, hogy egyenlő jogokkal ren­
delkezzenek az éle) minden terü­
letén. Állami anyavédelmet, poli­
tikai és állampolgári jogokat kö­
vetelnek.

A magyar nők számára ezeket 
a jogokat már elhozta a felsza­
badulás. a asszonyaink, leányaink 
erejükhöz mérten vesznek részt a 
szocializmus építése magasztos 
programmjának megvalósításá­
ban. Tevékenyen résztvesznek az 
államigazgatásban, az ipar, a me­
zőgazdaság és kultúra fejleszté­
sében. Az üzemekben és gyárak­
ban, a közlekedésben a nők sike­
re en sajátítják el az új techni­
kát.

Sok nő kezdeményez a terme­
ié.ben új munkamódszereket. A 
termelőszövetkezeti mozgalom a 
pavasztasszonyok tömegeit lendí­
tette alkotó munkára. Sok pa- 
ra-vzi mszonyból lett szövetkezeti 
clnü"', brigádvezetö. Asszonyok 
sikeresen sajátították el a gép­
kezelést s traktort, kombájnt ve- 
zetnok, bonyolult mezőgazdasági 
gépeken dolgoznak. De a politikai

élet, területén dolgozó nők is 
helytállnak a munkában. Bizonyít­
ja ezt az is, hogy a nők közül lcéf 
miniszterhelyettes, 52 országgyű­
lési képviselő 11 megyei tanács­
elnökhelyettes, 308 községi ta­
nácselnök és 60.000 tanácstag ke­
rült ki. Száz és száz asszony ré­
szesült magas kormánykitünte- 
lésben. közülük 34, en kaptak 
Kossuth-díjat. Ezrek és ezrek szi­
ve felett csillog a sztahanovista 
jelvény. Mindezeket az eredmé­
nyeket dolgozó nőink népi demo­
kratikus államunk állandó segít­
sége közben érték el.

Hazánkban nagy tisztelet és 
megbecsülés veszi körül az anyá­
kat, akik hazafias kötelezettsé­
güknek tesznek eleget, amikor 
nevelik a gyermekeket az új szel­
lemében, szocialista hazánk örö­
mére. Államunk fáradhatatlanul 
gondoskodik az anyákról, lehető­
vé teszi számukra, hogy résztve- 
gyenek a termelésben, a közélet­
ben. segítséget nyújt a gyermekek 
neveléséhez. Évről évre több pénzt 
fordítanak nálunk iskolák, nap­
közi otthonok, bölcsődék és gyer­
mekszanatóriumok létesítésére.

Dolgozó népünk elvárja az ipar­
ban, az építkezésben, a közleke­
désben és a mezőgazdaságban 
dolgozó nőktől, hogy újabb és 
újabb sikerekre törekedjenek. 
Harcoljanak a munka termelé­
kenységének emeléséért, a minő­
ség további javításáért. Tanulmá­
nyozzák és széles körben alkal­
mazzák a termelés élenjáróinak 
tapasztalatai;, a tudomány és 
technika vívmányait. A könnyít­
és élelmiszeriparban dolgozó nők 
minden erejükkel harcoljanak a 
közszükségleti cikkek termelésé­
nek fellendítéséért, az ország 
jobb áruval, élelemmel való ellá­
tásáért, a kormányprogramra 
megvalósifásáév;. A mezőgazda, 
Ságban dolgozó nőktől népünk 
elvárja, hogy küzdjenek i.z állat­
tenyésztés magasabb jövedelmező­
ségéért. a gabonafélék, zöldségek, 
ipari növények terméshozamán,-ik 
emeléséért. Adjanak több élelmet, 
kenyeret, zsírt és húst-az ország­
nak. A tudomány, az irodalom, 
művészet, közoktatás és egész­
ségügy területén dolgozó nőktől 
elvárja az ország, hogy alkotó 
energiájukkal és képességükkel 
állandóan javpsák az ország kul­
turális és egészségügyi apparátu­
sát.

Mindezek mellett dolgozó asz, 
szonyaink, leányaink harcoljanak 
még fokozottabban a népek kö­
zötti béke és barátság elmélyíté­
séért. Erejüket nem kímélve ve­
gyenek részt abban a küzdelem­
ben, amelyet világszerte vívnak a 
becsületes emberek a háború erői­
nek megfékezéséért. Erősítsék 
nemzetközi kapcsolataikat min­
den ország dolgozó nőivel.

A Nemzetközi Nőnap alkalmá­
ból szeretettel és elismeréssel kö­
szöntjük a magyar asszonyokat, 
lányokat. Szívből kívánunk nekik 
újabb sikereket a termelésben 
végzett munkához és a világ bé­
kéjének megőrzéséért vívott har­
cukhoz.

A berettyóújfalui járásban megkezdték 
a tavaszi árpa vetését

Hajdú-Bihar az elsők között voll
■az országban, ahol megkezdték a 
tavaszi szántást. Elsők között voh 
a vörös-hete és a borsó, vetésének 
krzd-'s*i,en is. A berettyóújfalui >á- 
rásbol érkezett jelenlés szerint pép 
leken a darvas! és a bakonszo’i 
határban megkezdték a tavaszi ár­
pa vetését. Ezzel is példát mutat

megyénk, mert a berettyóújfalui já­
ráson kívül egyedül a balti Micsu­
rin tsz területén kezdték még meg 
az országban a tavaszi-árpa veté­
sét.

Dolgozó parasztságunk használ­
jon ki minden percet a szántásra- 
vctcsre, hogy megyénknek a. több 
termést cs az első helyet biztosítsuk.

ELŐRE A KONGRESSZUSI VERSENY SIKERÉÉRT!

I f‘járnunk ások a verseny élvonalában
A Gördülőcsapágygyár diszbj. 

láinak versenyfelhívásához újabb 
két debreceni nagyüzem — az 
Orvosi Müszergyár és a Hajlított 
Bútorgyár — ifjúmunkásai csat­
lakoztak.

Orvosi Műszergyár
A párt iránti szeretetüket mél­

tán kifejező, nagy feladatra vál­
lalkoztak az Orvosi Müszergyár 
fiataljai: úgy dolgoznak, hogy a 
gyár első negyedévi tervét Í3 
százalékkal túlteljesíthesse. Nö 
véli e kötelezettségvállalás érté­
két az, hogy a gyár dolgozóinak 
túlnyomó többsége ifjúmunkás. 
Nagy célkitűzésűk valóra váltása 
érdekében a fiatalok megfogad­
ták, hogy állandóan emelik telje­
sítményüket, az előző hónaphoz 
viszonyítva 3 százalékkal .srik- 
kentik a selejtet, a gépek k i paci. 
tásának jobb kihasználása és a 
géphibák csökkentése érdekében 
minden Ifjúmunkás szocialista 
megőrzésre veszi áf gépé;. A 
gyengébbek állandó segítésével, a 
tapasztalatcsere rendszeressé té­
telével elérik, hogy az üzemben 
egyetlen ifjúmunkás sem lesz aki 
ne teljesítené normáját. Jó poli­
tikai nevelőmunkával 5 százalék­
kal csökkentik az elkéső ifjúmun­
kások számát, igazolatlanul mu­
lasztó pedig egy sem lesz a fia­

talok között. Nagy gondot fordi 
(anak az energiatakarékosságra 
is: minden üzemrészben egy-egy 
fiatal ügyel arra, hogy senki ne 
pocsékolja az áramot.

Az Orvosi Müszergyár fiataljai, 
nak eddigi eredményei komoly 
biztosíték arra, hogy nagy cé’ki- 
tüzésüket valóra váltják. Hegy­
aljai Béla — a DISZ Központi 
Vezetősége által oklevéllel kitün­
tetett műszerész — például 160 
százalékos vállalását már túltel­
jesítette: átlag: el jesitménye 2-12 
százalék. Balogh Sándorné esi sző­
lős 4, Kovács Sándorné csiszolos 
15,- Szabó III. László műszerész 5 
százalékkal teljesítették már túl 
kongresszusi vállalásukat. P. Sza­
bó Erzsébet szerszámos ,tzr. vál­
lalta, hogy 96 százalékos minő­
ségi munkát végez — ma már 97 
százalékos minőséggel dolgozik.

Minden ifjúmunkás igyekszik 
tudása, legjavát adni ebben a ver­
senyben. Megfogadták, hogy vi-z- 
szaszerzik a városi DISZ bizott­
ság váhdorzászlnját, amit oly 
hosszú időn keresztül ők őriztek, 
de jelenleg a Cementül uipaii 
Vállalat ifjúmunkásainál van.

Bútorgyár
A fiatalok lendületes versenyé­

ből a bútorgyári ifjúmunkások 
sem akarnak kimaradni. Vállal-

ták, hogy rendszeresen segítik a 
normát nem teljesítő ifjúmunká­
sokat és így azok számát 20 szá­
zalékkal csökkentik. Észszerű 
anyagfelhasználással 3 százalékos 
anyagmegtakarítást érnek el. A 
pártkongresszusig 3 ifjú sztaha­
novistát nevelnek. Az új ifjúmun­
kásokat bevonják a politikai ok. 
taiásba.

Komoly hiányossága ennek a 
vállalásnak, hogy még közvetve 
sem esik benne szó az exporttei- 
vek teljesítéséről. Márpedig ez 
igen lényeges része a gyár terme­
lésének és egyik fontos feltétele 
a kormányprogramul végrehajtá­
sának.

★
Lapzártakor jelentik:
Csatlakoztak és magukévá tel­

ték a Gördülöcsapágygyáv li-.lis­
táinak kezdeményezését a Jávó- 
müjavító, Alföldi Nyomda, ifjú­
munkásai is. A Járómüjavítö fia­
taljai többek között két mezőgaz. 
dasági üzem patronálására lettek 
ígéretei, míg az Alföldi Nyomda 
ifjúmunkásainak vállalásában az 
anyag gazdaságosabb kihasználá­
sa, az energiatakarékosság biz­
tosítására figyelő brigádok szer­
vezése szerepel.

ÜZEMI MUNKÁSOK

cl dereeskei qltfuíILoinás ott
Február 9-ét mutatóit a naptár. 

Kova reggeli órákban a legna­
gyobb csípős hidegben a Pálya- 
fenntartási Főnökség VI. számú 
pályamesteri szakaszának nyolc 
tagból álló brigádja várta a De­
recske felé induló személyvona­
tot. Már alig várták, hogy a de­
recskéi gépállomáson lehessenek.

Az első találkozás
... A faluba érkezve egy dara­

big szótlanul mentek egymás 
mellett. Látszott rajtuk, hogy va­
lamennyien komoly dolgon törik 
a fejüket. Hogy fogadják vájjon 
őket ? Hogy állják meg helyüket ? 
Hogyan mutajnak példát a gépál­
lomás dolgozóinak ? Gondolatok 
özöne keringett agyukban.

A község végén találtak rá a 
hófehérre meszelt gépállomásra.

— Hiszen ez egy hatalmas gép­
állomás — mondta Kurucz elv- 
társ, amikor szemükbe ötlött a 
hófehérfalú épület.

A gépállomáson aztán sorba be­
mutatkoztak az igazgatónőnek: 
Csíki István brigádvezető, Ku­
rucz István szatanovista esztergá­
lyos vagyok, Nagy Sándor he­
gesztő, Rendi Sándor, Ménes Mi­
hály, Mező Kálmán, Csontos Ká­
roly géplakatosok, Laczkó József 
segédmunkás.

★
. . . Azóta 22 nap telt el. A pat­

ronáló brigád harcos huszonkét 
napja. A zord telet, tavaszt hirde­
tő napfényes napolt váltották fel.

Hat cséplőgép javítása 
terveu felüt

Kurucz István sztahanovista 
esztergályos olajtól maszatos arc­
cal hajol a gépe fölé. Kongresz- 
szusi vállalásán dolgoz! ic. De 
nemcsak ö, hanem a brigád többi 
tagja is- Vállalták, hogy az MDP

III. kongresszusa tiszteletére 
terven felül három föjavitásos. 
négy futójavításos cséplőgépet ja­
vítanak ki. Ebből már egyet ha­
táridő előtt teljesítettek is. A 
többi szintén 75 százalékban kész 
van, csak az asztalosmunkálatok 
hiányoznak. De a napokban a fő­
nökségtől Kass Elek asztalos is 
megérkezett, aki a hiányos aszta­
losmunkákat végzi el. Ezenkívül 
a brigád tagjai egy négyezer lite­
res üzemanyagtartály elkészítésé­
re tettek Ígéretet. Nagy segítség 
a derecske! gépállomásnak, mert 
eddig nem tudták a beérkezett 
üzemanyagot a hiányzó tartály 
miatt lefejteni, de most már ez 
is megoldódik: könnyebb lesz a 
tárolás.

— A tartály elkészítése „test­
vérek között” is 10—12 ezer fo­
rint értékű megtakarítást jelent 
— mondja Kurucz elvtárs. —- Sok 
nehézséggel kellett megbirkóz­
nunk az első napokban, hisz nem 
volt megfelelő mennyiségű anyag, 
a javításhoz szükséges szerszá­
mok. Mi azonnal kértünk az üze­
münktől. Nemes Ede főnök elv­
társ és a párt titkár elvtárs is ki­
jöttek és megnézték, hogy milyen 
segítségre van szükségünk. Rövid 
időn belül elláttak bennünket, 
megfelelő szerszámokkal, szüksé­
ges alkatrészekkel. Eddig több 
mint 50 kg villanyhegesztő elek­
tródát, 55 kg csapágyfémet, 12 
mázsa vasanyagot és lemezt, 70 
kg vasdrótoi, 20 oxigén palackot 
hozzávaló karbiddal, 10 golyós­
csapágyat, 800 darab kapaszko­
dót kaptunk. A kapaszkodót bent 
a Pályafenntartási Főnökségen a 
dolgozók terven felül készítették 
el. Ezenkívül 30 méter világítási 
kábelt, 3 mázsa faszenet és 2 má­
zsa kokszot kaptunk, De sorolhat­
nánk még tovább, hogy mi min­
dennel segítettük már eddig is 
a gépállomás dolgozóinak zavarta, 
lan munkáját.

Nem véletlen az, hogy a derecs­
ke! gépállomáson megyei viszony­
latban 93 százalékos minőségi 
gépjavítást végeztek. Ehhez nagy 
segítséget nyújtottak a patronáló 
brigád tagjai is. A gépállomás 
dolozóival együtt harcoltak nap 
mint nap, hogy idejében elvégez­
hessék a gépjavításokat.

—■ Nagy barátság alakul ki a 
gépállomás dolgozói között — 
mondja Nagy Sándor elvtárs. — 
Olyanok vagyunk, mintha mindig 
együtt dolgoztunk volna. Segí­
tünk egymásnak. Napjában nem 
egyszer jönnek hozzánk szakmai 
kérdésekkel. Mi örömmel teszünk 
eleget kérésüknek, hisz nekik kö­
szönhetjük majd, ha ebben az 
évben még nagyobb kenyeret szel­
hetünk, még gazdagabb lesz asz­
talunk. Én magam Szecskó József 
elvtársat tanítom.

Jól gondoskodnak 
rólunk

Elmondhatjuk azt, hogy jó 
munkánkért becsülnek is bennün- 
két és gondoskodnak rólunk. Én 
mióta kint dolgozom a gépállo­
máson — mondja Nagy elvtárs 
kissé szégyenlősen — 10 teilet
híztam, most 109 kiló vagyok. A 
Kurucz elvtárs 5 és fél kilót hí­
zott, de a brigád valamennyi tag­
ja erről adhat számot. Naponta 
„csak” háromszor eszünk húst: 
reggel, délben, este. Szép tiszta 
munkásszállásunk van, rádióval 
ellátva. Munkaidő után kollckti. 
van megyünk moziba, sokat olva­
sunk. söf van olyan is köztünk, 
aki' itt jár tovább iskolába.

Április 30-ig leszünk itt, addig 
minden segítséget megadunk a 
gépállomás dolgozóinak, hogy 
büszkén, felemelt fejjel jelenthes­
sük otthon: elvégeztük - kötelessé­
günket!
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A Szovjetunió Kommunista Párt 
Jánafc Központi Bizottsága a na­
pokban teljes ülést tartott.

A teljes ülés meghallgatta és 
megvitatta N. Sz. Hruscsov beszá­
molóját a gabonatermés további 
növeléséről és a szűztalajú, vala­
mint töretlen földek megművelésé- 
fői. A beszámolóban felvetett kér­
désekről a Központi Bizottság meg­
felelő határozatot hozott.

Az említett kérdések megvitatásá­
ban helyi párt, — szovjet, — mezó 
gazdasági és begyűjtő szervek 
funkcionáriusai, valamint kolhoz- 
elnökök cs szovhoz funkcionáriusok 
vettek részt.

Hírek a Szovjetunióból
A moszkvai dolgozók az egész 

szovjet néppel és a haladó emberi­
séggel együtt kegyelettel őrzik J. V. 
Sztálinnak, a Kommunista Párt és 
a szovjet nép vezérének V. I. Lenin 
halhatatlan ügye nagy folytatójának 
emlékét.

A moszkvai gyárakban, üzemek­
ben, hivatalokban és tanintézetek­
ben március 5-én beszélgetéseken 
emlékeztek meg J. V. Sztálin emlé­
kéről.

Sokan keresték fel március 5-én 
a forradalmi múzeumot, a szovjet 
hadsereg központi múzeumát, to­
vábbá a J. V. Sztálin életét és for­
radalmi munkásságát ismertető

kiállításokat, Sok moszkvai dolgo­
zó és külföldi vendég tekintette
meg n V. f. Lenin—J. V. Sztálin- 
mauzoieuihot. A külföldi küldöttsé­
gek koszorút helyeztek el a mau- 
zou'.emnál.

Volhovban ünnepélyes keretek kö. 
zött leplezték le a volhovi „V. I. 
Lenin'1 vízierőmű épületén elhelye­
zett emléktáblát. J. V. Sztálin 1928 
nyarán kereste fel ezt az épületet.

gigában, a Lett SZSZK Állami 
Könyvtárában kiállítás nyílt meg, 
amelyen bemutatták J. V. Sztálin 
'ettnyelví: fordításban megjelent 
műveit.

NEMZETKÖZI SZEMLE

A vietnami néphadsereg sikeres rajtaütése
A vietnami néphadsereg osztagai 

március 3-ról 4-re virradó éjjel 
Hanoi egyik külvárosának repülő­
terén sikeres rajtaütésé hajtottak 
végre és a francia expediciós had­
test több szálbórepiilőgépét elpusz­
tították. Francia hatóságok becslése

-szerint az okozott kár kétmilliárd 
frankra tehető. A francia gyarma­
tosítók között nagy idegességet 
okozott ez a váratlan rajtaütés. A 
városban nagyszabású razziát tar 
toltak és mintegy 200 vietnamit le­
tartóztattak

Hyagat-NéiBefországban löto mini 2 millió 
a munkanélküli

A nyugatnémetországi munka­
nélküliek száma február végen 
2,042.107 volt és ezzel az idei télen 
elérte csúcspontját — közölte feb­
ruári jelentésében a nyugatnémet 
munkanélküliek nürnbergi érdek- 
képviselete. A megadott szám a

valóságban messze elmarad a 
munkanélküliek tényleges számától, 
mert a rövidített munkaidővel dol­
gozókat, a szükségmunkásokat, va­
lamint a még állást nem kapott 
fiatalokat nem jegyezték be a mun­
kanélküliek közé.

Jóboru Magda tart előadást 
hétfőn Debrecenben 

a Nemzetközi Nőnap alkalmából
„ . A Nemzetközi Nőnap nagy ünnepén, március 8-án, hétfőn délután 
® or_akor az MSZT székházéban Jóboru Magda elvtársnő, közoktatás- 
ugyi miniszterhelyettes tart előadást a Nemzetközi Nőnap jelentő­
segéről. Az előadás után kultúrműsor.

A megye többi városaiban és községeiben vasárnap délután a 
Nemzetközi Nőnap alkalmából kultúrműsorral egybekötött előadásokat 
Tartanak.

Jugoszlávia 1954. évi 
költségvetése

Most tárgyalták a ju 
goszláv szövetségi nemzetgyűlési 
költségvetési bizottságaiban az ez- 
évi állami költségvetés tervezetét, 
amelyet a szövetségi nemzetgyűlés 
nek kell elfogadnia. A jugszláv 
kormány az előző évekhez hason­
lóan az idén is óriási összegeket 
szándékozik népellenes célokra fer- 
iítani. Tekintet nélkül arra, hogy az 
állam pénzügyi zavarokkal, évröl- 
cvre növekvő költségvetési deficit­
tel küzd, az idei költségvetés ősz 
szegét 2G2 milliárd dinárban álla 
pította meg. Az 1954. évi költségve­
tési deficit 'előreláthatólag túl fogja 
szárnyalni az 50 milliárd dinárt.

A 2G2 milliárd összegű költségve 
lésből 164 milliárd dinárt szántak 
nyíltan katonai célokra, körülbelül 
65 milliárdot „a gazdaság fejlesz 
tésére" 32 milliárd dinárt pedig az 
államapparátus fenntartására és az 
ország többi- szükségletének fede­
zésére.

Az állami költségvetésnek ez a 
szerkezete világosan bizonyltja, 
hogy a jugoszláv kormány továbbra 
is háborús előkészületeket akar 
folytatni.

A magánfogyasztásra kerülő sertés, marba, borjú 
és juh levágásának szabályozásáról

A begyűjtési miniszter rendelétet 
adott ki a magánfogyasztásra kerü­
lő sertés, marha, borjú és juh levá­
gásának szabályozásáról, A rende­
let szerint magánfogyasztás céljaira 
vágási engedély alapján sertést 
Korlátlan mértékben vághatnak 
azok az egyénileg gazdálkodó ter­
melők, akik az arra a naptári cvre 
megállapított sertésbeadási kötele­
zettségüket teljesítették, valamint 
a sertésbeadási kötelezettség alá 
nem eső állattartók, vagy vágatok. 
Az egyénileg gazdálkodó terme.S 
beadásának teljesítése előtt egy 
hizottsertés levágására kapnat en­
gedélyt, amennyiben a vágás ide­
jén ' sertésbeeadásj hátraléka nin­
csen.

Hátralékos termelő nem kapnat 
vágási engedélyi. Társulás esetén 
ha a beadás teljesítésére magá'la- 
pított határidőt a sertést) jadásert 
felelős1 termelő elmulasztja, vágási 
engedélyt a beadásra társult veri 
melók részére sem szabad mindad­
dig kiadni, amíg a hátralék lennél.' 
Ha a termelő hátraléka a 80 kilónál 
kisebb, egy sertés levágására -z 
engedélyt ki kell adni, de -bben ;.-.z 
esetben a hátralékot a termeidnek 
három napon belül sertészsir-al kc'l 
teljesíteni.

A mezőgazdasági termelőszövet­
kezetek tagjai háztáji gazdaságuk­
ból származó sertések ,evagásara 
korlátlan mértékben kaphatnak en 
gedélyt. Ugyanúgy korlátlanul kap­
hatnak engedélyt a termelőszóve.- 
tözetek is a beadási kötelezclsé-i j-x 
teljesítéséhez szükséges mennyisé­
gen felül hízóba állított sertésekre 
amennyiben a vágás időponriéi- 
esedékes kötelezettségüket tcíjesL 
tették.

Malacot, süldőt, magánfo.xyasztás 
céljára levágni nem szabad’

Minden magánfogyasztásra levá 
Sfott sertés után zsírbeadást ke’i

teljesíteni. A mezőgazdasági terme 
löszövetkezetek tagjai, az egyéivleg 
gazdálkodó termelők és a sertésbe 
adási kötelezettség alá nem eső 
egyéni állattartók zsírbeadási kö­
telezettsége azonos, a tavalyival;

A rendeletben meghatározott zsír- 
mennyiséget a vágást követő öt na­
pon beiül, kell beadni. .

A magánháztartásban kértyszer- 
vágott minden olyan sertést, amely­
nek tulajdonosa, mint hátralékos, 
sertésvágási engedélyt nem kaphat, 
közfogyasztásra kell bocsájt-aui. A 
magánháztartásokban felhasznált 
kényszervágott sertés után ugyan­
olyan mennyiségű zsírt kell beadni, 
min az egyébként levágott sertés 
után. A 80 kg. aluli súlyban, ható 
sági állatorvosi igazolás a'apján 
kényszervágott sertés után a zsír 
beadást el lehet engedni.

A termelőszövetkezetek, egyénileg 
gazdálkodó termelők és egyéni ál­
lattartók a kényszervágott szarvas- 
marhát és borjút az á'lattegészsóg. 
igyi szabályok figyelembevételével, 

a földművesszövetkezetek útján 
közfogyasztásra kötelesek hocsái- 
tani. Tenyésztésre, vagy továbbtm- 
tásra alkalmatlan selejtjubra. vala­
mint 3 éven felüli iirürc a juht-irtó 
termelők, termelőszövetkezetek, va­
lamint a beadási kötelezettség alá 
nem eső juhtartók korlátlanul "kap­
hatnak vágási-engedélyt. A beadás­

ra kötelezett termelők részére, a uh- 
vágási engedélyt az évi szabaiv; 
lasztású liúsbeadási kötelezettség 
teljesítésétől függetlenül k, keli 
adni.

A vágási engedélyek .kiadására 
jogosult a lakóhely szerint illetékes 
tanács végrehajtóbizottságn. 'A vá­
gatok vágási engedélyt csak akkor 
kapnak, ha a marhalevél felmiúutá 
savai igazolják, hogy a vága-rn 
szánt állat a tulajdonuk. A második 
és minden további sertés levágásra 
engedély csak akkor adható, ha az 
előző vágások után előírt zsírbe­
adásnak a vágatók eleget tettek. A 
vágási engedély csak egy áll ít le­
vágására jogosít és a kiálliuislói 
számított öt napig érvényes.

A termelők és állattartók bármi­
lyen súlyú sertést, marhát és juhot 
eladhatnak és továbbtartás, vala 
mint tenyésztés céljából saját szűk 
ségletük mértékéig szabadon vásá­
rolhatnak. Hízottsertést levágás 
céljából az c rendeletben felsorolt 
személyek szabadon vásárolhatnak.

Sertést, szarvasmarhát és juhot 
az egész ország területén minden 
teherszállításra alkalmas köz,eléré­
si eszközön, az állategészségügy 
korlátozások szem előtt tartásává 
szabadon lehet szállítani.

Feketevágásért jogerősen ebiéit, 
illetőleg a vele közös háztartásban 
élő hozzátartozója a feketóvaoá 
napjától számított egy évi-; nem 
kaphat vágási engedélyt.

Dulles amerikai külügyminisz­
ter és társai aggodalommal figye­
lik a „hidegháború" hőmérőjét. 
Ijedten látják, hogy a higanyszál 
a berlini értekezlet ó;a egyre 
magasabbra emelkedik, világ­
szerte olvadozik az a jégpáncél, 
amelybe a békés tárgyalások 
gondolatát akarták befagyaszta. 
ni s ezzel együtt mindinkább 
meglazul a talaj az amerikai po­
litika európai és ázsiai háborús 
építményei alatt.

Dulles és nyugati csatlósai, ha 
a népek békeakaratának nyomá­
sára le is ültek a berlini tár. 
,-yalóasz tálhoz, nz értekezletet 
arra akarták felhasználni, hogy 
a tárgyalások meghiúsításával 
közelebb hozzák az „európai vé­
delmi közösség"-röl szóló szerző, 
dés ratifikálásának időpontját, s 
bebizonyítsák, hogy a nemzet­
közi kapcsolatokban a legtágabb 
teret kell biztosítani a hírhedt 
„erő-politika" valóra váltásának. 
Ezzel magyarázható a nyugati 
külügyminiszterek — elsősorban 
Dulles — makacs, elutasító ma­
gatartása minden szovjet javas­
lattal szemben,

A berlini értekezlet lefolyása 
és eredményei az imperialista 
szándékok kudarcát, jelentik: az 
európai védelmi közösségről szóló 
szerződés ratifikálásának köze­
lebb hozása helyej-t — a. ratifi­
kálás bizonytalanná vált és min­
denképpen távolabbi időpontra 
tolódott ki. Eisenhower nz ame­
rikai kongresszus márciusi ülés­
szaka elé már tarsolyában a ra­
tifikált „védelmi közösséggel" 
akart lépni — most azonban az 
ellenkezőjét kell tudomásul ven­
nie: Európában elmélyültek az 
ellentétek a ratifikálás és a nyu- 
fatnémet líjrafelfegyverzés kö­

rül, s a mérleg nyelve az újra- 
felfegyverzés ellenzőinek oldalá­
ra billent.

Nagy-Britanniában az alsóház. 
ban lezajlott a külügyi vita, 
amelynek során napvilágra kerül­
tek az Angliát megosztó mély el­
lenié iek. A munkáspárt parla­
menti csoportja kis különbséggel, 
113 szavazattal 104 eilenében — 
szavazta csak meg a pártnak a 
német újrafelfegyverzést helyes­
lő nyilatkozatát, s amint Attlee 
mondotta, „ez, a munkáspárton 
belül jelentkező őszinte ■ véle­
ménykülönbség a német fegyver­
kezéssel kapcsolatban egész Ang­
liában tapasztalható”. Ez az el­
lentét nem korlátozódik a mun­
káspártra, hanem megosztja a 
konzervatívok sorait is. Ha pedig

e pártok vezetőségében ilyen a. 
hangulat, világos, milyen ellen 
zéssel találkoznak az amerikai 
háborús tervek az egyszerű an­
gol dolgozók millióinak körében 

Franciaországban az jellemzi n 
helyzetet, hogy bár Bidauit kül­
ügyminiszter szeretné sietve Cl. 
érni a ratifikálást, — a francia 
nemzetgyűlés az erre vonatkozó 
vitát előreláthatóan a genfi ér­
tekezlet, utáni időre fogja haiasz. 
iani. Nos, erre üzembe helyezték 
az amerikai eselszövények szer­
vezetét. Adenauer — meglepő 
módon — haladéktalan tárgyaié, 
sokat javasolt a napokban a 
Saar-kérdésről. A jelenleg fran­
cia igazgatás alatt álló Saar, 
vidék gazdag iparvidék, amely­
nek kincseiért hosszú idő óta 
folyik a német és francia impe. 
rialisták közöt* a harc. A Saav- 
vidék szén- és acéltermelése olyan 
tényező, amelynek birtoklása 
döntő módon befolyásolná a két 
ország erőviszonyait. Mi áll Aden, 
auer tárgyalási készsége mögött? 
A jobboldali „Le Figaro" helye­
sen tapint rá a lényegre, amikor 
azt írja, hogy Adenauer akciója, 
ban „benne van Dulles keze". A. 
lap émlékez;et Qrra,- hogy Dul­
les amerikai külügyminiszter a 
berlini négyhatalmi értekezletet 
követően a szövetségi kancellár, 
ral Kölnben folytatott megbeszé­
lések során megvitatta az euró­
pai egységtörekvések útjában 
álló nehézségeket. Ezek után a 
kancellár „szükségét látta annak. 
h°gy gyorsan visszatérjen a Saar, 
kérdésre, és megkísérelje a fran­
cia , ellenállás felszámolását". 
Adenauer tárgyalási készsége ;e- 
hát semmi mást nem. rejt, mint 
a Saar-kérdésben adott, várható 
német engedményekkel port hin­
teni a franciák szemébe, elérni a. 
„védelmi közösség” ratifikálását 
— hiszen a nyugatnémet milita­
ristáknak mindez semmibe sem 
kerül: lia a ratifikálás után fegy 
vérben áll majd Jtl 12 német had­
osztály, úgyis ők diktálnak Nyu- 

. gat-Európában ..,
A szitán azonban keresztül 

látnak a népek s amint Berlin­
ben, úgy ezután is diadalra vi­
szik az erőpolitikájával szemben 
a tárgyalások eszméjét. A „Reu­
ter" iroda kommentárja is úgy 
rajzolja meg a való helyzetet, 
hogy az európai védelmi közös­
ség tervének sorsa forog kockán, 
„mert a német líjrafelfegyverzés 
kérdésében felmerült ellentétek a 
jelek szerint elmélyültek... a 
nyugateurópai országokban".

A népek tárgyalásokat követelnek
és érvényt is szereznek a fái-; Fokozzák a nyomást a közel- és 
gyalások gondolatának. Ném úgy középkeleti országokra Palrisz 
az imperialisták, akik Berlinben fánt szerződésileg hozzáláncoliák
vereséget szenvedtek a genfi ér 
tekezlet összehívásának kérdés támadó támaszpont,sorozatukhoz, 

Vietnamba hadianyagot és em-, ---------- * ^«itiiuua iiauiauyiigut es Pm*
ben is. Az amerikai politikusok bért küldenek, Li Szin-Man dó' 
beszedet és irányított sajtójuk koreai bábelnökkel provokáló 
hangjai azt _ bizonyítják, hogy nyilatkozatot tétetnek - egyszó- 
az Egyesült Államok agresszív val: előzetes mesterkedésekkel 
koréi továbbra is akadályokat kátyúba akarják szorítani a genfi 
szándékoznak gördítem a nem- értekezletet, még annak megnyi-

feszültség
útjába. Ezért van az, hogy az 
amerikai reakciós kommentáló

enyhítésének tása előtt. Politikájuk kudarcai
azonban azt bizonyítják, hogy a 
népek nem amerikai módra akar-

rok szántszándékkal kétséget kel- ják megoldani a kérdéseket- 
tenck a genfr tanácskozás sike- Nehru indiai miniszterelnök mi.

en. Walter H. Judd, napi nagyjelentőségű nyilatkozat 
anrenkai szenátor például nyíltan ta, amelyben elítélte a Pakisztán- 
kijelentette, hogy nem örül az, nak nyújtandó amerikai katonai 
értekezletnek és úgy véli, hogy segélyt és visszautasította az 
az „Ielektanilag rossz eredményt"; Indiának felajánlott „segélyt", 
fog hozni. Az „United Press" hír.; ebből a forrásból táplálkozott, 
ügynökség már a berlini értekez- Nehru, az indiai nép követeléset- 
let befejezése utáni napon igye- nek tett eleget, a nép hangjának 
kezett borúlátást, kelteni és egy adott kifejezést. „Az Egyesül; 
február 19-i tudósításában han- Államok politikája -- amint ezzel 
gőzt at ta, hogy „a jelek egyálta- kapcsolatban irta a Daily Wor- 
Iában nem mutatnak sikerre". ’ * -
Könnyen látható, hogy ezek a kér — leplezetlen imperialism 

készülődés amerikai támadásra és

Juhtenyésztési ankét Debrecenben
A magyar-szovjet barátsági hónap 

'-.ereiében a Micsurin Agrártudományi 
Egyesület a Magyar-Szovjet Társaság 
agrártudományi szakosztályával kar. 
öltve f hó lr-5n, pénteken dé'elött 9 
órakor Debrecenben az MSZT székhá­
zában luhtenvértési ankétet rendez.

Az ankét előadója dr Sshandl József 
akadémikus az éllattenyészté.i Kutató 
Intózet igazgatója Az ankéira a juhte. 
nyésztö állami gazdaságok, tsz-ek és 
egyéni dolgozók figyelmét ezúton is 
felhívjuk Minden érdeklődőt sziveden . 
'ál az ankét rendezősége I

szavak azoknak az amerikai kö- amerikai uralomra a kelet felé 
vöknek a nevében hangzanak el, es ha helyes dolog, hogy Nehru 
amelyek félnek attól a lehető, elutasítja a szövetségét Ameriká- 
segtöl, hogy Koreában a fegyver- val keleten, mennyivel helyesebb 
szünetet békeszerződés követi és lenne végetvetni az tünetikul 
Indokínában megteremti a békét, szövetségnek nyugaton is 
Minthogy azonban az lmperiali3. Ezt követelik a népek, ilyen * a 
táknak mostmár mindenképpen ,
el keli menniök a genfi értekez. 1 a araia, amely az impe- 
letre — a maguk amerikai mód- Halistákat a berlini tárgyaló 
ján legalább is megkísérlik, a asztalhoz kényszeritette s a zöld. 
genfi tanácskozás „előkészítését"! asztalhoz ültetik őket Genfben Is.
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j A pocsaji 
becsületes 
Iák adóit sza-j 
befejezték a 
állomás dóig 
fában legtöb 
végeztek — j 
a munkájukat 
őket. Megérte 
los feladat H 
ebben az eszi 
felélőén dolgj

Csütörtökölj 
zottság kile 
ségi feiülvizd 

■ dar, a megy] 
igazgatóság 
tőjének irány 
Kéri József 
fögépészc ma 
zotlságnak. 
irányítás, a 
gépjavítás kj 
gyümölcsét, 
erő- és ml 
egymás mell! 
varán és a sa 
sag öt fraktd 
letesebben. I] 
19.350 számi]

Hajdú-Bihaj 
feladata van] 
nyésztés fejle 
az elmar„dás 
a tejhozam, 
nyésztcsi pr 
multb.iR töblj 
lap. Ezek" 
most levélben 
hajdúböszörm! 
nőké. A követi 

— Olvastán 
terén■ előtte nJi 
Néplapban. 11 
tiinr.idásuik 
lazítások töri 
•nfelőszóvctke 
felelően hd.iUf 
állat tfíiriésstél 
winden tcimj 
ve, mert ned 
a tagságunk 
tejei tudunk 
tatára. €n 
latokat, íitci'Fj 
hízva, a: ófíoil 
nálják a, toki 
tj tudósítódnál', 
re,,, olt a /ttütj

Péld!
A mezőgazíj 

és jó minő.-, 
aíapíeictele i 
súg tavaszi 
eredményesen I 
és kemény tél 
ma: remielkcj 
n gyors inunk 
?, mezőgazda« 
gi eg kifogás 
hogy a rosszul 
dáiyozzák a t

A töboezer 
gazdaságban 
A téli gépjavi 
és példátlan 
ményezfe, 
vilási haiárid 
héttel, a kijaj 
»eket újra ke 
ságban bízott 
és megállapító 
műhely műnk 
megfelelően, 
vadó hó alól 
került elő.

Kiderült az 
javítás megke: 
í?’. jegyzököny 
és munkagépe 
is tudhatták p 
alkatrészekre 
kijavítani.

A munka na 
«égé nem tűr 
ügyi miniszt 
«cm aki a gat 
má’i a gépek 
. A gazdaság
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1 Bidault kiü­
tné sietve cl.
I — a francia 
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I a genfi év- 
I fogja halasz. 
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Szemle a pocsaji gépállomáson
A pocsaji gépállomás dolgozói 

becsületes helytállással beváltct- 
ták adóit szavukat cs február 20-ra 
befejezték a gépek javítását. A gép­
állomás dolgozói ebben a nagy csa­
lóban legtöbbször az elsők között 
végezték — ütemterv szerint is — 
a munkájukat és ezért dicséret illeti 
okét. Megértették, hogy mily Ton­
los feladat hárul rájuk különösen 
ebben az esztendőben s ennek meg­
felelően dolgoztak.

Csütörtökön a megyei szemlebi­
zottság kilenc helyen tartott minő­
ségi felülvizsgálást Haennel Tiva­
dar, a megyei tanács gépállomási 
igazgatóság műszaki csoportveze­
tőjének irányításával. A gépeket 
Kéri József elvtárs, a gépállomás 
fngépcszc mutatta be n szemlebi­
zottságnak. A szigorú jó szakmai 
irányítás, a minőségi ellenőrzés a 
gépjavítás ideje alatt meghozta 
gyümölcsét. Gondosan, kijavított 
erő- és munkagépek sorakoztak 
egymás mellett a gépállomás ud- 
arán és a színben. A s-zemlebizott- 

-ág öt traktort vizsgált meg rész­
letesebben. Először Kiss Imre 
19.350 számú G. 35-ös traktora

állta ki a próbát, A sáros udvaron 
iniult a traktor próbaútra. A s-zem- 
•e kifogástalannak találta a irak­
iéi- javítását.

A bizottság hibákat nem fedezett 
fel a többi traktornál sem. Minden 
traktorra az első és a hátsó lám­
pát felszerelték, hogy éjjeli mun­
kára is- alkalmasak legyenek a 
gépek. A szelektort még február 
elején kijavították. Konyái" község­
ben idáig több mint 170 mázsa ve­
tőmagot szelektorozott.

A gépállomás munkáját egysé­
ges pontozási rendszer szerint — 
amelyet valamennyi hajdú-bihari 
gépállomáson alkalmaznak — érté­
kelték. A minőség: 96 százalékos. 
A gépállomás azér nem kapott 100 
százalékos minősítést, mert a 19.5*16 
számú G 35-ös traktor kormány- 
! údperselye kopott volt.

A gépállomás dolgozói úgy ter­
vezik. hogy a tavasz folyamán 2200 
normáthold talajmimkát végeznek 
el. Tíz termelőszövetkezet tartozik 
körzetükbe.

Tanulva az őszi munkák idején 
előforduló gépkiesésekből, amelyek 
legtöbbször az ápolás hiányosságá­

ból eredjek, az idén nagy "gonddalt 
végzik a karbantartást. Elhatároz-* 
lak, hogy alkalomadtán ha munkát, 
kő

Sürgősen bonyolítsuk le 
a tavaszi búza vetőynagcserct

A hirtelen beköszöntő tavasz arra tokát, hogy a gabonavetési tw

. , , . * munkát. Különösen sürgős felad;..
A gépállomás vezetosege a t>ri-ja favaSzi búza elvetése. A miniszter- 

gadvezetokkel egyetemesben elké-4 tanáes határozata értelmében min- 
sz!lette a menetiraiiytervet is. E sze.tjeii termelő köteles meghatározott
nm irányítják a traktorokat mun-2 területen kenyérgabonát vetni. Az 
kaba hogy ícles.eges üresjárattal,! 3sszel elmaradt, vagy a té! folya- 
vandoroltatassal ne pazaroljanak el2mán kipusztult őszi kenyérgabona
ok üzemanyagot. Kiss ........

tiaktoros vállalta — a kongresszus*n| |.ej| 
tiszteletére, — tiogy tavaszi tervét $
! 18 százalékra teljesíti. Kiss elv-j

Imreí vetéseket tavaszi búzavetéssel pótol.

Kormányzatunk minden segítsé­
get megad ezen a téren is a dől -

•Kif0 *-/.umpont jábol telülvizsgált jomi 
Sást ne találhassanak munkájában"!?®«0 tavaszi búzavetőmagot'biztosí- 

A pocsaji gépállomás dolgozói attolt- A me«ye minden községben 
gépjavításokkal kiállták a próbát.*'™ másodin hete rendelkezésre all 
Az igazi csata azonban majd a ba-la tavaszi , búzavetőmag kölcsön, 
rázdában és a nagy munka idején j 'atD' cseretermenyert. 
dől el. Akkor látszik meg becsületest A helyi lan ácsok és a kiosztó 
munkájuknak igazi gyümölcse. Ki- ♦ szervek azonban nem mindenütt 
várijuk, hogy a tavaszi munkákban $ értik meg ennek a jelentőségét, 
és az évi terv teljesítésében is sok* Vein halad kellően a tavaszibúza
sikert érjenek el. vetőmagcsere és ezzel késleltetik a

A hajdúböszörményi Dózsa tehenészetében 
elérték egy tehén után a napi 27 litert

rom tehenet válaszLottunk «•« f övezeteknek, a helyi tanácsoknak 
nap, tejtermelésük 10-10 Mer*., ,y felvi|ág05Ító munkát keI1
volt. Most arról számolhatok oe,, a ,. . ... „ t o ytatni,. hogv a tavaszibuzat1(0(71/ az egyik felien mar 20. a ? , , s- , , .... .■ ehe , napokon beiu e vessek

Hajclú-Bihar megyének n-igy 
feladata van a szavvasmarliate- 
nyésztés fejlesztése terén. Súlyos 
az elmaradásunk és igen alacsony 
a tejhozam. A megye állatte­
nyésztési problémáiról a közel 
múltban több cikke* írt a Nép. 
lap. Ezekre a cikkekre válaszolt 
most levélben Péter Gábor, a 
hajdúböszörményi Dózsa tsz el­
nöke. A kővetkezőket írja:

— Olvastam az állattenyésztés 
terén elöltCnl: Olló feladatokról a 
Néplapban. Igaz, hogy nagy le­
maradás» tfc tett, ijaz, hogy mu­
hi vitások /öricntc:/, és egye tor- 
inelöszóvctleezctchbs-i «**» meg­
felelően bánlak uz állatokkal. Az 
áltat tenyésztés nagyon fontos 
minden lei m*loszövalhez-t részé­
re. mert nagy jiinodelmct jelent 
a tagságnak és több hast. zsírt, 
tejet tudunk adni a.z »razág asz­
talára. Eh úgy látom, ahol az ál. 
latokat szerető emberekre van 
hízva, az: állomány, ahol nem saj­
nálják a. takarmányt és idejében 
// tndoskodn-ak annak beszerzi se­
ren, ott a hiba jóra fordul.

fin a Dózsa termelőszövetkezet­
ben három és fél évig tehenész 
voltam. Ma. elnöke vagyok a szö­
vetkezetnek. A szarvasmarhaállo- 
mányt, amikor átvettem 1950-ben. 
tehenenként évi lj00 liter lejei 
tudtam elszámolni, az 195l.es 
esztendőben már 1500 literre nö­
vekedett az átlag, 1955-ban már 
IS00 literes állagról tudtam be­
számolni. Minden évben száz szá­
zalékos volt a szaporulat, foko­
zatosan .feljavítottam a sparvas- 
marhaállömúnyt, inert bizony az­
zal nem leheléit dicsekedni, ami­
kor átvettem.

A tehenekkel való megfelelő 
bánás, a jó takarmányozás, a 
pontos időben történő fejős és 
etetés-itatás azt eredményezte, 
hogy az 1.5 literes napi átlag S 
literre emelkedett. A tehenésze­
tünk most vállalta, hogy a kon­
gresszus Tiszteletére 12 literre 
emeli fel a jejési átlagot.

Elhatároztuk, hogy bevezetjük 
az egyedi takarmányozást is. Há-

J Több helyen ellenállás tapaszlal- 
! ható a tavaszibúza vetéssel szem-
♦ ocn és a pártszervek, a tanácsok
♦ közömbösen nézik ezt. Ilyen állás­
pont, vagy nemtörődömség veszé-

ezteti a kenyérellátást. A párt-

másik 25, de a legjobb tehenünk*
27 Mer tejet ad egy nap. Ezek - í 1 loldCAen. ^ .

a. teheneknél az egyedi w- $ Ahol a pártszervezetek cs a
a napi há- ♦ a ácsok megértették ennek jelentő­

sségét, ott már megoldották ezt a
nél a teheneknél nz 
karmányozás mellett 
romszori fejest is bevezettük. Ké- ♦ -
r. A7-.7-, 7i /•/ zó7n/iii rf r\ t n l*rt V ni fi lf>1 X T

ta-

Bcrettyószcnt-
is tudunk adni, rátérünk a négy- ♦aiártonban, Nagyrábén, Szerepen a 
szeri fejesre. A mi eredményünk ^leszállított vetőmagvakat már tel - 
meggyőzte a, tehenészeket. az* les egészében kiosztották. Jól hn-
egyedi takarmányozás nagy hnsz- *iad a vetőmagcsere kiosztása De- 
náról, a háromszori fejés előnyé- trecskén, Hajdúba goson, ahol íolya- 
röl. 2matosan veszik igénybe a dolgozó

A Néplap útján hívom fel a {parasztok a vetőmag segítséget. 
termelőszövetkezeti vezetők, a te. 2 A helyi tanácsoknak arra is fi- 
henészek figyelmét arra, hogy a 2 gyelmeztctni kell a dolgozó parasz- 
jó állatgondozással sürgősen ssd- $ 
mólját: fel a lemaradást, saját- 2 
jövedelmüket gyarapítják ezzel. 2 
Térjenek át az egyedi takarmá- 2 
nyozösra, a háromszori fejesre. 2 
írják meg eredményeiket, ho- 2

teljesítése törvényes kötelesség.
1 lelytelenül gondolkozott a haj­

dúböszörményi tanács mezőgazda- 
sági osztálya, amikor tevéiben é.T 
leshette a Terményforgalmi Válla­
latot, hogy nem kíván belefolyni a 
tavaszibúza vetőmag kiosztásába. 
Vájjon kinek keli belefolyni, ha n*n 
a tanácsnak?

A búzavetőmag földbekeni.é,e 
nemcsak a Terményforgalmi Válla 
iát ügye, hanem nemzeti ügy, így 
tehát elsősorban a tanácsoknak kell 
ennek kiosztását — és az elvetésre 
való mozgósítást — megszervezni.

Derecskén például Szabó Gábor 
elvtárs, mezőgazdasági előadó a 
Terményforgalmi Vállalattal közö­
sen oldották meg ezt a feladatot. 
Az 1953. évi őszi vetés lajstromból 
kiírták, hogy kik nem teljesítették 
az őszi vetést, ezeket a dolgozó 
parasztokat 'felhívták tavaszi vető­
magbeszerzésre. Nagyon sok helyen 
meg siránkoznak maguk a tanács 
funkcionáriusai is, mint például 
Komádiban Szabó Lajos elvtárs, a 
mezőgazdasági előadó. Az a véle­
ményük, hogy nincs a dolgozó pa­
rasztoknak csereterményük s emiatt 
nem halad a vetőnagcsere. Ko­
mádiban egyébként csak dobszóval 
akarták ezt a kérdést megoldani, 
ami bizony nem elegendő. Jobb fel­
világosító munka kell ehhez.

Nagyon sok községben még szin­
te semmit nem tettek a tanácsok, 
hogy a tavaszibúza vetőmagiserét 
sürgősen lebonyolítsák. Meg kei! 
róni a pocsaji, a konyári. nagyhe­
gyes!, körösszegapáti tanácsokat 
ezért a súlyos mulasztásért.

A községi pártszervezetek köves­
senek e! mindent, hogy a tavaszi 
vetőmagcsere lebonyolítását a he- 
ivi tanácsok sürgősen old iáik tr*g. 
Fel kell számolni' a l<özönM--"-sé- 
—eí és minél előbb pótolni a mu- 
"•■'ztást. Ahol szükség van rá, von­
óik felelősségre az illetékese Jet 
Tudatosítani kell, hogy az ország 
kenyérellátásáról van szó, haloga­
tásra nincs idő-

A jó termelőmunka melleit a begyűjtésben is 
élre tör Hajtfúdorog

gyan, milyen módszerrel ériek cl ♦ j.j- j adtunk arról, hogy Hajdú-,
kiemelkedő tejhozamokat. Tanul- 2dorogon a termelési bízott
junk egymás tapasztalataiból.

Példátlan hanyagság az árkus; állami gazdaság 
traktorainak javításánál

A mezőgazdasági gépek idejében
i\s jo minőségben való kijavítása 
aíapfeictele annak, hogy a gazda­
ság tavaszi szántás-vetési tervét 
eredményesen teljesítse. A hosszú 
és kemény tél miatt kevés idő áll 
niá." rendelkezésre és éppen ezért 
a gyors munka megköveteli, hogy 
a mezőgazdasági gépeket minősé- 
gi'eg kifogástalanul javítsák, ne­
hogy a rosszul javítóit gépek aka­
dályozzák a tervteljesítést.

A töbnezer holdas árkusi állami 
gazdaságban nem gondoltak erre. 
A téli gépjavításnál a felelőtlenség 
is példátlan hanyagság azt ered­
ményezte, hogy most a téli gépja- 
vitási határidő letelte után egy 
héttel, a kijavítottnak jelentett gé­
peket újra kell javítani. A gazda­
ságban bizottság járt a napokban 
és megállapította, hogy n gépjavító. 
műhely munkáját nem irányították 
megfelelően. A műhely előtt az ol­
vadó hó alól az alkatrészek tömege 
került elő.

"Kiderült az .is, hogy a téli gép­
javítás megkezdésekor nem vettek 
í?l jegyzőkönyvet a szétbontott erő- 
és munkagépekről. így azután nem 
is tudhatták pontosan, hogy milyen 
alkatrészekre van szükség, mit kell 
kijavítani.

A munkának ez a szervezetlen­
sége nem tűnt fel a földművelés- 
ügyi minisztérium szakértőjének 
sem aki a gazdaságban a tel folya. 
mán a gépek javítását ellenőrizte.

A gazdaság vezetői szerint a me­

zőgazdasági gépeket kijavították, 
azok üzemképesek. A gépek átvéte­
lei ől jegyzőkönyvek készüllek. Sok 
aláírás bizonyítja, hogy a gépeket 
kijavítva átadták. Azt „bizonyítják” 
u jegyzőkönyvek, hogy a gépek 
üzemképesek. Aláírta a gépcsoport 
vezetője A szerelők és a gépekkel 
dolgozók is úgy találták, hogy 
minden gép üzemképes.

A helyzet ezzel szemben az, hogy 
ha a traktorokat így állítják a ba­
rázdába, egymásután álltak volna 
!c a legszorgosabb munkaidőben a 
hiányos javítás következtében. Ha 
a. a későbbi szemle, nem fedezi fel 
■I gépjavításnál elkövetett hanyag­
ságot, hatalmas kára származott 
volna a gazdaságnak.

A legutóbbi szemle eredményé­
ről készült jelentésben ez olvas­
ható:

„A gépjavító részleg dolgozói 
megkérdezésünkre azt mondották,

sag jo
♦ munkája eredményeképpen — tér- 
Jmelőszövetkezetek és egyénileg gaz. 
fdáikodók jói felkészüllek a termelés 
2 nagy tavaszi csatájára. Sok segit- 
} séget adott ehhez a községi tanács
♦ is Volt azonban egy súlyos hiba a
♦ tanács munkájában: elhanyagolta a
♦ begyűjtést. A megyei tanács s;egíl-
♦ svget adott ennek kijavítására. A
♦ községi pártbizottság is ellialároz- 
2 ta, hogy fokozottan támogatja a 
j tanácsot — jó agitációs munkával 
2 — a község begyűjtési tervének 
-teljesítésében. Munkához is látlak.

A pártbizottság felhívta a párt­
tagok figyelmét az állammal szem­
beni kötelezettség teljesítésének 
fontosságára. A tanács végrehajtó

hogy általában a gépjavításnál az 
'.olt az elv, hogy a gépeket annyira 2 
kell összerakni a téli gépjavítás^ 
sóián, hogy azokat a műhelyből ki* 
lehessen húzatni.‘‘ 1

A jelentésnek ez a része világo-j 
san utal arra, hogy nemcsak ha-f 
uyagsá-gról, hanem az ellenség ke -1 
zenek munkájáról, a szándékost 
károkozásról is szó lehet. Érmek!
megállapítása a meginduló erélyes!bizottságának tagjai pedig a hátra 
vizsgálat feladata. ♦

Az árkusi állami gazdaságban ♦ 
történt hanyag gépjavítási munka ♦ 
legyen komoly figyelmeztetés arra.; 
hogy most a' tavaszi munkakezdést 
napjaiban gondosan nézzenek átj
minden munkába induló gépet. Te-j qszj vetéseink a kedvezőtlen őszi 
gyek jóvá. ahol a javi as *oz időjárás és az eddigi téli időjárási 
esetleg hibát követtek el. c«)c * viszonyok miatt sokat szenvedtek, 
elejét a nagyobb karnak, hcW a 2 Azonkívül őszi vetéseinknek egy 
tavaszi mezogazdasagi csa a an 2 vésze rossz elővetemény után került
traktoraink teljes kapacitással ve-t ..............
gezzék munkájukat.

lékos tanácstagokkal beszélgetlek: 
• „nem méltó a dolgozók bizalmára 

az, aki állampolgári kötelezettsé­
gének maga sem tesz eleget

Hajdúdorogon feb-'uár negyedik 
hetében 20—25 kiló tojás és 30 — 10 
kiló baromfi gyűlt be naponta. A 
tanács funkcionáriusai tervet ké 
tettek, ki kivei beszélget el, ki me­
lyik hátralékost fgyclmezteti be­
adásának teljesítésére. Az ered­
mény: március elején naponta 190 
200 kiló tojást és 350—400 kiló ba­
romfit adnak már be a községben. 
A többi cikkek begyűjtése is job­
ban megy, mint eddig.

A hajdúdorogi dolgozó parasztok 
elhatározták, hogy követik Kaba 
példáját. A tanács megjavító': a 
dolgozókkal szembeni kapcr .Mát, 
mert ez a „titka1' a jó termelési és 
begyűjtési eredményeknek.

Kreybig Lajos Kossuth-díjas akadémikus tanácsai 
a nitrogénfejtrágyázás végrehajtására

A „Néplap46 postájából
földmű vesszövetkeA folyási 

zet vezetősége a dolgozók jobb 
ellátásáért harcol. A megtartott 
szövetkezeti közgyűlésen a szö­
vetkezet vezetősége megígérte a 
tagságnak, hogy minden beruhá­
zási összeg nélkül építtet egy 
jégvermet és kitermelik a nyárra 
szükséges jeget.

A szövetkezet, vezetősége meg­
tartotta ígéretét, Februárban

a földbe és miután talajaink niiro- 
2 gén utánpótlókápessége általában 
2 csekély, megfelelő őszi gabonater- 
2illésre csak abban az esetben szá- 
2 míthatunk, ha minél kiterjedtebben 

Hajdú István és Hajdú József ve- 2 és okszerűbben végezzük a nitrogén 
zetésével a szövetkezet vezetősé-2fejtrágyázást. Ezért kívánatos azo- 
ge és tagsága megépítették a 2 kát az irányelveket közölni, ame- 
jégvermet, kitermelték a jeget.* Ivek a nitrogénadagolás érvénycsü. 
Nyárra biztosítva van Folyás*lését a legbiztosabban elősegítik, 
dolgozói részére a hűtött ital és| Amikor a föld már annyira szik- 
gondosán kezelt élelmiszer. 2 kadt, hogy a csizma nem lesz sá-

Munkájuk után példaképül ál-ÍYos, vagy amikor a fö'd fagvos. el- 
líthatók a megye valamennyi ♦ sö teendőnk legyen azonnal, meg- 
szövetkezete elé. »kezdeni a fejtrágya, kiszórását. A

Szűcs La jos $ rendelkezésünkre álló nitrogéiimíí.
JÁSZÖv" dolgozó, Polgár. * trágya hatását fokozhatjuk azzal,

ha teljesen érett istáliótrágyával, 
vagy komposztszerü anyaggal Ke. 
verve szórjuk ki. Érvényesülése rö­
videsen láthatóvá válik, amint a 
növény életfolyamata megindul, de 
n tulajdonképpeni nagyhatás ak­
kor fog a legjobban kifejlődni, ami­
kor a szárbaindulás és virágzás 
folyamatban van.

Különösen felhívom a termelők 
figyelmét arra, hogy a rossz c’ő- 
vetemények után fog majd erősen 
megnyilvánulni a nitrogénműtrá­
gya kedvező hatása. Ezért főleg a 
kukorica és répa után vetett bú rák­
nál a nitrogén fejtrágyázás feltét­
lenül szükséges. Nitrogén műtrá­
gya alkalmazása nélkül megfelelő 
termésre a termelők az ilyen terü­
leten nem igen számíthatnak 

Kreybig Lajos 
Kossulli-dijas akadémikus^
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Párt és pártépítéa

A tanácsok pártellenőrzése 
a debreceni járásban

jVJár negyedik esztendeje, hogy a 
tanácsokban ölt testet a dol­

gozó nép hatalma. Hogy tanácsaink 
betölthessék szerepüket, mind job­
ban teljesíthessék fontos feladatai- 
kal, a párt adja meg tartalmát, len­
dületét munkájuknak.

A debreceni járásban ezek a kí­
vánalmak, feladatok csak többé-ke- 
vésbbé valósulnak meg. Pártszerve 
zeleink a járás községeiben legtöbb 
helyen megfelelően irányítják az 
államhatalom szerveit. Ahol a párt- 
szervezetek jól végzik ezt a íe’ada 
tot, ott kevés hibával végzi mun 
kaját a tanács. A pártszervezetet 
és- a helyi tanácsok közötti jó kap­
csolat elsőrangú és alapvető fon­
tosságú tényező, hogy a munka az 
államigazgatás, a dolgozó nép 
ügyeinek intézése zökkenőmentesen 
folyjon.

Józsa községben például a párt- 
szervezet nem fukarkodik a segít­
ségnyújtással. Kovács Antal elv­
társ, a pártszervezet titkára nem 
olyan módon segít, hogy elvégzi a 
tanács feladatát, hanem helyesen 
irányítja, segít a problémák megol­
dásában és a pártszervezet tagsá­
gát mozgósítja egy-egy állami 
feladat végrehajtására. A taná­
csot is arra neveli a pártszervezet, 
hogy egy-egy törvényes intéikedést 
felvilágosító munkával igyekezze­
nek a lakosság között megértetni. A 
tömegek közötti jó munka eredmé­
nye már a múlt esztendőben is 
megmutatkozott. Józsa község pél­
dául adóbevételi tervét 73.4 száza­
lékra teljesítette, a debreceni járás 
átlagos 50.7 százalék átlagával 
szemben. A begyűjtésben hasonló 
jő eredményeket ért el, hiszen a já­
rás területén mindig az első helyen 
állt,

igen helyes a pártszervezet irá­
nyítása Nyíracsá Ion. Ebben a köz­
ségben is jó a tömegek közötti 
munka. A tanáéinak adott kellő se­
gítséggel, türelmes felvilágosítás­
sal. ha a lakosság ismeri a törvé­
nyeket, ritkán fordul elő, hogy va­
laki megsértené ezeket. De a ta­
nács elnöke és az apoarálus tagjai 
is vigyáznak arra, hogy minden 
esetben a törvényesség, a dolgozó 
nép érdekeinek megfe'ejően dolgoz­
zanak.

A z ilyen együttműködés a 
pártszervezet helyes irányítá­

sa szükséges és elengedhetetlen 
ahhoz, hogy a tanácsok saját lábu­
kon álljanak, minden intézkedésük­
ben a törvényeket és a lakosság 
érdekeit tartsák szemelőtt. Nincsen 
arra semmi szükség, hogy a párt-' 
szervezet „fióktanács'’ legyen, hogy 
átvegye a hatás, és feladatkörét s 
az úgynevezett állami ügyeket in­
tézze. Ilyen helytelen a pártszer­
vezet irányítása Hajdúhadház köz­
ségben. A párttitkár elvtárs tol­
lút olyan ügyekben, amely a tanács 
feladata volna. Például szőlőkaró 
ügyekben, vagy az iskola tüzelője 
ügyében, ami tulajdonképpen a 
fanács hatáskörébe tartozik. 
Ugyanakkor elnézi, hegy a ta­
nács végrehajtó bizottsága ni -Ár leg­
alább öt határozatot hozott a Pe­
tőfi termelőszövetkezetből kilépő 
do’gozó parasztok ügyének rendezé­
sére. De úgylátszik, hogy még egy 
néhány határozatnak születnie” kell, 
mire ez végleg megoldást nyer. 
Pedig a törvényesség és a sí iát 
határozat tekintélye azt kívánja, 
bogy az ilyen ügyekben sürgősen 
intézkedjenek, hogy a lakosság bi­
zalma a tanácsban megmaradjon.
A határozatok annyit érnek, anieny- 
nyit abbói végrehajtanak. Hajdú­
ba dházon a tanács pártirányításá­
nak szerepét nagyon tévesen fogja 
fel Bariba Miklós elvtárs. Ezt mu- 
tatja a januári tanácsülésen tör­
tént eset is. Ezen a tanácsülésen az 
egyik tanácstag a beszámoló után 
felszólalt és javaslatot tett a tanács 
színe előtt, különböző problémák 
megoldására. Bariba elvtárs ahe­
lyett hogy ezeket a javaslatokat 
kellőképpen értékelte volna, kijelen­
tette a tanácsülésen: ezután a fel­
szólalásokat neki kell bemutatni,

így tehát előre le kell írni és az 
általa jóváhagyott felszólalásokat 
lehet elmondani. Ez súlyos megsér­
tése a tanács jogainak és teljesen 
helytelen, téves felfogás a párt irá 
nyitásáról.

A debreceni járásban általános 
jelenség — ez alól csak néhány 
tanács kivétel, — hogy a végrehaj­
tó bizottság határozatát nem ismer 
telik kenőképpen a tanács appará 
tusában dolgozókkal, vagy mert 
hátiakat alatt őrzik, vagy hanyag­
ság miatt. így a határozatok nem 
válnak közös üggyé, nem tud rá 
megfelelően mozgósítani a tanács 
apparátusa, a tanács tagjai, az ál­
landóbizottságok és az aktívák. A 
téglás! tanácsnál is vannak ezzel 
bajok, fiadó Lajos elvtárs, a ta­
nács elnöke —- talán —- még most 
sem érti a termelési bizottság fon- 
:osságát. Bár létrejött a termelési 
bizoltság, de nagyon érzik rajta, 
hogy ezt a szervezetet amelynek 
igen nagy jelentősége van a part­
's a. kormányprogramul vcgreliaj- 
ásában — nem a falugyűlésen vá­

ztolták meg. a dolgozó parasz­
tok. Pedig a párt és a kormány 
határozata egyértelműen kimond­
ja. hogy a dolgozó nép anyagi és 

ural is életszínvonalának emelé­
sét, széles népi egységgel leilét 
csak megvalósítani és ehhez lelke­
sedést a pártszervezeteknek és a 
tanácsoknak keli adni. A termelési 
bizottság Tégláson azért nem tölti 
be feladatát, mert a tagság 
túlnyomó része nem vesz részt köz­
vetlen a mezőgazdasági termelés­
ben. Ezért felelős a helybeli párt- 
?-'or>-ezet, a tanács, de n járási 
’’•'"■bizottság is.
V7 igézetül, de nem utolsó sorban 
~ a tanácsok kultúrnevelési fel­

adatáról kell néhány szót szólni. A 
szocializmus építése a dolgozó nép 
anyagi és kulturális színvonalának 
fokozatos emelése: egy és ugyanaz! 
Az új technika megismeréséhez, 
a szocialista társadalom felépítésé- 

a mezőgazdaság felvirágozta-

{ Pártunk Központi Vezetőségé­
inek a népnevelőmunka megjaví- 

, , . $ tásáról szóló határozata megát-
menyeket az építésben és a terme-{lapítja, hogy „pártszervezeteink 
lésben nem ieucc elérni. Ezért pev $ még ma sem fordítanak kellő 
sze nemcsak u tanács, hanem a {figyelmet a tömegek hangulatú.- 
partszervezet is fcieiós. Nyírmár-Ínak, .véleményének folyamatos 
toníalván hasonló a lie.yzct. Bár a ♦ megismerésére.” A határozat a 
nyírmártoníaivaiaK azt mondhat, {mezőgazdaság nagyszerű pró­
bák: hogy miért pont náluk, mikor* grammjának végrehajtása telté- 

. i...i,it .- ■— i-.-i-í—i. 6s egyben
pártszerve- 
feladatává

Egy népnevelöéríekesleí 
néhány tanulsága

“ ~ ‘ w muon, - jj, 1 VüglClHl

onnan mar küldöttséget is menesz-* teleként jelöli meg 
tettek kultúrotthon létesítésé ügyé-{pártbizottságaink és
ben! Ez igaz, azonban a meglevöfzeteink legfontosabb ________
KUkuiaus íeiietőségekct sem liasz-{teszi a népnevelöhálózat megérő- j.^r„
ualjak ki megle.eióen, nem támo {sítését. Falun különösen a pár 
gatjak a népművelési vezetőt, tel-ítonkívüli dolgozó parasztokból 
jesen magára hagyják s ennek az a «álló népnevelőhálózat kiépítését. 
vége, hogy a kuiiura munkásai e.-« a népnevelők Irányításának, ta- 
keuvetieuednek, mert egyedül egy {nításának, nevelésének fontos
ember képtelen egy-egy Községben|formája és hclye a népnevelőár, e'- 
megoldam a kuliul nevelési Prob|e-*kezlet. Itt ismerteti az alapszer- 
makat. Ahol a népművelési*vezet titkára a népnevelőkkel a 
ügyvezetők lemondanak megbizata-|](orm^nypr0gram]n Vrégreliajtása- 
sumol legjobb bizonyíték erre. _ {nak legidőszerűbb kérdéseit. EL 

Legyen példa ebben a mikepér-j vileg is megmagyarázza egy-egy 
esi tanács. A község vezetői, a {feladat összefüggését a nagy cél- 
pái[szervezet, a tanács végrehajtóijai: a szocializmus építésével, a 
bizottsága nemcsak szavakban se-{dolozók anyagi és kulturális 
Siti a kultúrát, hanem tettekben is.{szükségletei biztosításának felcé- 
i’olitikai és anyagi segítséget nyújt {teleivel, 
a kultúra munkásainak Ennek ered- {

pártsajtó terjesztéséről beszélt rö- 
viden, majd hozzászólásokat ké-

Egy falusi népnevelöéttekezle. 
ten természetes olyan kérdései­
kéi kell foglalkozni, mint amik. 
ről Béres elvtárs is beszélt- a 
népnevelők ezt maguk is tuifják 
hiszen már az értekezlet efőt' 
ilyesmiről beszélgettek.

A hiba ott van, hogy Béres elv­
esaki alapszervezeti titkár

hez,
lásához kiművelt emberek millióira 
van szükség, akik önként, lelkese­
désből, összeegyeztetve a haza 
nagy ügyét az egyéni érdekkel, tel­
jes szívvel tudnak nagyot és szé­
pet alkotni.

Ennek jelentőségét sem értik még 
sok helyen a tanácsok. Például 
Nyíracsácion — ahol egyébként a 
tanács jól végzi munkáját, jó kap­
csolata van a lakossággal — az 
elnök elvtárs nem tudja azt, hogy 
a községben van-e kultúregyüttes, 
vagy egyáltalán készülnek-e a 
községben a kultúrversenyre. Pedig 
ahol a kultúrnnmka alszik, vagy fel 
sem támad, ott tartósan jó ercd-

• ,. . , , ♦ A népnevelőértckezleten nem­menye, hogy egymás után mikul-$Csak népnevelök, de a pártvs„
ak meg a kulonbozo együttesek:|zetöség, a pártszervezet titkára 

tanckar, kórus, színjátszó es bab-{js tanul. A népnevelők elmondják 
játszó csoportok. Nem veiét len az, «észrevételeiket, tapasztalataikat, 
aogy ebben a községben leg.atoga-{tolmácsolják a dolgozók hangját, 
tottabbak a Szabad I old len Es-♦ kívánságát, hangulatát. A párt- 
tek. Mikepercsen a pedagógusok is{vezetőségnek ezekből a tapaszt i- 
örömmel, lelkesen vesznek részt a £ latokból kiindulva kell mégha :a-

nevelő munkáját.

★

munkában a falu fiataljaival együtt.{rozni a pártszervezetnek, a to_ 
A bban a községben, ahol vala-{njc£e'í között, végzendő fclvilágo- 

milyen ponton hiba van az{sit<i 
államhatalom helyi szervének műn-}
Icájában, ott minden esetben hiány-{ 
zik a pártszervezet ellenőrzése,* 
megfelelő segítsége. Még az sem * A balmazújvárosi 11-es alap- 
elegendő, ha a pártszervezet ve-{szervezetben 30 népnevelő gyüit 
zetöje és a tanács elnöke szemé- ♦ össze csütörtök este. Nagyrészt 
ly.es jó barátságban van. Ezt a {dolgozó parasztok, néhányan a 
barátságot át kell hogy hassa a $ községi termelési bizottság tag­
párt, az állam iránt való őszinte!fa­
széi etet, a dolgozó nép ügyéhez♦ Még nem tudták miről lesz sző 
feltétlenül helyes ragaszkodás. A í/zen az értekezleten. De azt tu.l- 
gazdasági és kulturális feladatok í^k, hogy mi foglalkoztatja most 
csak úgy oldhatók meg, ha a törne-*a faluL ™irö1 beszélgetnek egy- 
gekre támaszkodva a komniuiiis- ♦ mas között az emberek. Bs óp- 
ták, a tanácstagok mutatnak első- {pen ez a lényeg. A népnevelők- 

■............ ” ■ ‘ *nek mindenről kell tudni, ami a
Az itt me; 

is. Ha

mi-
li

sorban jó példát. Ha. ezek az elv
társak és pártonkívüliek a néphez{teruletukön történik. Az
és a hazához hű dolgozók a szívük {]elen.t népnevelők tudják ..........
teljes melegével, eszük minden tuJános' a termelési bizottság 
dúsával élére állnak a falunak, ak-$elnokc viszi a bői­
kor maradéktalanul — és minél ha-j — Itt a tavasz, a mai újság- 
marabb — megvalósul a pártunk és*t|an olvastam, hogy Nyíradony- 
kormányumk nagy programmja. {ban a homokos részen már szár- 

A párt vezetése ‘és ellenőrzéseitnna.k- Ha ilyen jó idők járnak, 
biztosíthatja csak a jó munkát az«pál nap mulva Újvároson is meg 
államigazgatásban. Csak így lehet!Ie}let kezdeni a szántás(. 
összehangolni a sokirányú helyi fel- f — Megkezdenénk — szól közbe 
adatokat az országos problémák- i^agr János — csak még mindig 
kai és tennivalókkal, a falu és a *nincs rendezve a szövetkezetből 
város lakosságának minden irányú {kilépett parasztok ügye. Itt van 
kielégítésére. A debreceni járási {PéMául P. Juhász Istvánná és 
pártbizottság és a járási tanács nejTóth Józsefné, akik az Október 
fukarkodjon abban, hogy a községi! 22-ből léptek ki. de földjük még 
pártszervezeteket és tanácsokat,!most sincs kimérve. Pedig lett 
azoknak dolgozóit rr cgtanítsa az« volna rá idő. 
állami ügyek iielycs intézésére. í Mások :lzt kifogásolják, hogy

* a, tsz-böl kilépettek rosszabb íöl-
♦ elet kaptak, mint amilyet bevit- 

-»t is sok darabban. Van,
műtrágyáról, a vetőmag. 

{csere feltételeiről kérdezget. így 
I telik az idő az értekezlet meg- 
{ kezdéséig.

Béres Bálint elvtárs, az alap- 
t szervezet titkára két napirendi

A kufbisevi vizicrőmű építkezésén :tck- a2t* Jaki a i

hivatott lenne arra, hogy necsak 
a feladatokat sorolja fel, de m;, 
gyarázza is meg, hogy mit jlL 
lent pl. Zabos Imrének, ha az 
első negyedévben beadja a serté­
sét, vagy mit veszít mázsákban 
Kecskés Imre, aki n falu alá hord­
ta ki a trágyát, mert a földje 
messze van.

— Meg kell magyarázni a dol­
gozó parasztoknak, hogy a be. 
adás teljesítése az ö érdekük is. 
Meg kell győzni őket a feladó 
tokról — mondotta nem egyszi v 
Béres elvtárs. De egyetlen egv. 
szer sem mutaiott példát arra. 
hogyan kell hát érvelni.

Az ilyen biztatgatás nem sokat 
ér. A népnevelök azért mennek 
az értekezletre, mert tanulni 
akarnak, politikai irányítást vár­
nak a párivezetőségtől. Hogy ez 
mennyire így van, azt bizony!:, 
.iák az elhangzott kérdések kü­
lönösen a begyűjtésről és a tsz- 
böl kilépett tagok ügyével kap­
csolatban.

Béres elvtársnak nem volt iga­
za, amikor az egyik felszólalás 
ra így válaszolt: Mi nem aka­
runk sokat vitatkozni senkivel, 
hanem megmondjuk, hogy ez így 
és így van, ezt így kell csinálni, 
mi. nem rimúnkodunk senkinek.

Mi sem helytelenebb, mint az 
Ilyesféle nézet. De igen. nekünk 
vitázni, érvelni kell. Számokkal, 
tényekkel, példák erejével kel! 
meggyőzni a dolgozókat ügyünlc 
igazáról. Nincs annál nagysze­
rűbb feladat, mint a tömegek, 
meggyőzése, nevelése. Ez pedig 
a népnevelök feladata..

A balmazújvárosi Il-es alap- 
szervezet. népnevelői szívesen 
mennek ki a dolgozó parasztok 
közé. hiszen nagyrészük az is. 
Közülök valók. Harangi János:. 
Taar Jánost, Szász Gábornét ás 
a többieket mindig szívesen fo­
gadják a kisgyűléseken. Bátran 
és őszintén megmondják vélemé­
nyüket. panaszaikat, be nemcsak 
elmondják, hanem, orvoslást is 
várnak rá. A pártvezetőségnek, 
a pártszervezet titkárának az a 
feladata, hogy a dolgozók minden 
jogos igényére, panaszára felfi­
gyeljen és segítsen nekik, ahol 
cs.ok tud.

De. a népnevelőknek nemcsak 
a Panaszokat, az észrevételeket 
kell meghallgatni — hanem Bé­
res elvtárs véleményével ellen, 
tétben — beszélgetni, vitázni kell 
a dolgozókkal, megérttefnl velük 
pái'tunk politikáját. A népneve­
lők pedig ehhez a pártvezetöség- 
töl várják a segítséget. A népne­
velőértekezlet célja nem csupán a 
feladatok felsorolása, hanem a 
népnevelők elvi felkészítése a 
kisgyülésekre, az egyéni beszél­
getésekre. Béres elvtárs két, napi­
rendi pontban „számolt” be az

pontban ismertette a népnevelők értekezleten, de nem adott elvi, 
^ feladatait. Beszélt arról, hogy a sőt gyakorlati segítséget ahhoz, 
{tavaszi munkára való felkészü- hogyan végezzék a népnevelök
♦ lésnél elmaradás van. 1300 hold- munkájukat. Beszámolót általá­
éra lehetne, tavaszi búza vetőma- ban a választott szervek gyülé-
♦ got igényelni, de eddig még csak sein (pártvezetöségi, ■ pártbizolt- 
*80 holdra van jelentkező. A trá- sági ülésen) tartanak. A népne.

gyázás sem halad kielégítően. Az velöértekezleicn • cgy-két időszerű
kérdést kell elvileg megmagya.

A kujbisevi vízierőmű építkezésén nagyméretű lakóház- és jóléti épít. 
kezes folyik Tobbszaz család kapott már lakást. Uj kultúrházak, klu­
bok, üzletek, éttermek, gyermekotthonok, bölcsődék, iskolák, kórházak 
es egyéb ku.tur.ilis jóléti intézmények állnak az építőmunkások ren­

delkezésére.
A képen: új lakóházak építése^

♦ egyénileg gazdálkodók mindössze 
{92 holdon végezték el a felültrá-
♦ gyázásf. A termelőszövetkezetek 
|sem állnak Valami jól.
{ Majd a begyűjtés feladatait

rázni a népnevelőknek s egyben 
megtanítani őket arra, hogyan 
végezzék munkájukat gyakorlat- 
ban is. A hosszú, unalmas beszá-

* ismertette, megemlítve, hogy a móló helyett rövid, tartalmas ma- 
£ tojásbeadásnál lemaradás van, gyarázatot várnak a népnevelök, 
»amit hamarosan be kell hozni. mert ebből tanulnak, ez ad segit- 
t A másik napirendi pontban a ségei munkájuklioz. P. /.
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A vonat el 
kattogással 
két. Mint kJ 
vonult cl a 
noki Tisza 
majd Törökíj 
zett. Kiss Li 
forró homlok! 
hez szorítva 
kőit, de mé 
vidéket. Két 
ernyője alá 
táblák sor 
zöld sávjai 
forgótáblák 
Fönt. mint 
a júliusi nap] 

—- No mé 
dolta a mér 
cenbe érkeziJ 
Vájjon, miive] 
táj ás az új 
Ijron lesz az 
a kollektíva 1 
elé képzelte 
Jászberényből! 
lédre. Az is i{ 
mas” piilan-i- 
millió forinté 
építőipari váll 
teni sürgősen, 
a vállalat müs 
tétlenkedve ne 
ez akar i(: 
kérdezték egy 
az egyszerű, 
Különb fiúk 
már az ilyesrn 

Persze, ö m 
faló előítélet 
szégyent. Cs 
szedte a zilált 
kei, olyan ve: 
amely megmos 
emberekben. S 
történt? I-Iát a! 
ke félév, már 
jai között cml 
(M/3. EpVöipan 

A megszokó ( 
ki Vijabb rncgfc 
sére. Lohol és 
vonat. Az ú i 
Az új munkai 
ipari Vállal;,t. 
va keveset hol 
üzemről. N,»; 
met a láthatár 
igyekezett gon 
re. is a, kibom! 
nalát szemre-> 
állt, a perronre 
ta ingét. és n-.; 
enyhébb cs a-'.;

Bajusza a la" 
mosoly kere.'.et 
izgalom. majd 
den kiderül!

Az első na 
sem pihenéssí 
tozás és vajui 
rongott az új 
hely. A kors; 
műhelyek úgy 
nőtt. szélesedi 
de azért a r 
egyszerűen n 
ről lépésre le 
elhódítani. Mi 
egy ócska, ki 
táló berregett 
tályozott, a s 
szemszerkezet 
szőr még ezt 
eltört, hol me; 
varja, a kart 
»em kis „öröi 
megállt ;i géf 
vette ezt az 
ját”. Nem, ez 
vább — állap 
I»y csak a r, 
költség nő ren 
hedett, hogy i 
Helyette egy i 
l'Ü kavicsrosts 
31/2. Építőipai 
rosta közét ha 
szemfajtának 
tóttá be. Azó( 
bél kétszerte, 
sabb a kavics:

A selejtes á 
a2s a lul homor 
kelotesebb csh 
találta Kiss e 
sebb módszert, 
együtt , egy i; 
”éprp szerkesz 
szór 20-as sele 
szer 20-as mr

i
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let

röl beszélt ro­
mlásokat kér-

l'elöéftekezíe. 
fin kérdések. 

mint .amik. 
beszélt.- a 

|ik is tudják, 
[kéziét e'íöf 
ek.
ry Béres elv­
iét! titkár és 
[hogy necsak 

fel, de m,.| - 
[ogy mit je­
lnek. ha az 
|dja a sevté- 
I mázsákban 
klu alá hord - 
bi't a földje

[rázni a (tol­
lhegy a be.
■ érdekük is. 
[t a felada- 
heni egyszer 
[vétlen egy- 
[éldát arra, 
[ni.
k nem sokat 
[ért mennek 
prt tanulni 
[nyílást vÁr­
pi. Hogy ez 
|zí bizonyít- 
ferdések kii- 
pl és a tsz- 
kyével k-ip-

[m volt iga- 
felszólaiás. 
nem aka- 

It senkivel, 
rogy ez így 
feli csinálni, 
senkinek.

[b, mint az 
fen. nekünk 
I Számokkal, 
lejével kell 
lkat ügyünk 
[l nagysze. 

tömegek 
Ez pedig

ti-es alap. 
szívesen 

parasztok 
|ük az is.
Vi fii János;, 
bábomét és 
[zívesen fő­
jén. Bátran 
iák vélemé­
be nemcsak 
rvoslást is 
Izetőségneh, 
fának az a 
Izők minden 
szára feifi- 
bkik. ahol

nemcsak 
bevételeket 
hanem Bő­
je 1 ellen, 
íi áznl kell 
let ni velük 

I népneve- 
yezetöség- 

A népne- 
1 csupán a

Í
hanem a 
szításé a 
li készei­
két napi- 

lt” be az 
Idott elvi, 
let ahhoz,

I
ipnevelők 

áltaiá- 
k gyülá- 
írtbizott- 
A népne. 
időszerű 

gmagytt- 
5 egyben 

hogyan 
yakorlat- 
is beszá- 
mas ma- 
ppnevelölt, 
ad segít- 

P. I.
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A vonat egyhangú, megszól ott 
Kattogással falta a kilométere­
ket. Mint két hatalmas vaskífli 
vonult el a szemek előtt a szol­
noki Tisza híd, aztán Szajoí, 
majd Törökszentmiklós követke­
zett. Kiss László építészmérnök 
forró homlokát a hüs ablaküveg­
hez szorítva figyelte a megszo­
kod, de mégis folyton váltakozó 
vidéket. Két oldalt a láthatár kék 
ernyője alá terítve szőke búza­
táblák sorakoztak, kukoricák 
zöld sávjai váltakoztak a napra­
forgótáblák sárga, egyvelegével. 
Fönt, mint óriási izzó korong, 
a júliusi nap tányérja fénylett.

— No meg egy-két óra — gon­
dolta a mérnök —- nztán Debro- 
cenbc érkezik velünk a vonat. 
Vájjon, milyen lesz majd a fogad, 
tatás a a új munkahelyen ? Mi. 
lyen lesz az üzem, az igazgató, 
a kollektíva ? A mernek maga 
olé képzelte az), a napot, amikor 
Jászberényből helyez léit at Cég. 
lédre. Az is meglehetősen ..izgal­
mas” pillanat, volt. Egy nyolc­
millió forintos deficittel dolgozó 
építőipari vállalaton kellett segí­
teni sürgősen. Egy-két hétig még 
a vállalat műszaki dolgozói" h hi 
tétlenkedve nézlek a szemébe: -- 
ez akar i[t valamit csinálni —- 
kérdezték egymást nevetve. Ez 
az egyszerű, szimpla mérnök? 
Különb fiúk bicskája is belét őrt 
már az ilyesmibe!

Persze, ö mindenfajta marasz­
taló előítélet ellenére sem vallott 
szégyent. Csakhamar ráncba- 
szedte a zilált pénz. és bérügye­
ket, olyan versenyt szervezőit, 
amely megmozgatta a vért az 
emberekben. S aztán? Hogy mi 
történt ? Hát alig telt el egy röp­
ke félév, már az ország legjobb­
jai között, emlegették a ceglédi 
64/3. Építőipari Vállalat nevét.

A megszokott fészekoől repült 
ki újabb megbízatások teljesíté­
sére. Lohol és igyekszik vele a 
vonat. Az ú állomás * Debrecen.
Az új munkahely: Comtntáru- 
ipa.ri Válla];lt. őszintén megvall­
va keveset hullott m*g e.ről az 
üzemről. Nagyon keveset. Szó- i 
mét a láthatár távL.án* Ciuti, ! 
igyekezett gondolatban már elő­
re is a kibomló épületek körvo­
nalát szemre . ét.tifizni. Aztán fel­
állt, a perronra l*po;t. Kigombol 
(a ingét és nvgyof. szippantott az 
enyhébb és .vv.ebb leveséből...

Bajusza alatt lassan h1 s huncut 
mosoly kere.-.edett: csak semmi 
izgalom, majd a vallatásnál min 
den kiderül!

elő. Előtte, ha a mozaikok vala- 
melyik oldal;l meghibásodott, 
mar nem volt hasznosítható, le"- 
löbbszór selejtbe rnen|. A gc’p be­
állításával mindez a múlté lejt 
Csak februárban 8000 darab ed' 
dig értékesítetlcn mozaiklapot 
vágtak lo f) géppel.

Az alul homorú csiszolásnál a 
kézi erőről tértek áf modernebb 
gépi rendszerre. Egy forgótengoiy 
beiktatásával ma már ötszörié 
gyorsabban megy ez a művelet, 
mint akár 1953 októberében. Ar­
ról nem is szólva, hogy így a fe. 
lület is tökéletesebb, ‘ s jobban 
tudják teljesíteni a minőségi kö­
vetelményeket.

Az üzem — ez a két evvel ez­
előtt, még örökké szégyenkező 
vállalat — hnmny megérezte nz 
új és lelkes szakember jelenlétét. 
Lassan, de biztosan kikerült a 
hullámvölgyből. Megtanult járni, 
megjelelte " jó munka boldog és 
megnyugtató örömét. Az üzem­
ben járva .Imivé mindenki büsz­
kén és Öntudatosan újságolja: 
ntfgy nézzen ránk elvtárs, hogy 
mi már háromszor szereztük meg 

éüizem jelvényt Debrecennek.n
Kétszer másolikok voltunk, egy­
szer pedig az első helyet 
szereztük meg. Teljes!;menyünk? 
Azt is megmondjuk: 10511 har­
madik és negyedik negyedévében 
egyformán 144 százalékra te’jc- 
sitcjtSk a tervet...

Ebben a sikerben pedig osztály­
része van az tizem főmérnöké­
nek- L!

Ez a csöndes, nyugodtarcú, két 
gyermeket nevelő szakember jc 
ienk-g is nagy dolgokban tőrt a

fejét. Harc, cselekvés: ez a kcL- 
tö az ö éltető eleme. Akkor érzi 
jól magát, lra tenni, munkálkod 
ni kell. Soha nincs az elértjei 
megnyugodva, mindig többre, 
mindig tökéletesebbre törekszik. 
A pártkongresszus tiszteleté 
re az igazgatóval és a többi mii 
sZato dolgozókkal karöltve, azt a 
felajánlást tette, hogy továbbra 
is felfelé ívelő úton vezetik az 
üzemet. Korántsem könnyű, egy­
szerű dolog ez. Februárban 
anyag, és szállítási nehézség 
miatt alaposan lemaradtak, kö­
zel másfél millió forint értékű 
áruval tartoznak most a népgaz­
daságnak. — Behozni a lemara­
dást, becsülettel teljesíteni az el­
ső negyedévi tervet — ez most 
az üzemben a legfontosabb jel.
szó. — Es míg a duruzsoló vib­
rátorok, halkan búgó csiszológé­
pek, készülő kútgyürük mellett 
ennek a harcnak izgalmas nagy 
ütközete folyik, az üzem fiatal 
főmérnöke már a holnapra is 
gondol. Az osztályozott kavics 
befogadására egy „Szávö”_rend. 
szerű nagy tartályt tervez, 
udvart márts csillékkel, apró kis 
gözmozdonrwnl képzeli el, mely 
a szállítást egyesapásra olyköny- 
nyüvö ér, korszerűvé teszi. Hogy 
mindez megvalósul, erre Kiss 
elvtárs fáradhatatlan alkotóked­
ve a legfőbb biztosíték!

Munkájáról, tetteiről az újsá­
gok még keveset írlak. Pedig 
megérdclmi. Egy ö „zok a becsü­
letes műszakiak közül, akik a 
néppel együtt a népért dolgoznak 
■a szóéiul!,ta Magyarországéit.

Mti nyílik meg

a lukávati kiállítás
A Könnyűipari Minisztérium ren­

dezésében március 7-től 10-ig le-ve- 
zett ruházati kiállítás ni a n\ ü i a 
meg kapuit Debrecenben. A Köz­
ponti Kultúrotthon hatalmas helyisé­
gét (Arany Bika) teljesen belőlük 
és elfoglalják azok a szebbnél szebb 
szövetminták, ruhamodellek, koiöí! 
és cipőipari termékek, melyeket a 
magyar könnyűipar ez év második 
felében gyárt majd.

A kiállítással egybekötve ma dél­
előtt 11 órakor a Béke-moziban 
nagyszabású ruhabemutató is lesz.

A bemutatón a ruházati ipar 1955 
második félévére készített női, gyér 
rtiek és férfiruha modelljeit mutat 
ják be a nagyközönségnek.

A kiállítás és ruhabemutató azt 
célozza, liogy^ a dolgozók csaknzm 
lel evvel a gyártási időszak megKez- 
dese elolt megismerkedjenek az új 
mintákkal, modellekkel és köz véle­
ménykutató lapok kitöltésével tájé­
koztassak az ipar és kersskedeiem 
illetékes szerveit, mit javasolnak 
gyártásra, mit nem.

Asszonyok 
készii lödnek 
a nőnapra

lígy enésxségügyi dolgozó 
beszámolója, koreai élményeiről

Az első napok persze koránt­
sem pihenéssel teltek el. A vál­
tozás és vajúdás állapotában for­
rongott az új debreceni munka - 
hely. A korszerű, egészségesebb 
műhelyek ugyan már elkészültek, 
nőtt, szélesedett az anyagtér is, 
de azért a régi sem adta meg 
egyszerűen magát. Csak lépés­
iül lépésre lehetett tőle valamit 
elhódítani. Mindjárt az udvaron 
egy ócska, kimustrált kavicsros- 
íálú berregett. Csak kétfelé osz­
tályozott, a szükséges hnt fajt,., 
szemszerkezet helyett. Legtöbb­
ször még ezt sem bírta, mert hol 
eltört, hol meglazult egy.egy csa­
varja, a karbantartó lakatosok 
nem kis ,,örömére”. Kiss elvtárs 
megállt a gép előtt, szemügyre 
vet-e ezt az ócska ,.Nóé bárká­
ját”. Nem, ez nem mehet így to­
vább — állapította meg rögtön. 
Lf.y csak a rezsi, a termelési 
költség nő rendszertelenül. Intéz­
kedett, hogy állítsák le a gépet. 
Helyette egy modernebb, korsze­
rű kavicsrostálót szerzett be a 
3l/2. Építőipari Vállalattól. A 
rosta közét hat rekeszre (a hat 
szemfajtának megfelelően) ősz-' 
otta be. Azóta a régi módszer- 

né1 kétszerte, háromszorta gyor­
sabb a kavicsrostálás üteme.

A selejtes áru hasznosítására, 
alul homorú mozaikiapok tö­

kéletesebb csiszolására is mcg. 
lalálta Kiss elvtárs a leghelye­
sebb módszert. Több dolgozóval 
Híj iitt egy igen ötletes levágó 
”epex szerkesztett, mely a 20 
«zor 20-as selejtes lapokból lO- 
'ZPr 2n-as mozaiklapot állítcit

A magyar szovjet barátsági hó- 
”!m keretében igen tr-lckes előadást 
rendez vasán,.ip de!.,tán 4 órai kez­
detid a városi AISZ 1 egészségi*.gyi 
szakosztálya és a megyei vöröske­
reszt titkársága a Magyar Szovjet 
Társaság székhazának nagytermé­
ben.

A rendezvény keretében Fazekas 
Éva. a Magyar Vöröskereszt Orszá­

gos Központjának egészségügyi 
dolgozója tart előadást. Fazekas 
elvtársnő kint járt Koreában ás az 
ott szerzett rendkívül érdekes élmé­
nyeit és tapasztalatait mondja e1 
hallgatóinak. Előadását filmvetítés 
követi. Az előadás rendezői minden­
kit szeretettel várnak. Belépődíj 
nincs.

Egy nap válasz; el bennünket 
március S-tól, a Nemzetközi Nő­
naptól. Millió és millió asszony 
készül erre a napra. Munkával, 
harccal 1

Ezek között van Béres János- 
né, •] Ruhagyár Kossuth üzemé­
nek legjobb dolgozója. Kedves 
mosolyával magával ragadja, az 
egész szalag asszonyait. Szere­
lik. tisztelik jó munkájáért. Mint 
MNDSZ vezetőségi tag dolgozik 
több mint egy éve. Ez alatt az 
idő alatt is igyekvő, lelkiismerc- 

•Ies munkájával többször bebizo­
nyította, hogy mindenkor szá­
míthatnak rá. Az üzem asszo­
nyai bármilyen problémával ke­
resik fel, azonnal segít rajtuk. 
Nem egyszer Béres Jánósnc se­
gítségével intéztek cl egy-egy fel­
merül; problémát. Ilyenkor sem 
bizakodik cl, nem elégedett mun­
kájával, mert tudja, hogy sokkal 
többre is képes, többet kel! ten­
nie.

Az üzem asszonyai előtt már 
röpgyülésen ismertette a Nemzet­
közi Nőnap jelentőségét. Beszé­
dét a haza iránti szeretet, a világ 
asszonyait elválaszthatatlanul 
összekapcsoló harcos békeakara 
hatotta át. Mikor a tőkés orszá. 
gok asszonyainak helyzetéről be­
szélt, szemében harcos fűz égett. 
„Nem . .. Nem engedjük őket

szenvedni, húzni a keserves sors 
nehéz igáját. Harcolunk érjük! 
Most több termeléssel bizonyítjuk 
be, hogy küzdünk jobb létükért.”

Nem beszél magáról, beszélje­
nek helyette a tettek, a sokat­
mondó számok. Az MDP III. 
kongresszusa tiszteletére vállalta, 
hogy 135 százalékos mennyiségi 
e.s 99.8 százalékos minőségi műn. 
kár. végez. Ez számára nemcsak 
ígéret, hanem valóság is. A gépe 
is mintha azt zúgná: előre... 
előre. A cérnaorsó iR vidámabban 
táncol a gépén, százalékgrafikon­
ja pedig napról napra kúszik fel. 
felé. Jóval túlteljesítette már vél 
lalását. Pénteken is 142 százalé­
kot érf el. Egy reszort munkát 
nyolc perc helyett 3.9 perc alatt 
végez el.

Béres Jámsné nemcsak a 
sadalmi munkában, hanem a 
metés frontján is megállja 
Ivét.

Kettős ünnep

tár.
ter­
he-

TU PERC ARA
A dolog rendszerint azzal kez­

dődik. hogy reggel el kezd csö­
rögni az ébresztőóra. Az álmából 
felriadó ember előbb csak vala­
mi távoli, sejtelmes csörömpölést 
halt. Az óra csörög. Ve hogy csö­
rög! ... 8 az ember határoz. Ki-

Műszak vége felé azonban már 
felfortyan. ha valaki meg meré­
szeli említeni a késését. Hazafelé 
menet meg már eszébe se jut. 
A „vacak vekker” felhúzása köz­
ben álvillan ugyan az agyán:

a Dohánygyárból (Ez a szám 
csak feltevés. Ugyanis a Do­
hánygyárban nehéz megállapít i. 
ni a késők számát: laza az ellen­
őrzés, a „jó” blokkolóóra pedig 
éppen a perceket nem üli le ol-

ugrik az ágyból:> Vannak ilyenek mosolyog: — Ugyan. Mit számít 
s. Azonban a. többség egy télo- az a tíz perc?!
va. de hatásos mozdulattal el 
hallgattatja „azt a vacak vek­
kert" és csukott szemmel mor­
mogja, vagy csak gondolja:

Ahhli... no . .. szundikálok 
még öt-tíz percecskét . . .

Itt kezdődik a baj. Merihát 
ezek az „öl-tíz percecskék” rend. 
szerint nincsenek „belekalkulál­
va” a reggeli időbeosztásba. Fel. 
kelés után aztán következik a 
.hajrá”. Gyors mosdás. Ideges

elkéstem . .. de csak lekicsinylőén vashatóan. A szerk.) fizetésük
közel G0 forinttal lesz kevesebb 
havonta, Hozzászámítva ehhez a

.. . mit számít!.? Nem sok idő­
be telik kiszámítani.

Kedves Elkésők, üljünk csalc 
le néhány percre és beszéljünk 
erről a „mit számít”-ról.

Legyünk először .,anyagias
emberek". Elő' a papírt, ceruzát

vállalat termelési értékének 
csökkenését: havonta 785 fory.it 
ablakon kidobott.” pénz. Egy év

alatt több mint 8 ezer forint _
egy közepes fizetésű munkás 
egész évi bére — a veszteség.

Ez természetesen csak a köz­
vetlen károsodás. Azonban az cl.

- szamugassnk a dolog anyagi késök közveUen munkatársaikét 
: eszét A Dohánygyárban Nyíri ig megkárosítják. Ha valaki ké- 
Janosné a vágoosztaly dolgozója slk „ DoUámygyár elökésmm
20, özvegy Takács Andrásáé, osztályán, azt megérzi minden..... , ..j. - ..... —^v.^ ' uoacwyun. (izi 'itiP.Qerzi minden

öltözködés (rendszerint vont, ugyancsak a vágóosztályról 10 üzemrész — keve^ehh wíinnntnt, üuenkor szakad el. „ —a és Papp Antalné a csomagoloböl dohán* kapn^TeseSfS
10 percet késett. Három dolgozó nak fel lcevesehh , ^

Vére kiesett a termetes- tM osztályra. kevesebb cigaret- 
ból. Ez pénzre, átszámítva,: 28 m dohányt csomagolhat-
fonni kart jelent a Marnak, mk „ csomagolóban. Vagy pedig 
ennyivel' csökkeni a vállalat tér, másnak kell a hiányzó munkás 
moles» értéké, ennyivel kevesebb munkdját ciVÉqezni , 
dohány és cigaretta jutott aznap m jlllottunk , Red E 
a fogyasztóknak. Pedig 28 form- sök a m wísj7, risgtéhez: szé- 
iert eleg sok cigarettát kaphat az gyen os_ lla másn,flk kell m
VHneV vnn 858. Kos’ tem dolgozni — tehát szégyen, a
sutkot 200 ötéves Tervet, es Ul!J késés is. A kormányprogramul
íot’“öü* megvalósítása, megköveteli, hogy

De megkárosították az elkésők pontosan, határidőre végrehajt, 
sajátmagukat is. A negyven perc suk a terveket. Ez persze lehe- 

yv-- miatt 2 forint 20 fillérrel lett ke- tétlen szilárd munkafegyelem
..... ...... ....... miután át- vesebb a fizetésük. Hogy ez nem nélkül. Nemhogy a tízpercek, de

esett az első „fejmosáson” — 1co- is olyan sok? Nem — de csak még a másodpercek is kincseket
moly megbánással határozza cl, látszólag. De, ha minden, nap érnek nagyszerű terveink vég re-
hogy soha többé nem késik el. csak lt dolgozó késik 10 percéi hajtásában!

ilyenkor szakad el a cipőfűző, 
válik meg a ruhától a. gomb.) 
Villám-reggeli, rendszerint hide, 
gen. Aztán reggeli futóedzés az 
utcán. A villamos pont ilyenkor 
éppen az orra előtt megy el az 
embernek. Útközben jut eszébe, 
hogy ezt, vagy azt otthonfelej- 
tett. Egyszóval bosszúság és ve- 
s zödség Xépten.nyomon. Ráadá­
sul az üzemi blokkoló óra 10 perc 
késést „örökít meg".

Az idő múlása, megszépíti az 
emlékeket. Egyes emlékeket elég 
gyorsan. Legtöbb elkéső pirulva 
lép be munkatársai közé: ssé- 
gyenkezilc. Délfelé

Nem fiatal asszony már Novak 
Gyuláné, a Dohánybeváltó dol­
gozója. öt gyermek édesanyja. _ 
Világosan élnek emlékezetében 
ez elmúlt rendszer keserves nap­
jai. Akkor, amikor anyai szívét 
majd széfrepesztette a" fájdalom, 
a féltés, a bánat. De sokszor el- 
isméfelgetfe a megszokott és rég 
megfogalmazott mondatot: „Gyer­
mekeim, mi lesz veletek?” ö ma­
ga is fiatalon, 16 éves korában 
már megszagolta a dohánylevél 
erős illatát. Dolgozott, mert fuel. 
t;i._ ha élni akar, dolgozni is kell. 
Elég keserves sors között adott 
életet öj gyermekének. Bizony­
talan jövő állott előttük. Es most 
őrá és gyermekeire boldog élet 
vár.

Novak Gyuláné megbecsült dől. 
.ozója társadalmunknak. Az el. 

múlt évben kapta meg a sztaha­
novista oklevelet, most pedig 
március 8-án, akkor, amikor a 
világ asszonyaival együtt ünne. 
pel, kapja meg a második ötágú 
fényes sztahanovista csillagot. 
Kettős ünnep lesz számára. Mint 
kétszeres sztahanovista ül majd 
március 8-án Jóboru Magda 
elvtársnö előadásán. Büszke is 
lehet rá az üzem, mert három 
sztahanovistát nevelt az idei 
évadban. Makkal Józsefnél, Szat­
mári Mihálynét és Papp Verát. 
Mind a hárm;in éppen úgy meg­
állják helyüket, mint tani tömés 
terük.

Novák Gyuláné elvtársnő tet­
tekkel ünnepli március 8-át, a 
Nemzetközi Nőnapot. 122 száza­
lékos teljesítését 131 százalékra 
emeli. Jő munkájával nagyban 
hozzájárult, hogy az üzem feb­
ruár havi tervét globálisan 115 
százalékra teljesítette.

Két asszony a sokmilliő közül, 
akik termelési eredményükkel 
adnak hírt a többi ország asszo­
nyainak szolidaritásukról, elvá­
laszthatatlan testvéri barátsá 
gukről.
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Bútorokkal teli kirakat előtt egy­
máshoz simult fiatal pár áll. Az ar­
cük mosolya, szemük csillogása, ke­
zük összefonódása elárulja, hogy 
nemsokára örökre összekapcsolják 
életüket. Gondolatban már maguk 
előtt látják kis lakásukat, a csipke­
függönyöket, az áj bútorokat,, szép 
boldog jövőjüket.

Kivilágított, zsúfolásig megtelt 
nézőtérre lépnek. György lesegíti 
Hona kabátját, magáét is leveszi, 
térdére hajtja.

Elsötétedik. Peregni kezd a film. 
A ..Tavasz a jégen".

Kint az utcán szinte a mozivász­
non lepergett kép tárul szemük eié. 
Önfeledten, boldogan sétálnak, ar 
dolognak. Már félúton járnak, ami 
kor György zsebéhez nyúl 

— Elsápad.
— Nem igaz, ez leheletlen. — fut 

agyán végig a gondola/ s keze ön 
kcnlelenül gombaija a Itabálot, Itt 
iorász belső zsebében.

— De hiába, üres — nincs a le 
vél tárca.

Hirtelen elfeledve mindent, ott­
hagyva Honát, rohan vissza a mo 
zihoz. Végig kutatja a sorokat, 
megkeresi azt a helyet, ahol ültek.

— Kincs! — Ez marta, tépdeste 
agyát.

Szomorú estéjük volt...
★

Öreg néniké lassan öltözik. Alig 
vannak már a nézőtéren, mindenki 
elsietett. O is fekete fejkendőjét 
igazgatja át a kijárat felé siet. Hir­
telen megbotlik valamiben: levél­
tárca.

Hazaér. Egyedül lakik a kis la 
kásban, gyermekeit már szárnyra 
boesájtotta. Fényképük ott sorako­
zik az éjjeli szekrényen, nem soká- 
ra még egy kerül oda: az ő drága 
unokája.

A széjjel nyitott tárcából ■ fény­
kép hull ölébe. Fekete fejkendős né­
nit ábrázol. Sokáig nézi a képet, a 
szelíd, kedves vonásokat. Hasonlí­
tanak talán egymásra? Nem. Csak 
ö is éppen olyan egyszerű öregtsz- 
szony. mint ö. Megfordítja a ké­
pet: Drága jóanyám — olvassa a 
gondosan felírt sorokat. Ebben a 
rekeszben fehér papírlap húzódik 
nieg. Kisimítja, elolvassa: „Igazol­
juk. hogy Nagy György kazánkovih s 
tartja 74 éves édesanyját”.

Sokáig nézte még a kis fehér tá­
pot, de már nem a leírtakat olvasta, 
hanem arra gondolt, hogy az ö 
gyermekei is gondolnak rá. nem 
hagyják egyedül. Nincsenek itt a 
városban, de minden hónap máso­
dikén kopogtat ajtaján a postás, 
levelet, pénzt hoz. Ilyenkor úgy ér­
zi. hogy oh vannak körülötte, hogy 
becezgeti, csókolgatja őket, mint 
kisebb korukban.

Igazolványok, iratok pihennek 
ölében, köztük pirosbőrkötésben kis 
könyvecske: párttagsági könyv.
Nem volt ismeretlen előtte a kis pi­
ros bőrkötés, Géza fia is mindig a 
szive felelt hordta. Mennyit zsörtö­
lődött azért, mert négyszögletes 
zacskót kellett csinálni Géza fia 
pártkönyvének.

A zsöríölődésre Géza csak úgy 
futólag válaszolt — mert sietett. — 
Tudod jó anyám mit jelent nekem 
ez, mennyire szeretem.

Ma élesen visszaemlékezett erre 
a futó beszélgetésre. Sokáig tar­
tolta kezében a pártkönyvet, az 
öreg néni fényképét', az eltartás ól 
szóló igazolványt.

Egy gyors mozdulattal, megcá­
folva 60 éves korát. Untát, ■ tollai 
veti elő cs írni kezdett.

★
Lassan döcögött a vonat, leg­

alább is Nagy Györgynek úgy tűni. 
Sehogy sem lelte helyét. Aktatás­
kájából könyvet vett elő. Belelapo­
zol. három perc múlva összecsapta 

— Hogy is volt? — ötlött fel 
benne azóta már százszor is, de 
nem iudta nyugodtan végig gon­
dolni. mert mindig' egy foglalkoz­
tatta: hogy lehetet ilyen felelőtlen 

Hátha megtalálják! öntötte el re­
mény a szívét. Megtalálják, meg­
találják. de ki? Az ellenség kezébe 
is kerülhet a pártkönyvem, az én 
pártkönyvem. E szörnyű gondolatra 
még a hideg is végig borsódzoti e 
hátán.

Nyugtalansága, lelkiismerelfurda- 
Idsa egyre nőtt. . .

Derengett, amikor megérkezett. 
Ilyenkor mindig beszokott térni a 
főutcán lévő itatboltba egy kuoica 
pálinkára, de ma nem tudóit volna 
egy kortyot sem inni. Nem akart 
emberekkel találkozni.

Cjj-éLtM kínén
Máskor örömmel sietett haza 

anyjához. Szívesen számolt be Ilo­
na hogyléléröl, utazásáról. Most 
nem akart hazamenni.

— Anya úgyis meglátná rajiam, 
üt ja önkéntelenül is az ujona ni 

felépült városi kultúrház felé vitte. 
„Kultúrhúz” olvasta a jólismeri fel- 
iratot. Mennyi Ígéret, mennyi szép­
ség rejlik már a nevében is. Ezt 
érezte már akkor is, amikor DISZ-es 
fiatalokkal együtt több vasárnap

délután hordta a téglát, a maltert. 
Építették saját kultúrházukat. Itt 
tartottak a gyár munkásai először 
táncpróbát, itt szavalt életében elő­
ször.

Szinte egymás után tolulnak fel 
gondolatok az agyában. Emléke­
zett, amikor több testvérével, szü­
leivel nyomorogtak, éheztek. Ami­
kor téli hidegekben rövid, kinőtt 
kis kabátjában ment az iskolába, 
hogy térdét vörösre csípte a hideg, 
azt hitle így lesz ez mindig, így

fog élni szüleivel, az ö családjával 
együtt.

De még nehezebb étet, nehezebb 
idők is következtek. Sose fogja el­
felejteni 1944-et. A sziréna bugásá­
ra anyja összekapkodott egy-két 
holmit s rohanlak az óvóhelyre. 
Ketten -coliak csak: anyja és ö. Két 
testvére, apja távol voltak, dolgoz­
tak.

Süviteilek, fütyüllek a bombák, 
emberek százai hallak meg, épüle­
tek dőltek romba.

KEDVES VENDÉGEK

Wl

I. V. Makarova 
Sztálin-díjas fttmmüvésznö

Szemtöl-szemben ülünk Borisz Andrejevvel, 
a magyar—szovjet barátsági hónap alkalmából 
hazánkba érkezett szovjet kultúráiig küldöttség 
tagjával, az egyik legkiválóbb és nálunk is oly 
népszerű szovjet filmszínésszel. Ahogy nézzük 
ezt a nyíl (tekintetű, szinte kisfiús mosolyú fér­
fit, szinte filmszerűen pereg előttünk Borisz 
Andrejevhez fűződő sok-sok élményünk. Látjuk 
a Szibériai rapszódiában a mindig jókedvó Bur­
mák soffőr szerepében, Makszimkában — és 
látjuk a Berlin eleste nagyszerű hőseként Alek- 
szej Ivanov vasöntö felejthetetlen alakításában:

— Hogy tudta ez az ember életre kelteni 
ezeket a csupa hús-vér figurákat ? — kérdez­
zük önkénytelenül és mintha nekünk válaszolna 
Borisz Andrejev, úgy halljuk a hangját:

— Minden szerepemben eddig egyszerű jel­
lemvonásokkal felruházott népi alakokat szemé­
lyesítettem meg: a mai egyszerű ember kor.ár- 
sait. Mint színész leggyakrabban kétféle szere­
pet játszom. Egyszerű szovjet embereket, vagy 
katonákat alakítok. Voltam már soffőr, kom. 
bájnveze;ő, matróz, öntő és katona. Soha nem 
vittem magasabbra az őrmesteri rangnál. Ami­
kor ezt szóvátették, azt feleltem rá, hogy abban 
az egyszerű harcosban már benne van a jövő 
tábornoka.

— Hogyan lett színész ?
— Munkásszínjátszó voltam jó húsz évvel 

ezelő-.t a szaratovi gépgyár kultúrcsoporjjában. 
Fiatal villanyszerelő, akit úgy búcsúztatott ak­
kor egy idősebb kollegám: „Ne felejtsd el, hogy 
nemcsak egyszerű művész vagy, hanem mun­
kásszínész is. Ne hozz szégyent a márkára.”

Igen, ez a kivételes tehetségű színész — a 
volt villanyszerelő magában hordta a kommu­
nizmus építésének tábornokát, azt az embert, 
akinek művészi játéka nemcsak a hatalmas or­
szág fiainak ad szórakoztató és egyben oly fe­
lejthetetlen perceket, nemcsak azokat .neveli 
helytállásra —- megdobogtatja a mi szívünket 
is. A színjátszás terén már tábornoknak tisztel­
jük, azzá formálta az elmúlt két évtized a sza­
ratovi gépgyár egykori munkását.

Most a Berlin elestéről beszél. Arról, hogy 
hónapokon át készült Ivanov vasöntő alakí­
tására.

— Úgy kellett Alekszej szerepé; alakítanom, 
hogy ebben az egyszerű emberek magukr.i is­
merjenek. . . Büszke vagyok - a megtisztelő sze­
repre. Büszke vagyok arra is, hogy az egyik 
legfontosabb művészet, a film eszközével muta­
tom be kortársam alakját, a dolgozó és felsza­
badító szovjet harcost.

Kedves vendégünk igen jő véleménnyel van 
a magyar filmekről. Megszerette a szellemes és 
ravasz Ludas Matyit, s mint mondja, lelkesen 
tapsolj, Dérynének és Erkelnek.

Ludas Matyi alakítójának, Soós Imrének 
játékára terelődik a szó.

— Nagy színész lehet belőle, van szive en­
nek a fiatalembernek. Igen-igen tehetséges .,.

Harisa Andrejev
többszörös Sztálin-díjas, az USZSSSStí nép­

művésze
Borisz Andrejev melleit egy szőkehajú. hun- 

cutmosolyú lány ül — Inna Makarova. Ki ne 
emlékeznék az „Ifjú gárda.” bűbájos hősi Ljub- 
kájái'a- Az volt élete első, legnagyobb alakítása- 
Az akkor még főiskolás Inna a komszomolka 
minden jellemvonását, a szovjet fiatalok hősies 
hazaszeretetét lehelte szinte életként a hősi ha­
lált halt Ljuba Sevcova alakjába. Ezért a mű­
vészi játékért 1949-ben Sztálin-dijat kapott a 
szinte gyermekszínésznö.

Most legújabb alakításáról, Froszka alakjá­
ról beszél, amelyet a „Visszatérj szerelem" - divta 
filmben elevenít meg. Ebben a két nőalakban 
van valami közös- Ilyen lehetne a mártírhalált 
halt Ljubkn, ha fiatal életét nem oltják ki a 
fasiszták. Nézzük ezt a sötétkékruhás lányt és 
megelevenedik előttünk a film kedves komszo- 
molkája. Csúfolódik az öntelt és néha nyers 
kolhozelnökkel, perlekedik társaival a fiatalság 
kedves szertelenségével, de helytáll férfiasán, 
amikor az új életről, a gabona betakarításáról 
van szó.

Inna Makarova pedig beszél közben az alakí­
tás kulisszatitkairól. Egy Gorkij melletti falu­
ban éltek négy hónapig a „Visszatért szerelem” 
film forgatása előtt. Ott megismerkedett a fia­
talság életével, megtanult kombájnt vezetni, 
hogy szerepét élethűen játssza. Nehezen ment 
a kombájnvezetés. Mikor először ült fel a gép­
re, nem volt ura a kombájnnak és bizony cik- 
cakban „nyomult” előre a búzatáblában Inna 
Makarova. „De aztán egyre jobban elsajátítottam 
a kombájnvezetés mesterségét. Olyannyira .. .

Most kedves, csengő hangja kacagásba ful­
lad, ahogy meséli a búcsú alkalmával a kolhoz­
elnök dícséretét: „Ne hagyjon itt bennünket, 
Makarova elvtársnő, maradjon i(t kombájnveze- 
iőnek. Olyan kitűnő szakember lenne.”

Érthető a kolhozelnök kedves önzése. Való­
ban olyanok ezek a szovjet színészek, hogy szer­
vesen beillenének a filmen a'aMtott környezet­
be, s ezért tudják ezt a nagyszerű alakítást 
nyújtani, mert ismerik, szeretik a népet, ahon­
nan származnak, akit alakítanak és akiket ját­
szanak.

Elképzeljük a mi hajdúsági tájunkon Inna 
Makarovát, ahogy traktorral hasítja a földet 
vagy nyáron hatalmas kombájnjával takarítja 
I3® az új életet. Szinte szeretnénk meghívni: 
jöjjön el hozzánk, drága Inna Makarova, legyen 
a mi vendégünk. Olyan jól odaillik a mi Hor- 
tobágyunkra vagy a hajdúböszörményi Vörös 
Csillag termelőszövetkezet földjére, mint Ukraj­
na síkságára.

Filmje mindenesetre elkerül Debrecenbe. A 
mozi vásznán keresztül üdvözöljük majd Frosz- 
kát, vagyis Inna Makarovát s gyönyörködhetünk 
kedves, élethü játékában, a Hajdúságban is járt 
Nyikolajcva írónő „Az aratás” című regényének 
filmre vitt változatában.

Porosán cs izgalomtól megtör­
tén, sápadtan támolyogtak fel az 
óvóhelyről. Apja három óra múlva 
letörve, szétszakadt, ruhában egye­
dül érkezett meg. Kct bátyja nem 
volt vele.

Anyja zokogására, jajgatására 
értette meg, hogy elvesztette test- 
véreit, hogy nincsenek többé...

Akkor el sem iudta képzelni, hogy 
így is lehet élni, ahogy ma. Hogyan 
is él? Dolgozik, megbecsült tagja a 
társadalomnak, alig 26 éves és két­
szeres sztahanovista. Esténként 
többi dolgozó társával gimnázium­
ba jár, tanul. Nagy tervei vannak. 
Gépészmérnöknek készül. Az is 

t 'esz. Ha hazamegy békés, nyugodt 
’környezet fogadja, anyja mosoly­
gós arca.

Ezt a szép életet, az igazi ember 
életét jelentette számára a póri 
Ezért érzi most úgy, hogy nincsen 
célja az életének. Ilyen nagy meg­
becsülés, megtiszteltetés nem er: 
sohasem, nem lehet többet az élcsa­
pat. tagja...

Munkatársai már a mühelyrész- 
ben voltak. Kis piszeorrú, tömzsi 
termetű Kovács Jancsi ugróit hoz­
zá.

— Szervusz Gyuri. Mikor érkez­
tél? Körülvették a munkatársat 
Máskor mesél útjáról, menyasszo­
nyáról. Most csak rájuk nézeti és 
alig észrevehetően elmosolyodni 
ott hagyta őket.

Hozzáfogott a munkához, jól is­
merte a szegecselés minden csiitiái- 
kínját. Ma azonban nem ment ,v- 
hogy sem. Nagynehezen azért el­
telt ez a nap. Hazafelémenet több­
ször megtapogatta munkakabútia 
zsebét, de nem volt ott az, amit n 
annyira szeretett, ami. a szebb, bol­
dogabb életet hozta el számára.

Ezen az éjszakán nem jött álom 
a szemére. Forgolódott, hánykoló­
dott, hiába, próbálta, nem tudta sze­
meit lehunyni. Ette magát, azon 
töprengett., hogyan mondja el a 
párttitkárnak. Óda kell állni a párt- 
titkár, a kommunista kollektíva elé. 
el kelt mondania, hogy elvesztette 
a. párttagsági könyvet,’ nem ügyet! 
rá eléggé.

Már csak a gondolatra is a. s'te­
gyen, a sírás folytogatta tóikéi. 
Legutóbb apja temetésén érzett 
ilyen fájdalmat, akkor sírt utoljára.

Reggel első útja. a pártirodára 
vezetett. Szaggatott szavakkal, ös­
szetörtén elmondotta a történteket...

Lassan alkonyodon. a kis szobá­
juk bútorait, befonta, magához ölel­
te a félhomály. .1 kopottas asztalon 
expressz tevét feküdt.

Biztos Ilona írta. Ki más külde­
né?

Lassan bontogatta a levelet. Nem 
Ilona írása. Meglepődve olvasta:

Drága fiam!
Nem ismerjük személyesen egy­

mást, de ágy érzem megszerettem 
Nekem is vannak gyermekeim, akik 
boldogok az éleiben, vidámon, 
gondtalanul élnek. Géza fiam nem­
sokára apa lesz, én boldog nagy­
mama. Azt szeretném, ha a maga 
élete is boldog tenne épp úgy, mini 
gyermekeimé.

Megtaláltam tevéllárcáját, ben'.e 
iratait, párttagsági könyvéi. Union 
mit jelent ez, hisz Géza fiam is 
párttag. Biztosan sokat nyugtalan­
kodott érte . . .

György a szemébe tóduló öröm­
könnyektől alig látta a kuszád, 
öregesen rótt betűket, csak némán 
szivéhez szorította a tevelet és ösz- 
szecsókolgatta.

Ez a levél visszahozta szívébe o 
boldogságot.

Február utolsó vasárnapján ín­
tól pár kopogtatott az öreg néni 
ajtaján. Kezük telve csomagokkal 
Bent a. jó meleg szobában a néni 
barátságos mosolya és terített asz­
tal várta őket.

Hosszan beszélgettek a téti va­
sárnapon. elmondták örömüket, bá­
natukat. Elmenőben a néni zsebé­
ből piros vászonból készült zacskót 
nyújtott át Györgynek.

— Ebben tartsa kis könyvét 
fiam!

György ekkor arra gondolt, hová 
ez az öreg néni. a második ani/jc: 
az egyik az életét adta., a músi'r 
visszaadja legféltettebb kincséi.

Kovács Margit

a
Hajdúlbadhi 

felszabadulási 
nyelnek kiélj 
MKP helyi 
savai és segíl 
lödö „Bartóki 
májusában 
pelt. Később | 
ja résztvett 
verseny buds 
leskörü isineij 
voltak, amelj 
számú halig 
régebbi helyil 
zül sokan ka 
körbe — küld 
osztásba. MSI 
hogy Hajdú] 
eredményes 1 

Azonban k 
évben súlyos [ 
zott. A régi < 
séből éltünk, 
az, ha régeb1 
nem feledkezi 
ban nem men 
hibák alól. A 
gokat elemezi 
vetkezőkben 1, 
bizo;tság -íz el 
lenőrizte kellő 
nem volt szeri 
A kultúrmunli 
nem voltak szí 
hibát követtek 
meg a kultúra 
továbbá kömül 
hogy a pedagd 
vételtől elt-k-'i 
lódtak be kell 
kába. A közsé, 
tője nem becsi 
kultúrát. Hiba • 
rintem. hogy a 
sem adtak meg 
a helyi kulfúrmi 

1934 forduló 
község kultúrál 
mutatják az ed 
helyi pá.'tbizot 
napban napin 
gyalta u közei 
Itt alaposan, 
hiányosságot 
ezekből leszűr 
test. A pártbi 
háromtagú bizi 
re azzal a fele 
rozzrl. meg a V 
tokát a hibák 
megtörténj. A 
sőbbi ülésen a 
fogadta - miu 
.sításokat is — 
i'ozafi végreha 
ezzel megkezd 
Munkához lát|;

Legelső lép c 
a tömegszerve 
túrfelelősökkel 
több helyen cs 
kultúrfelelös. I 
b;tn, az sem ti; 
Riogatás, irat 
olyan munkát 
elégítő lett v, 
földmüvesszöve: 
kultúrmuuka, a 
vezet len volt. 
zók helyére me 
állítani, s a me 
lelkesíteni. Ezt 
összehívtuk ) 
kásáit.

Az értekezlet 
leljes számmal 
jöitck a kultún 
kásái, a megye 
művelés: osstál 
Az értekezletei: 
számoltam ,, i 
életéről, a félsz 
ve 1954-ig, elei 
eredmények és I 
után rátérjem 
feladatok isméi 
hadház kultúrál 
kezö feladatokat 
ni.

Létrehozzuk 
együtteséi, aníel 
kari, színjátszó 
bői áll. Komoly 
létesítünk, szaki 
■lük a kultiírcso] 
t űvé tesszük a í 
kát, nagy gond 
kormányprogram 
és népszerűsítés 
két szervezünk, 
felavatását

1



7. YAüA&NAP

lomtól megtör• 
úyogtak fel az 
lom óra múlva 
ruhában egye- 

'ét bátyja nem.

rcr. jajgatására 
elvesztette test­
iek többé. ..
\a képzelni, hogy 
így ma. Hogyan 
tfbecsült tagja a 
\26 éves és het­
tita. Esténként 
Ival gimnázium- 

tervei vannak.
\ készül. Az is 
békés, nyugodt 

\cnyja rnosohj-

az igazi ember 
\mára a párt 

hogy nincsen 
\ycn nagy meg­
vetés nem éri 
\többet az élcsa-

a mühelyrész- 
zeorrú, tömzsi 
\csi ugrott hős­

it. Mikor érkéz- 
munkatársai, 

^ól, menyassxo- 
'ájuk nézett és 

elmosolyodott,

Inkához, jól is­
iminden csiiiját- 
\nem ment se- 
\ezen azért el- 
yelémenet tdbb- 

munkakabátja 
ott az. amit ö 

ni a szebb, bel- 
\ el számára.

nem jött álom 
lőtt, hányható- 
nem tudta sze­

magát, azon 
mondja el u 

kell állni a pári- 
liollektiva elé. 

fogy elvesztette 
Vet, nem ügyel!

lolatra. is a '"fé­
lt ogat ta tódtól. 
Imetésén érzett 
\or sirt utoljára. 
p a pártirodára 
szavukkal, ősz­
it történtekéi...

I. a kis szoba- 
magához ölel- 

bpotlas asztalon 
\l.

Ki más kiilde-

a levelet. Nem 
tidve olvasta:

ftnélyesen egy- 
megszerettem, 

ermekeim, akik. 
ben, vidáman, 
feza fiam 'ten. - 

boldog nagy­
fa, ha a maga 

épp úgy, mint

tárcáját, benne 
fönyvét, tudort 

Géza fiam is 
Ikát nyugta lan­

tóduló ö'örn- 
a kuszád,

, csak némán 
levelet és ösz-

Iózta szívébe a

tsarnapja'i Ita­
loz öreg néni 

csomagokkal, 
okában a néni 
fcs terített asz-

\ek a teli va- 
örömüket, há­

ta néni zsebe­
ik őszült zacskót
\k

kis könyvét

gondolt, hogy 
ftásodik ant/jc: 
dia, a másik: 
íbb kincsét. 
\\ovdcs Margit
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HafUuUudU&z ku-Uu-vútis élete
Hozzászólás a „Kulturális fojISdcsiiuk akadályai“ című viláLoz

OLÁH GÁBOR

Hajdühadház kulturális élete - l,a az énítkezési ,
felszabadulás után a dolgozók igé. korra befejeződnek - s akkor 
nyernek kielégítését szolgálta. Az népi együttesünk szinié,«zA MKP helyi vezetőinek támogat pontja MoliteßSt dók" 
f""!11 lÄÄ1 ,E0rSan.^i; tor&val, énekkarunk Liszt: Mat

PROLETÁR gyermekek játéka

ja résztvett az országos kultúr, szerepel
verseny budapesti döntőjén. Szó- A megtartott beszámolót naav 
leskoru ismeretterjesztő előadások vi,a követte. Minden e enlévő 
voltak, amelyeken mindig nagy- hozzászólt, amely azt „ h* , 
számú hallgatóság vett részt. A hogy szívügyüknek tekintik a 
régebbi he yi kultui munkások kö- kultúra ügyét. Helyeselték « 
zu! sokan kerültek más feladni, tűzött feladatokat. Bizakodó har- 
korbe — különböző magasabb be- gon beszéltek arról, hogy ezeket
osztásba. Mindez nzt mutatja 
hogy Hajdúhadházon 1945 ótc 
eredményes kultúrmunka folyt.

Azonban különösen ;lz 195:1 
évben súlyos hanyatlás mutatko

feladatokat meg lehet oldani. 
Szintén elfogadták ;l hiba okait 
illető .megállapításokat, azzal a 
megjegyzéssel, hogy ’özek terv­
szerű munkával kijavíthatok.- -----iiiuiiivavm Kiiax

zo.tt:] K.. dicsőségek emlegeté- Egymásután tették meg értéke- 
sebo éltünk Szép és helyes dolog sebbnél értékesebb javaslataikat 
:<A 1’d, 1f.gebbl1 eredményeinkről a jelenlévők. Beréncsi elviár.?, a 
nem feledkezünk meg, ezek azon. földmü.vesszöve.tkezet ügyvezető­
met í1 jelenlcKi j° a legteljesebb anyagi és erköl-
hibák alól. A megievo hiányossá- esi támogatást ígérte meg, s 
g0„at «‘«nézve, ezek okait a kő- ugyanakkor bejelentette azt, bo-vy 
vetkezőkben látom: a helyi párt- a népi együttes tánccsoportja ró- 
bizoitság az elmúlt évben nem el- szére S ruhát vásárolnak, s Szín.
lenőrizte kellően a kultúrmunkát, 
nem volt szervezett kultúrhálózat. 
A kultúrmunka eddigi irányi)ói 
nem voltak szakemberek, sok elvi 
hibát követlek el, nem becsülték 
me8 a kulturcsopoi'tok munkáját, 
továbbá komoly hiba volt az is, 
hogy a pedagógusok, egy-két ki­
vételtől eltekintve, nem kapcso. 
lódtak be kellően a kul;úvmun- 
kába. A község több helyi veze­
tője nem becsülte meg eléggé a 
kultúrát. Hiba volt még az is sze­
rintem. hogy a felsőbb szerveit 
sem adtak meg minden segítséget 
,i helyi ku'.túrmunkásoknak.

19Ö4 fordulópontot jelent a 
község kulturális életében, ezt 
mutatják az eddigi jelek. Az UDP 
helyi pártbizottsága január ,ió. 
napban napirendipontkónt tár- 
gyalta a község kulturális életét. 
Itt alaposan, őszintén ..nindon 
hiányosságot megbeszéltünk s 
ezekből leszűrtük a következte-

darabbal is készülnek, ónodi Gé 
za elvtárs a' pedagógusok névé. 
ben beszélve a legteljesebb támo­
gatást ígérte meg. Javasolta 
ugyanakkor azt, hogy állítsunk 
fel a községben sakk- és íoló­
szakkört. Több hozzászóló elv­
társ, elsőnek Barfha Miklós párt- 
bizottsági titkár megbírálva a 
beszámolót, javasolta, hogy imi­
tál .nunkáhkban döntően a dolgo­
zó parasztságra támaszkodjunk, 
s minél nagyobb számmal vonjuk 
be őket az' ének- és zenekarok, 
színjátszó csoportok munkájába, 
s különböző szakkörökbe. Má­
síts László elvtárs, a megyei nép. 
művelési osztály előadója azt ja­
vasolta, hogy a kultúrotthon fel­
lőttünk, melynek feladata a „Bocs- 
kay István héj.” szervezeti elfiké- 
évfordulójának megünneplésével, 
s szintén hangsúlyozta, a dol­
gozó parasztság bevonásának 
szükségességét. Nagy László.né. tt 4VVT WIAXCZ,: V- ....................... O A V U, y JUCUOZa u.'li

est. A pártbizottság határozata- elvtársnö a járási tanácstól „ö 
háromtagú bizottságot hívott élet- zölte velünk, hogy községünk 
re azzal a feladattal, hogy ba-á- kultúrbázis lesz " "
i'ozzfi. meg a legfontosabb felada­
tokat a hibák kijavítására. Ez 
megtörtént. A javaslatokat ké. 
sőbbi ülésen a pártbizottság el­
fogadta — miután javasolt módo­
sításokat is — a. terveket hatá­
rozati végrehajtásra emelte, s 
ezzel megkezdődött a munka. 
Munkához láttam én is.

Legelső lépésem az volt, hogy 
:. tömegszervezeteknél lévő kuk 
túrfelelősökkel beszéltem. Leg­
több helyen csak „papíron” volt 
kultúrfelelős, Ha volt a valúság- 
b;tn, az sem tudót; megfelelő fá­

it debreceni já­
rás területén és kérte, hogy ennek 
megfelelően dolgozzunk. Az ér­
tekezlet végén bizottságot alakí­
tottunk, melynek feladata aBocs- 
kay István hét szervezeti előké­
szítése. Lelkes hangulatban ért 
véget értekezletünk.

Január 29-e. óta h;ltalmas 
lépést tettünk előre Hajdúhadház 
kultúrmnkájának megjavításá­
ban. A következő konkrét ered­
ményeink vannak: a helyi gép­
állomás dolgozói készülnek Sza­
bó Pál: Uj Föld című színdarab­
jával. A népbolt dolgozói vidám-t5*.KlcIU t il“ . 1 ö víwcu

mogatás, irányítás hiányában ' Jelenetekkel figurázzák ki min 
olyan munkát végezni, mely ki ____________

ben is. Megalakult, s már műkő 
dik a rajz., fotó-, sakkszakkör. 
Mos; szervezzük a háziasszony 
szakkört, történelmi szakkört s 
énekszakkört. A tömegszerveze­
tek kultúrcsoporíjaiból most vá 
la.sztjuk ki a legalkalmasabb sze. 
mélyeket Moüere színdarabjához 
A zenekar a héten megkezdte 
működését. Olvasóköröket szer 
veztiink. Kettőt tartottunk eddig 
35—40 ember részvételével. Eze­
ken az olvasókörökön diafilmo 
két mutattunk be, rövid előadást 
fartő ltunk. Közben míg gyüle­
keztek, vándor hanglemezjáf szó­
val szórakoztattuk a jelenlévőkét. 
Nagy eredmény az, hogy többen 
leérték, náluk is tartsunk olvasó­
köröket. Mindenütt mozognak 
dolgoznak az elvtársak, érzik, 
hogy érdemes dolgozni, meg 
az eredménye.

A Szabad Föld Téli Estéit 
szervezése (erén azonban még 
nem ilyen szembeötlő az ered­
mény. Nagyon sok érdeklődő van 
a termek azonban —• mert ki­
csik — nem megfelelőek — túl­
zsúfoltak, s mivel állni kénytelen 
a közönség, izeg-mozog, s ez za­
varja. az előadót. Ugyanakkor 
meg kell mondani azf Is, hőgy 
sok felnőtt dolgozó — ha nincs 
is ilyen ok — nem viselkedik 
fegyelmezetten, sőt zavarja a.. 
ott folyó munkát. Ezen változtat­
ni akarunk, « tervet is dolgoz­
tunk ki ennek sikeres végrehaj­
tására. Ingyenes előadások ezek, 
tehát meghívóval név szerint hív­
juk meg mindig az előadás anya­
gának megfelelően a község dol­
gozóit, s csak annyit, amennyi­
nek kényelmes ülőhelyet tudunk 
biztosítani, A meghívó felmúl a- 
fásával lehet majd bejönni. Ko­
moly nehézségeink vannak a 
hangszerek beszerzése terén, a 
hangszerek vásárlásához volna 
szükségünk nagyobb összegre. 
Ehhez felsőbb szerveinktől ké 
riink segítséget, bár mi igyeK 
szünk a magunk erejéből is be 
szerezni.

így néz ki jelenleg Hajdúival. 
ház kulturális élete. Sok mindent 
kell és lehet elmondani. Azt sze 
vetném, ha a Néplap által meg­
indított vita minél szélesebbkor!! 
volna, minél többen szólnának 
hozzá; ezzel is segítve egymást 
így nagyobb eredmények elérésé 
re leszünk képesek a szociális fa 
kultúráért vívott harcunkban.

Mihály Sándor igazgató, 
Hajdúhadház.

Kis szurtos, kócos szenvedők, 
Játékotok nem volt soha, 
Minden széptől elkergetet 
Az úri gyermek ostora.

A boldogság parkjába be 
Csak síró szemmel néztetek,
Kis szívetek nagy álmok és 
Szép vágyak lázától beteg.

Ne féljetek: jön még Idő,
Ti rátok Is derül a nap,
S nem lesz nálatok kedvesebb, 
Nem lesz nálatok boldogabb.

Tündérliget lesz a világ,
Virága, minden kis gyerek;
Piros arcokra drága nap 
Aranyesője rápereg.

Az Evő kézenfogva jár 1 
Szépség-húgával boldogan • 
Dalolva száll a reggel és 
Az Éj kacagva .clrohan.

Csöpp Krisztusok, kis bölcsek és 
Parányi hősök, dalnokok 
El nem kallódó árja forr 
Oft, hol sötét, vak Múlt zokog.

(barkó Mátyás gyűjtése.)

Nem lesz tengerbe fűlt sziget 
Ellankadó szegény hazánk :
Egy földgolyó sok millió 
Eia testvérként néz reánk.

Mienk a Csendes-öceán,
Nekünk zúg a Kvadalkvivir,
A Himalaya homlokán 
Nekünk süt a hajnali pír.

London parkjáig csap csigát 
A Hortobágy vaskos fia,
S Moszkvába küldi korcsolyáé 
Legényeit Germánja.

Az Adriának kék vizén 
Párizsról álmodunk sokaf.
S az Eiffel-tornyán, mint sas ül 
Sok költöző szép gondolat.

Amerikáig zúg merész 
Brc-szárnyykon gépmadarunk;
Áf harsun a világokon:
Hogy mind, mind, mind egyek 

Vagyunk!
Kis szurtos, kócos szenvedők, 
Lesz már remek játékotok:
Tiétek ez a Földgolyó!
Nézzétek: hogy zúg, hogy forog!

(T919. április.)

As első versek közül
KALAUZ, LÁSZLÓ :

KeqijeU t eh) éhen
VI^c!} 'bútok gémjei üzentek. . 
köszöntötték kis hegyhátas falum, 
kjeg zsomhékok a hőszönyeg álul 
Küldtek köszöntőt hegy

testvéreiknek. 
Siettem velük állaladni nektek: 
Bárhogy nógattam: csak lassult.

a- vonat,
S a vonatablak jégzsurlói alatt 
Belőletek csak kis darabkát leifen:.

Es tudjátok, ha hazaér az ember. 
Hát lefoglalják az ember örömok. 
Szabadulni töltik nem akar, nem

mer.

Mégis kijöttem tihozzátok ma én. 
Ke köszönjétek! Kékem boldogság éz 
Így látogatásom önzés, nem erény.

/.

fos a

elégítő lett volna. Egyedül a 
föld m ü vesszövetkezetben folyt
kultui munka, azonban az is szer. 
rezeden volf. Sikerült a hiány, 
iák helyére megfelelő elvjársakat 
állítani, s a meglévőket munkára 
lelkesíteni. Ezután január 29-én 
összehívtuk ;i község kultúrmun- 
kásait.

Az értekezleten a meghivotiak 
”i.ies számmal megjelentek. Si­

ló: tek a kultúra lelkes helyi mun 
kásái, a megyei és a járási né« 
művelés! osztály kiküldöttei is. 
Az értekezleten részletesen be- 
•zámoltam a község kulturális 
életéről, a felszabadulástól kezd 

1954-ig, elemeztem az eddigi 
eredmények és hiányok okait, ez- 
'"-an ráférjem az előttünk álló 
feladafok ismertetésére. Hajdú, 
hadház kulturális téren a követ­
kező feladatokat akarja megoida-

'.etrehozzuk a község népi 
együttesét, aníely énekkari, zene- 
I an, színjátszó és tánccsoportok. 
’"1 á!1- Komoly kultúrhálóz,-not 

‘étesitünk, szakemberekkel segít - 
’ok a kultúrcsoportokat, tervsze­
rűvé tesszük a felvilágosító mun­
kát, nagy gondot fordítunk a
kormányprogramra megértetésére 
fi» népszerűsítésére. Olvasókörö­
ket szervezünk. Kultúrotthonunk 
felavatását á.orlh'« 4.re terveztük

Képzőművészeti, iparművészeti és népművészeti 
pályázat felszabadulásunk 10. évfordulójára

A n é Lentivel 6» i minisztérium a 
Képzi- és ipar mii vésitek Szövetségével 
együtt pá'yáza.tot hirdet olyan mü­
vek alkotásira, a,melyek hazánk IV- 
szuhacluláeának történetéből és felsza­
badult népünk életéből merítik témá­
jukat

A pályázat nyilvános nxon minden 
alkotómtivékz részt vehet A páA.váxa'- 

bé küldhetők; feet menyek szobrok 
(kisplasztikák, plakett) grafikai mun­
ka k. A pályaművek beküldésének ha­
tárideje 1954 november 16. Az ipát- 
művészeti és népművészeti alkotások 
bekiildéc'i határideje deeembev 15 A 
pályázati dijak nem fog at. á.i muciik­
ba a inti megv ás áriáiéi árát.

A h; küldött müvek el bírálásá ól az 
V képzőművészeti kiáüítáo bírálóbi­

zottsága éc< a népművelési minisy.té 
fiúm gondolkodik.

A pályázattal kapcsolatos kérdések 
re felvilágosítá?t ad a. Képző- ce ipar­
in ű veszelt Szövetsége.

Díjak:
Festmények: i. díj 20,000 forint 

II. díj 15.000 forint |i| 'díj 10.000 
forint

Szobrok: l díj 20.000 forint II. díj 
15.000 forint,' III. díj 1O COO forint

Grafikák: l díj 15000* forint II' díj 
10.000 forint,' III díj 5.000 forint.

Iparművészet: | díj 10.000 forint 
II díj 10.000 forint, Ml. díj 5000 Ft

Népművészet: I díj 10.000 forint,' 
II. díj 5000 forint Hl díj 3000 forint.

Képző- é-4 Iparművészek Szövetéé 
népművelési miniv»zteriui>

U] könyvek jelenlet meg a szovjel könyv ünnepére
A szovjet könyv ünnepe alkal­

mával az új Magyar Könyviadó­
nál megjelent Panov „Szenvedélyes 
akarat" című regénye, amely egy 
délurali kolióüzern életét írja le.

Kriinov ,.A Derbent tankhajó” 
című regényével indította meg a ki­
adó, új, olcsó szovjet regénysoro­
zatát. ÍJj kiadásban kerül az ol­
vasó kezébe Ösztrovszkij „Az 
acélt megedzik" című regénye,

Az Ifjúsági Könyvkiadó kiadta

Gajdar, a kiváló szovjet ifjúsági 
író válogatott müveinek kél köte­
lét. A kötelek Gajdar csaknem va­
lamennyi ismert müvét magukba 
Foglalják, köztük számos, magyar 
nyelveli eddig még kiadatlan írá­
sát is.

Voronkova „Iskolás leszek” című 
ifjúsági regénye és Lisztkovszkij 
„Felkel a nap" című regénye 
ugyancsak a szovjet könyv ünnepé­
re jelentek meg.

Az „őrs a hegyekben" cDnil 
színes szovjet filni bemutatásá­
val kezdődött meg Debrecenben 
a szovjet film ünnepe. A film 
azóta átütő sikerrel szerepei film- 
színházainlc műsorán.

A hatalpias szovjet haza déli 
határaira vezet, el bennünket a 
szovjet filmművészek alkotása. 
Megismerkedünk a szovjet hatá­
rok hős védelmezőivel, akiknek 
ezen a vidéken különösen, nehéz 
a feladatuk. Nagy bátorságra, 
Végtelen ügyességre s leleményes­
ségre van szükségük ahhoz, hogy 
szent. hivatásukat teljesítsék: 
megvédjék hazájukat a betolako­
dóktól A szovjel határőrök hőst 
helytálláséiról ad számot ez a 
film. miközben izgalmas, kalan­
dos cselekménye magával ragad­
ja a nézőt.

Az őrs védelmére bízott határ­
szakasz túlsó oldalán Izmail oűg 
fegyveres bandái garázdéUkod- 
nak. Ugyanúkkor egy távoli nyu­
gati ország állampolgárai ? y 
megjelennek, álmokig azért, hogy 
régiségek után kutassanak. Pro. 
horov, az őrs parancsnoka azon­
ban élesszemü, tisztagondolkodá- 
sú ember. Ezt mondja helyette­
sének: ,,En úgy gondolom, !m- 
nyin elvtárs, hogy amikor Hatá­
raink menten dsogatnak a, távol 
múlt emlékei után, nekünk g leg­
közelebbi jövőre kell gondol­
nunk." Nem téved. A „régészek" 
valójában kémek, szövetkeznek 
Izmail bég bandájával és a szov­
jet határok ellen intézeti nyílt 
támadásukat használják fel ar­
ra, hogy elvonva magukról a fi­
gyelmet, szovjet területre jussa­
nak. A hegyi őrs hősies harcban 
V'isszaűzi a betolakodókat és el­
fogja a kémeket is.

A film alkotói közül különösen 
az operatőr munkája elismerésre- 
méltó. Felvételei, úgy a színhatá­
sokat, mint a beállításokat ille­
tően, meggyőző erővel túrják 
elénk a táj vad és zord, jellegét, 
de ugyanakkor szépségeit. Bra­
vúros technikával oldja meg a 
különböző nehéz trükk felvétele­
ket is. Még a legbonyolultabb

megoldások mögött sem érezzük 
a mechanizmust: az élet való­
színűségét keltik.

A forgatókönyv írója már sok 
kai gyengébb munkát végzett. 
Elsősorban az ö hibájának tulaj­
donítható, hogy ■— bár a jiiin 
cselekménye gördülékeny, magú- 
valragadó — az alakok n-agyré- 
széliek igen fogyatékos a jellem­
zése. A rendezésnek som érezzük 
azonban kellően azt a törekvését, 
hogy ezt ellensúlyozza, Talán ez 
a fő oka annak, hogy egy kicsit 
elhajlott a ,,nyugatias ízű"' kalan- 
dor-roinantika fele, persze csak 
formai tekintetben, mert a film 
tartalmi lényegét tekintve össze 
sem' hasonlítható ezekkel. Tiszta, 
közérthető és magasrendü eszmei 
mondanivalója van a filmnek.

A film szereplőinek nehéz dot. 
ga volt a jellegtelenül írott és 
több esetben feleslegesen szerep, 
lö figurák megformálásában. Pro­
horov örspa.rancsnoknak például 
szinte semmi drámai funkciója 
nincs a cselekményben. A hegyi 
Örs inkább csak mint. egy egé­
szében hősi őrs játszik szerepet 
a filmben és nem mint. a külön­
böző jellemű harcosok közössége.
V jer a Alekszandrova alakjában 
érdekes drámai egyéniséggel ta­
lálkozunk, ezt azonban sem a 
forgatókönyváró, sein a. színésznő 
(Kuznyecova) nem fejleszti kö­
vetkezetesen. Gyors fejlődése nem 
valószert!.

Kiemelkedő alakítás — nem 
véletlen, hogy ez íróilag is elég
jól megalkotott fiugra   8atró.
rác, az örsparancsnok édesanyjá­
nak alakjában. Alakításában sok 
szín van. életteli. Jól megfor­
mált figura. Kgszimov Izmait 
végje. Mértéktartó eszközökkel 
tud visszataszító és gyűlöletes 
lenni, ugyanakkor végtelenül ro­
konszenves és megnyerő Gnrzó, 
Kulcson őrmester szerepében.

A film, hibái ellenére is értékes 
alkotás. A szovjet hősökhöz ha­
sonló hősiességre, bátorságra, le­
leményességre és végtelen haza­
szeretetre neveli népünket.

— o. gy. —
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Házhely j uttatásról
; Debrecen Város Tanácsának Vég- 
í rcliajtóbizottsága a magánerőből 
j történő lakásépítés, lakásbővítés es 
helyreállítás előmozdításáról meg- 

! jelent rendelet végrehajtására közh 
az alábbiakat:

j Lakóházépítés céljára házhelyjui- 
iatásbari részesülhetnek azok, akin 

' családi, vagy társas lakóházat ki 
, vánnak építeni és kötelezik magu­
kat, hogy a lakóház építését a T.az- 
hcly juttatásától számítolt 6 hóna­
pon belül megkezdik és 2 éven be­
iül befejezik. A juttatott telek nagy­
sága kb. 150-200 négyszögöl. Az al 
lami tulajdonban lévő házhelyek 
juttatási ára négyszögölenként CL­
IO forint.

A házhely juttattását a Városi 
Tanács Építési és Közlekedési Ősz 
tályától kell kérni az erre rendsze­
resített igénylőlapon. A juttatási ar 
25 %-át a juttatástól számítóit egy 
hónapon belül kell befizetni. A fenc- 
rnaradó 75 %-ot pedig két éven be­
lül félévenként egyenlő részletek 
ben. Amennyiben az igénylő a jut­
tatástól számított 6 hónapon belül 
a lakóházépítését saját hibájából 
nem kezdi meg. a Végrehajtóbizoli- 
ság a juttattást hatályon kívül he­
lyezi.

A városrendezési terv figyelem- 
bevételével házhelyek a következő 
helyeken igényelhetők:

1 A Böszörményi-úti kertvárostól 
nyugatra cső területen.

2. A Posta-kertben (István-út és 
Szoboszlai-út által határolt terüle­
ten.)

3. A Kishegyesi-út elején (István 
úttól nyugatra eső terület.)

4. Csapókertben (Alvinczi és Li­
get-tér környékén.)

, Amennyiben több igénylő közösen 
emeletes társas-lakóház építésére 

I vállalkozik, részükre házhely a vá­
ros más területein is juttattható.

A házhelyek az igénylők kérésé­

nek figyelembevételével hetenkénti 
sorsolás útján kerülnek kiosztásra 
melyen az igénylők résztvesznek.

Az építkezés kivitelezéséről az 
építtetőnek magának kell gondos 
kodnia. Építési anyag a TÜZEP 
vállalattól" és a földművesszövelke- 
zetektöl szerezhető be. Az épí'ési 
anyagok a kiskereskedelmi áraknál 
15-30 %-kal olcsóbban kerülnek ior- 
galomba. Építési terveket és költ­
ségvetést — egyedi tervek kivételé 
vei — az Építési Osztály ingyene­
sen bocsájtja rendelkezésére a: 
építtetőnek.

Családi lakóház építésére a költ 
ségvetés 75 %-a, legfeljebb 40.000 
forint engedélyezhető. A kölcsön 
törlesztésének ideje a folyósítástól 
számított 25 év. A kölcsönakció ke­
retében felépített lakóházakat 
évig teljes házadómentasség illeti 
meg. Az Országos Takarékpénzlár 
kölcsönt folyósíthat a bérből és fizu 
lésből élők, szellemi szabadfoglal 
kozásúak, nyugdíjasok, kisiparosok, 
termelőszövetkezeti tagok és do 
gozó parasztok részére.

A családi lakóházépítés lebonyo­
lításának sorrendje: Telekigénylés, 
a juttatott telek ára 25 %-áirik be 
fizetése. Juttatási határozat, terv 
és költségvetés birtokában építési 
engedély megkérése, melynek kéz­
hezvétele után kölcsönigénylés az 
Országos Takarékpénztár debreceni 
fiókjánál az erre rendszeresíteti 
igénylőlapon.

Telekigénylés és építkezés ügyé­
ben részletes felvilágosítás a városi 
Tanács Építési Osztályán (Kossuth 
utca 12-14 I. emelet 12. sz. szoba) 
kapható. Ott kapható a házhely- 
igénylőlap hétfő reggeltől, melyet 
kitöltés után ugyanott kell beadni.

A kölcsönre vonatkozólag az Or­
szágos Takarékpénztár Debrecen, 
Vöröshadsereg-útja 16 szám alatti 
helyiségében nyerhető bővebb felvi­
lágosítás.

Hírek
TÁRHATÓ l'Dö JÁRÁS. Felszakadozó 

felhőzet. többrelé átvonu'ó eső A ma­
gasabb begyeken esetleg havazás. — 
Időnként élénk é«<a*knyugati, nyugati 
ezél az omzág nyugati felében egye* 
helyeken gyenge éjszakai fagy le*%, a 
nappali hőmérséklet kissé emelkedik 
Várható hőmérsékleti értékek: Vasár­
nap reggel nyugaton minus'/. 1—plusz 
2. máéból pluez 5—6 fok között. Dó- 
bén 8—11 fok között A fütéti alapjául 
szolgáló várható középhőméiscklct 
plusz 4 fok felett lesz.

FELHÍVJA A VÁROSI TANÁCS VB 
ipari osztálya az iparigazoI v á n nya 1 
rendelkező kisiparosokat hogy a 
Könnyűipari Minisztérium és Közpon­
ti Statisztikai Hivatal együttes utae- 
fására- köteles a p^tán eljuttatott 
Ma.gánkisiparosok o*?<szeírá-sa kérdőívet 
pontosan kitölteni ée az abban közölt 
határidőre a Városi Tanács VB ipari 
osztályához (Városi Tanácsháza II 
épü'et volt világpiac felőli bejárat 
földszint) ezemélyeéen beszolgáltatni. 
A kérdőívet akkor is vissza kell jut­
tatni. ha ipa.roa már iparát nem gya­
korolja. ez esetben a kérdőíven jelezni 
kel! hogy iparát má<r nem gyakoroL 
ja FI hívjuk g, kisiparosok figyelmét 
arra hogy a. torlódások elkerülése vé­
gett a- jelzett napon é» órában jelpn4- 
k ez zenek az ipari osztálynál a. kérdő­
ívek kitöltött ée aláírt, példányainak 
beszolgáltatása céljából. Iparigazo'- 
ványát a kisiparom hozza magával A 
kérdőívek beszolgáltatási ideje 3.954 
március 8. 9 10. ce 11-é-n a kérdőíven 
jelzett órakor

FELNŐTTEK Gépíró. Gyorsíróisko­
la ában áprilisban kc/dő tanfolyam. 
Beiratkozás naponta Vörös Hadenet- 
útja 48 (x)

Színházi műsor
Ma fél 5-ltor óo 7-kor Cirkusziiér- 

cegnő 5 szelvény. Kedden szerdán és 
csütörtökön 7-kor Kieunokám utolsó 
előadásai, l. 5 4. és 7 szelvény. Teli­
teken nincs előadás, Szombaton 6-kov 
Romeo és.Juia 8 szelvény. Jegyek a, 
szán ház pénztáránál keddtől váltiha* 
tők

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Biharmcgyei Pártbizottságának lapja

Szerkeszti: a ezcrkwztőbizottság 
Felelős kiadó: 

l.AKCZt GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, TóthfahiHsy-tér to 
Telelőn: 42-j.t 43-40, 34-07.

Kiadóhivatal: Debrecen. AIToldi-paloia 
Telefon: 30-01 

Alföldi Nyomda, telephely 
Fv: Virányi Zoltán ‘ '

Mozik műsora
VÍG: Ma. délelőtt 11 órakor T fo­

rintos helyárakkal: Maximba. Kísérő 
műsorban: Képzett beteg Data,búi­
déi után háromnegyed 2. 4, 6 S óra- 
ko.: Jiá.kóezi hadnagya U.i színes ma­
gyar Ilim. — Hétión: háromnegyed 4 
6 ß órakor: Rákóczi hadnagya, Uj 
szína magyar film.

TiúKL: Ma. délelőtt 10 órakor szín­
padon bemutató, filmelöadásban La- 
tabár: Selcjt bosszúja., délután há­
romnegyed 2 4 6, 8 órakor: Örs a 
hegyekben. Magyarul beszelő új. szí­
nes szovjet lilán. — Hétfőn háromne- 
gve-fi 4 6,8 órakor: őrs a. hegyekben 
Magyarul b&izéio lij ezines szovjet 
film,

METEOR: Ma. délelőtt io órakor be­
mutatóéra kerül 3 órás iilmmatiné- 
ban: Képzett beteg és Maximka dél­
után háromnegyed 3 5. egynegyed 8 
órakor; Örs a. hegyekben . Bá or em­
berek'* testvérfilmje. — * Hétfőn há­
romnegyed 3 S. egynegyed 8 órakor- 
Örs a hegyekben

HÍRADÓ: Ma. délelőtt 10 és 12 óra­
kor 1 forintos helyárakkal: Nevem ve­
lünk délután 2, 4. 6 órakor: Varázs- 
bolt Legújabb színes rajzffilmsorozat, 
Este 8 órakor: Rejtelmen sziget. Verne 
Gyula regénye, — Héttőn déle ölt 10 és 
12 órakor: Örs a hegyekben Magya­
rul beszélő ezínw szovjet, film' délután 
2. 4, 6 órakor: Varázs,holt Színen rajz­
filmsorozat, tele 8 órakor: Omai'cnr- 
mópont. Magyarul beszélő szovjet film.

JoL AKAR SZÓRAKOZNI? Jöjjön el a Népbütlé különtermébe ahol min­
den este Rádai László magyar nótákat 'és népdalokat énekel népize- 
nekar kísérettel Tánc! Figyelmes kiszolgálás! Arany János.utca

Szőlőtermelők figyelem !
Minden menny irógfoen vásárolunk ne m tv» ssőlővesFzőt. é# vad alany« 
végzőt fa jtiszta gomba-bcf egeég éktől, fagy és jégkártól mentes jól be­
érett 60 cm k/vszú, 6—12 mm va^1:twági~ 20! -i = lmtru-r^hnn f\\Vm 

átkötve euirópa.i nemes szőlővevezőért darabonként 12 fillért 
fizetünk Vad (sima* alany) vesszőért a fenti méret é^ kö'esclfe 
szerint, darabonként 20 fi'lért fizetünk. Az ajánlatot írásban k4iük 
megküldeni Cím: Szőlőoltvány és Facsemctoforgnlmi Vállalat Buda­
pest. VII. Rottcnbüler ue 55. Levélcím: Budapest 7 Posta fiók 17

JPáriliírek
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE:
Miárciue 8—14. között a megye terü­

letén pártnapokat tartunk ,_Á nemzo 
kö/.i helyzet és a berlini négyhatalmi ért-kéziét ‘ címmel.

Debrecen üzemeiben:
Március 9-eu; Gördülőcsapágygyáv: 

Horváth Sándor — Villámon Vacúí: 
Teiegdi Zoltán.

A pártna.pi beoez-táe többi részét 
keddi számunkban közöljük

VÁROSI FAR t BIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI

Kedd délután 5 órakor. A pol gazd. 
Ti évf kont't vezetők résizéré prop 
konferenciát tártunk a , Földjáradékt á 
mezősazdaeág fejlődése a kapita.iiz- 
mu.*ban*‘ u témából a Pártoktatás
Házában.

PARTOKTATÁS HAZA HÍREI
Március 8-án. hétfőn délután 6 

órakor , A , Nep'‘ politika és alkaJm::- 
záriának* néhány kérdése'1 címmel sc- 
gédelőadáti 1 ew, a Pol isk If. prop és 
halig. réazére# Tártja: ‘ Grand picire 
Lajos.

SPORT

ÉSmsL SZÍNPAD
Ma délután 6 órai kezdettel a 

Járati Kultúrliázban közkívánatra 
prolongálva: „Hová szúrjunk? « Jegy- 
elővétel a Kultúr ház irodájában Vö­
rös Hadsereg útja 28/c 1, em. Jegy­
foglalás telefonon: 52-50.

A MEGYEI LABDARUGÓ BAJNOKSÁG 
SIKERÉÉRT

Elérkezett az 1954. évi megyei lab­
da rugó bajnokság keadete

Legyen a labdarugó bajnokság első 
mér közét? e ünnep minden rém tv evő 
csapat, számára. De legyen valamcny- 
nyi méi közős megtisztelő feladat va­
lamennyi labda-iugó sportvezető, jak­
it on, edző és játékvezető részére In­
gyen ez a-z év határkő az utánpótlás 
nevelésében. Érjük cl azt hogy me­
gyénk labdarugó szakosztályai saját 
nevelésű ifjak kai érjenek el kima­
gasló eredményeket Legyen ez a labda­
rugó évad a legye Lm ezett labdarugók 
éve Érjük el azt hogy a. fegyelmi 
bizottságoknak ne kelljen súlyosabbnál 
súlyosabb eltiltásokat hozniuk. A 
sportolóktól jó fel készültség a követe - 
meny. Coak komolyan végzett edzések 
nyomán születnek jó eredmények 

A párt éti a kormán y p ro g r a.m ni 
előtérbe helyezi az em hévről való fo­
kozott gondoskodást. Az üzemek, vál­
lalatok hivatalok vezetői a, párt <e 
&z>& kszervezetek funkción áriusa i adj ír­
nak meg minden támogatást a. sport 
és ezen belül a labdarúgás fe.pe ízlé­
sévé A sportoló dolgozók egtezsiégc- 
ti.bbek, frissebbek, vidámabbak — így 
jobban megy a- munka.

Ezen gondolatok jegyében kezdőd­
jék a megyei felnőtt és ifjúsági baj­
nokság Hajdú-Biharba-n. Legyen a já­
ték magaosz ín vonalú legyenek a. lab­
darugók jól felkészültek fegyelme­
zettek 6 akkor biztos, hogy az ered­
ményeik nem maradnak el.

Oláh József labd társ. 'szöv elnök.

D. HONVÉD-BÉKÉSCSABAI ÉPITvK 
MÉRKŐZÉS A LOKOMOTÍV PáLYá'I

A debreceni XB Il'-ős csapatok utó. 
só clőkéti/ületi mérkőzéseiket játszák " 
bajnokság kezdete előtt A D jj 
véd jó erőkből álló és javuló lóim t 
mutató együttet*?. ma délután 3 « i :- 
kor barátságos mérkőzést játs:.ík V 
Békéscsabai Építők csapatával 
honvédek az alábbi c<?a,pattal .'éV,»«** 
pályára: Csepresi — Róth Mészár,)" 
Sztibor — Portörő, Nótás — pásztor 
Szabó, Kiss Kankulya. érsek. Helyei, 
kapnak még a csapa.tba.n: Tátrai 
Cyetvaj, Kegyes, Lonovics és Számadó’ 
Előtte 1 órakor a I) Postás—IlajdiZ 
nánás megyei bajnoki mérkőzéet bői 
nyolítják le.

A D Lokomotív együttese Szolnokra, 
utazik. A Bp. Vörös Lobogó elleni C(j'_ 
zőmérkőzés után a bajnokság na k é 
szülő tizeneggyel játszik a Szolnold 
Lokomotív ellen. A D Lokomotív ;i. 
következő csapattal kezd: Papp 
Molnár Cél lér. CsüHögh — Simonyi 
Tassi — Komlóssy, Asbóth Banki’ 
Bors Sáfrány^

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS Lokomotív pá'ya 3: 

D Honvéd—Békéscsabai Építők l ,,V;i • 
D. Postás—Ha jdún állás. — Épít ők 
pálya 11: D. Vörös Meteor—D MÁV 
Iga zva tón ág. *— Petőfi pálya: ii: jj 
Petőfi—1). Haladás.

ATLÉTIKA Stadion 10: A D TTor. 
véd mezei futóversenye — Egyetemi 
pálya. 10: A D. Traktor mezei iv ,. 
versenye.

a rádió műsorából
VASÁRNAP márc, 7.

KOS SU TH-RÁ DIÓ 
6—8: Reggeli zene. Köb­

ben 6.45: A Szabad Nép 
mai vezércikke. 7.50: Na* - 
tár Színházak és moz k 
mütiova, 8: Hírek, 8.15: 
Egy fa!u — ogy nóta 9: 
Zenéti fejtörő 10: Vasárna­
pi levél, 10,10: ,, Oinn- 
Bumm. 11: Épülő szép ha­
zánk 12.15: Jó ebédhez 
szól a nóta, 12.45: A Ma­
gyar Rádió tizimfónikus ze­
nekara játszik. 13.51: Ba­
lettben e 14: Időjárás- ós 
vízállásjelentés, 14 15: A 
m agy a-r-ezovj eb b arát?: ág
hónapja. 14.45: Egy hét a 
külpolitikában 15: Szív 
küldi ti/Ávnek ez ívesen. — 
15.30: Valentin Gheorghiu 
zongorázik:, 16: Mesél a 
nagy folyó 17 40: Kinc éti 
Kale n d áriuin. 18 50: Aki
hűtlen, pórul jár. Opera két 
felvonásban. 20: Ilitek 
Totóhírek. 20 10: Ki a lu­
das? 21 Í0: ‘ Tánczene, —

A vasárnap sportja, 22: 
Hírek 22.10: A Rádió ope­
rettjeiből. 22 42: A magyar 
szovjet baráts-ág hónapja.

PETÖFl-RÁDió 
8: Színe« muzsika, 8.30: 

Reform át uy vallásos f dióra 
a tifcnclióból. 9: Fal u- ád ó 
9.30: Miska bácsi 1 em*' z f- 
ládája., 10.10: Szórakoztató 
zenekari müvek 11: Hang­
lemezek. 11.50: Magyar va­
lók népi zenekar kísérettel 
12 50: Három ember egy 
csónakban 15: Hangleme­
zek, 14: Művésziem ez vk, — 
15: Fejtörő 15.20: Daloló 
tájak 16: Hanglemezek. — 
16.35: A Rádió Gyermek­
esül házának műsora. 17.20 
Hnezti Tamás eza;ti vikii-> 
elbeszélése 17.40: Szói akor- 
tató zene 18.55: Ha »g e­
rn ezek. 19.10: Az épülő
ko mm-u n i z mus n a.g y or sz li­
gában 19 40: A Tartós
békééit, népi demokráciá­
ért c lap ismertetése — 
19.55: Tánczene

Hétfő márc. 8-
KOS SUTH-R Á Dió 

5,50: Vasárnapi epeid­
et ed menyek 8,20: Zenekari 
muzsika, 9 20: Oroex nyelv­
lecke 9.40: Iskolai kóviitiok 
10: Hírek 10.10: Dobozi 
népdalok. 10.50: Miértke. 
11: Hanglemezek 11.50: 
Vidám fúvószene * 12^10:
Déli hangverseny/ 15: ku­
ruc dalok népi gyűjtések­
ből. 15.30: Hanglemezek 
14.20: U ttört-h í r adó
14.45: Heti zenés kalendá­
rium 15.35: Táncdalok — 
16: ifjúsági fejtörő. 16.25: 
Műsor az úttörők zenei 
«szakköreinek 16.40: A rá­
dió válaszol falusi hallgatói 
kérdéseire 17: Hírek. — 
17.10: Az üstökösök. 17 25: 
Hanglemezek 17.40: Szic- 
J ige ti Ede Megemlékezés 
születésének 140. évfordu­
lója alkalmából. 18.10: Re­
pülj páva repülj 19: Jó 
munkáért — szép muzsi­
kát. 20.10: Tegnaptól —

holnapig 20 55: SrimMní- 
kus zene. 2145: ][aneleme­
zek 22.ló: Tíz perc külpo­
litika 22.20: Népzene — 
22.50: Emlék, 25: Zenekari 
hangverseny,’ 25.50: Kál­
mán Imre operettjeiből.

PETőFI-RÁDló 
6: Hanglemezek 6.50: 

Bolgár éy román filmek' / • 
nejéből 14: A Magyar Rá­
dió kieégyütteftc játesik. — 
34.40: Könnyű zene 15.50: 
Arly-daLok. Bemutató. — 
15.45: Orgona müvek “6: 
A világ asszonyaihoz", 36 50 
Hanglemezek, 16.40: Zene­
kari hangverseny. 17.20: 
Ifjúsági műsor. 17.40: S-z.ív 
küldi ez ívnek * szivcticn — 
18 50: Az épülő komrmj- 
nizmus nagy országában. 
19; Hanglemezek, 20: Szó­
rakoztató muzsika, 21: 11 - 
lyen kozmetikai szereket 
használjunk tavasszal? — 
21.10: Tánezcne, 21.55:
Fiatal művészek' opt- 
rahangveneenye

J CALLA PÓTBAN lévő 
mély steppelt gyermekkocsi 
eladó, Széchenyikert Kü­
kül lő u 6.

2-ö'S eke eladó Görbe u. 
1. sz.

* VARRÓGÉP jókarba.n_ 
képek, ebédlőasztal, boros- 
hordó’ eladó Petői fia u 
51. 3

ELADÓ ogy modern kori­
ba bútor Pacsi rla u 19.

KÉT tehénre legelőt adok 
legeltetésért^ Kis u. 58, Jó-
Ccák

KERT ásását megegyezés­
sel vállalunk. Kovács Sán­
dor Csonka u 7.

TRÁGYA juíányosian eladó 
Honvéd u. 54.

ELADÓ* egy világ vevő 
va-rázsszemes rádió H ángy éti 
u 21. Nyúlás 

"LóPATKOLó kovácsot fel­
vesznek Külső-vásártér 9. 
se ám . ' ÁH

ÁLLA MI Ta n ítónőképző 
tütő napszámost keres. Je­
lentkezni délelőtt Béke útja. 
17 9%. ÁH

KOVÁCS tiza.kmunkiáso- 
kat felvesz a Polgári Fr- 
Fém Ktp-z Jelentkezés a. 
Kttiz irodájában. ÁH

GÉPLAKATOST ég ko- 
váoseagédeltet . téglagyári 
gépek javításához felve­
szünk. Hajdú megyei Tégla­
gyári * Egyesülés, Debrecen. 
Bem tér 50 ’ ÁH

DEBRECENT Díjbeszedő 
Vállalat kétkarú jóál 1 apói­
ban lévő mérlegeket vesz. 
Burgundia u, 2. ÁH

G ÉPÉSZM ÉRNÖKÖKET 
gépésztechnikusokat. ve­
gyészmérnöki képességgel 
rendelkező ' pirotechnikud» 
azonnali hatállyal l'clve- 
ezün.k. Jelentkezés régiét es 
önéletrajzzal és működé? 
pontos közlésével írá-ban 
történik, ugyancsak több­
évé« szakmai gyakorlattal 
rmdc'kezö a-sztalos, lakatot? 
könzöriis r« idomszerész dol­
gozókat, felveszünk. Jelent­
kezés levélben, Állami Hir­
detőbe kérjük leadni ÁH 

FÉRFI és női segédmun­
kásokat kerrß 1 építőipari 
munkára a. Debreceni S*i- 
tétitenyóc-ztő Vállalat. Je­
lentkezés Vágóhíd u, 5. mű­
szaki ctiztályoa Áll

AZ É M. 61/5. Szak ipa i 
Építő Váll azonnal fel ve*« 
mélyépítésben jártas mér­
nököt, va.gy technikust-
hengergépéezt Hoffet* mo­
toros úthengerhez burkoló 
szigetelő és parkettázó ^zak- 
munkasokat. Jelen ke;ni le­
het Debrecen, Péterl'ia u
32 sz. ÁH

Jó állapotban lévő hasz­
nált lószerszámokat haj te­
járral nyaklóval^ vízmen­
tes ponyvát, ezectik a vágógé­
pet, csapágyáé gumis f?lrá- 
fot, va.gy roncsot, kétágú 
létrát 1—12 fokig 2 és 5 
méterre ölee-hibat ’ bakkal, 
állványdeszkával 6 méteréé 
létra állványt állvány desz­
kával jó állapotban lévő 
vaekályhát, valamint hús-te­
két, veszünk. Debreceni 
Élelmiezerkiskeretikcdelmi 
Vállalat Vörös Hadsereg 
útja 54 ez., volt megyehá­
za üzemgazdasági csoport.

ÁH
KŐMŰVES ée asztalos 

szakmunkiítit azonnal fel­
vesz a. Debreceni Éplilet.ja- 
vító és Karbantartó Válla­
lat Teleki utó a 57 ÁH 

ÁNYA G MOZGATÓT fel­
vesz Fémfeldolgozó, Vígked­
vű M u 50. ÁH

H AJ DU~ BIHAR,MEGY El 
Tatarozó é? Építő Vál!alat 
köműve« aeztaloe ég segéd­
munkásokat felvesz előre 
megállapodott időre is üze­
mi étkezés és szállás bizto­
sítva ÁH

B KJ Á RóN ÖT l e I veszek n a - 
pi 5 órai munkára Porosz- 
la.y út 17.

B EiKö LTÖZiHETÖ kertes 
ki-s Ccaládiház eladó Mik­
száth u. 27,

ELADÓ szép kemény fa 
lel'háló. 6 méter zöld posztó 
(billiard a ,sz tál r a í ró-ati z,t a I - 
ra kabátra alkalmas) ven­
nék széip kombin ál tsz ekrenyt 
íróutiztalt^ Nemzetőr u. 10 

ÁRPÁD-TÉR 47 sz. ctialá- 
dihá/z sürgősen eladó, vagy 
el cser ellhető kertivel esetleg 
felerészben Érdeklődni 12- 
tő1. 18 óráig.

PALLA (ION kiadó V hold 
500 öl tizántóföld Érdeklőd­
ni .Tókai u. 1

EGY rövid ' zongora e'adó. 
vágóhíd mögött Tömös u 5.

X OJTH láVszcrcFz újra 
rendelkezésre áll minőeégi 
munkájával Bajctiy-Zs, u 2.

H A SZNÁ LT asztal tűzhely 
eladóe Zöldfa u. 5

M O'DERN kon y hasiz ek re n y 
rek amié váz. hálószoba bútor 
c-ladó . Acél u. 23

V A R-Ró GÉP ágy' alpakka, 
kanál nagy mosói"azék tü­
kör éladó, Maróthy György 
u. 22. pince

FEHÉR mély gyermekko­
csi eladó Erzsébet u 71.

ELADÓ egy ágy Cserepes 
utca. 18.

KO\rÁCSULLÖ eladó Víg­
kedvű Aühály U. 56 sz.

Jó állapotban lévő szekér 
és 12 kalapácsos dará'ó el­
adó Vörösmarty u i6.

SPORTKOC'SI gyermek­
ágy é9 karóra eladó Apul> 
u 103. Bállá.

KERESEK 50—60 év kö­
rüli nőt, aki háztartásomat 
vezetné közelebbi megbeszé­
lés Hómokkert Hegyi Mi- 
hályné 38.

SZÉNA* 4—5 mázig®, jutá­
nyosán eladó. Galamb u. 4 
villamosmegállón ál. * *'

ELADÓ Ma-róthy Gyöngy- 
n, 3, ■számú ház sürgősen 
egesz va.gy felerészben Ér­
deklődni ugyanott 

EXPORT 125-üfi Csepel 
príma ál apó than eladó Já­
nosi ii. 45.

TETŐSZERKEZET eladó 
Klapka u 16.

HÉRÁD motorkerékpár 
500-3.3 eladó Kü’sőváeártér 
16, Cseppentő.

MODERN konyhabútor 
újonnan festve eladó Gólya 
u. 10. 2. ajtó

ELCS ERÉT iNÉXf h á rom­
szobás felerészben beköltöz­
hető nyíregyházi házamat 
kétszobás beköltözhető nyí'- 
ögyházi házamat kétszobás 
beköltözhető debreceni ház­
zal Kónya Gábor Kótaj 

ELADÓK bútorok, fórfj. 
ruhák éti kabátok Simonná 
Bika. bérház T 7. ajtó 

MODERN ezép ebcd'őbú- 
tor eladó Dfarx K u. 17. fz.

FENYöGERENDaK. eza- 
rufák tetőpala eladó Hor­
tobágy u 19,

FÉRFI városi bunda és 
perzsa hun da. riadó, Katona 
sziies^ Simon ffy u 2

FEHÉR mély gyermek­
kocsi szőlőprés tölgyfa,ka­
riak eladók, Vor ce ll ad se­
reg útja 5'9.

EGY nagyméretű tükör 
80x100 cm hibátlan eladó 
Rákóczi ii. 29. Sándor Má­
ria.

140 kg-og sertés hasítva 
eladó. Nyíl u 34.

MÉH EK szaksz*erű kezelé­
sét, vállalom Deeeő Béla, 
Debrecen l-es posta.

SÜLDŐ 10 hónapos elad. 
Böszörményi út 145 5.
ajtó

A SZTALTÜZHELY eladó 
Szabó. Báróig u 2 

CSERESZNYÉS Z1N kom­
plett háló eladó. Hatvan u. 
1. Sulyok VI. lépcső Ili. 
cm 42

SZALAGFŰRÉSZGÉP el­
adó. faváz-as 550 mm Sám­
soni úti vániyál.

ELADÓ konyhabútor Hon­
véd u 26. I. cm. balra.

EGY va-stizekrény és kály­
ha eladó Bajosy-Zs. *u. 52.

ALIG HASZNÁLT jó rúgó- 
jú mély gyermekkocsi eladó 
Gvadányi u. 6

VIDÉKI vállalatok ti/ö- 
v c tke z etek, gazd á; ág* > k.
t,9zes-ék an yagbcflzertósct 
ügy intéz étiét, vállalom Mai- 
tinecz Fercncné, Buci-apóst. 
XII Avar u. 9/a.

125 cm3 NSU príma* álla­
potban eladó Árpád tér 14 

ÖTEZER nagyméretű cser- 
tégla., Con ti non tál tátik a í ró- 
gép eladó Tompa Mihály u. 
5 szám.

KÉT új ikorablak és egy 
tornyos tűzhely eladó Pa­
csirta u. 56, tizám alatt.

2 éves gyermek mellé 
gondozónőt keresek Cím: 
Székely. Füvécékért* n 20. 
sz Érdeklődni eetc 6-k’or.

MEGBÍZHATÓ bejárónőt 
keresek jelentkeízés csak va­
sárnap *Ba.ra,nyai út 24. — 
(Áprilifí 4 útja) Ormós

Jó állapotban lévő k"nv- 
ha.bútor eladó Temető u* 
10 csőszház.

A TISZA VASVÁRT tóg a- 
gyár azonnali bel épé-re 
sz,akképzett üzemi villany* 
szerelőt keres AH

ELADÓ gyümölcsökkel t 
István út végén. Érdeklőd­
ni K&oadi u 29. í?«.

1954 m
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A fagyos id] 
trágyázás utál 
ápolási mun ki 
sabb teendő.]J 
trágyával töri

Sok kelyen] 
ben hely le | 
hűlt ki. A 
nek pélisóvj 
sál későn, 
sokszor ápr\ 
gasolással 
el.

Ennek a hel 
volt a köveitől 
vények éppen] 
megindulásán: 
jutottak hozz: 
sabb növényi 
lamennyien ll 
vénynek éppel 
megindulásán:] 
kor a hideg 
lériuméle! ne1! 
élet miatt c 
nyál a nitro 
hozzá n 1: 
tápanyaghoz.

A későn jeli 
1nla i ■ felszínt 
növények 
site ni.
A feitrágyázj 

megindulása ko| 
kel 1 elvégezni, 
olvad* és a g 
lehet menni, a 
a fejtrágyát.

Fontos az, hl 
száraz nöréi\ 
nedves r.ör 
okozhatunk.

Az. elmúlt éve] 
bizonyítják, he 
dó talaj felszíj 
műtrágya háti 
nák erősebb gj 
1 eszlettek, elbfj 
használták a 
meglévő busód

Slirgösj
Az elmúlt í 

tölt kedvező 
kent bennünkl 
1 él miatt élni 
tisztogatási mj 
debb idő al 
munka annál i 
mert néhány 
fakadás elölj 
kezdeni kell. 
vezet eredni! 
tisztogatási n| 
talanul elvege 

Megyei ten! 
utóbbi ülésén í 
tisztogalási ij 
val és a. pái 
leletére verse] 
tolt be. A vei 
példái néhány 
mutatkoztak, I 

Konyán, II"\ 
Almosil. 7űl 
roy, Kába.] 
községek ' j 
párosrerse»] 
mdat és a 
sági inunkj 
pontját ki 
tisztogatás i| 
tálán elvég 
Az elmúlt 

ségben igen 
voltak, épper] 
retre méltó ( 
területén szé 
dött a gyümö] 
seny.

Hajdiíbössöt 
lési bizousit 
fen foglalta 
sok ttsstoa] 
sével.
A fenti pél 

hát azt, hogy! 
gunk, élén al 
gokkal, értél 
sár fejleszti
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ISCSABAI ÉPITvK 
blMOTIV PÁLYÁN
|'-ö? csapatok uto'- 
jj; ciciket játszálc ív 
előtt A I) Hon,,
cs javuló főim t
la rlél után 3 V-ra- 
fkőzéet játa.ik a. 

csapatával » 
re? a,pattal lenne,.
Róth Mószárda 

hlotás — Pásztor 
ya. Érsek. Helyet 
-apaiban: Tátrai 
ovics ég SzámacJó* 

l'octás—Hajdú-
Pki mérkőzést bc- 

.yiittese Szolnokra
Lobogó elleni Gcj_

I bajnokeági'a k - 
|.t5-zik a. Szolnoki 

T) Lokomotív a.
kezd: Papp __

jlögh — Simonyi 
Asbóth. Bánki;

SPORTMŰSORA
|komotív pá ya 3: 
ai Építők 1 óra :

' Építők 
I Meteor—D MÁV 
fii Pálya: li: \)

10: A T) Tton.
hve - Egyetemi
|ktor moziéi futv-

20 55: 8zim17.nL 
2145: Hangi eme* 

Tíz p:rc külpo* 
|20: Népzene. — 
[ók, 25: Zcneka'i 
Q.V. 25.50: Kál- 
opercttjeiiből.

fö KI-RÁDIÓ 
periemének 6 50: 
I román fi írnek • 

A Magyar Ká- 
lii t t-orc játszik. — 
pnyti zene 15.50:

Bemutató. — 
jgonamüvek “6:

v.onyai hoz". 16 50 
fcfk 16.40: Zene- 
lerveraeny. 17.20: 
PÜrori 17.40: &7Áv 
|vnek * ívesen — 

épülő komnru- 
lagy országában, 
[lemezek, 20: Szó- 
' muzsika, 21: Ki­

netikai ’ szereket 
hk tavasszal? — 
fánczene. 21.55: 
j művészek' opo 
kényé

mély gyermek- 
öpres tölgyfa-ká- 
|k, Vor cg lladse-

|Wméretű tükör 
hibátlan eladó 

29. Sándor Má-

s sertés hasítva 
11 34.

I gzaks&crű kezeié» 
Deeéö Béla, 

poéta.
lo hónapi** elad« 

út 145 5.

rt'ZJIELT eladó
JC’-Sr’ U 2
IN Y T>) ZIN kom­
ra dó. Hatvan 11, 
|VI. lépcső. 1IT.

|l RÉSZGÉP eL 
550 mm Sám. 

Invál.
lonyhabútor Hon. 
II. e m. balra 
szekrény cs kály. 
lajcey-Zs. u. 52. 
IZXÁLT jó rúgó- 
jermekkooei eladó 

6
Itáliaiatok ezö-

ga^da5ágtVki 
b n yag beszerzését" 

vállalom Mar. 
honé. Budapest. 

9/a.
JNSÚ príma" álla- 
|o Árpád tér 14 

agy méretű cser- 
in e n t ál t áek a í r ó» 
tompa, Mihály u.

Ikerablak ég egy 
ply eladó Pa­

uzám alatt, 
gyermek mellé 

keresek. Cím:
livétókért* u 20.
Er i rette 6-kor.
■ A Tó bejárónőt 
fr tkezéfl csak ra» 
anyai út 24. 
bt ja) Ormós 
Itóan lévő konv* 
|a.dóe Temető u.

r A S VÁRT tcg'a- 
ali belépésre 

I üzemi villany* 
ÁH

gylimőlosö’kert* 
régén. Érdeklőd» 

29. v*
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Az őszi kalászosok legfontosabb 
koratavaszi, ápolási munkái

A fagyos időben véglett íelül- 
trágyázás után, a koratavaszi 
ápolási munkák első legfonto­
sabb teendője: a nitrogén mű­
trágyával történő fej trágyázás.

Sok helyen, nálunk a megyé­
ben helytelen gyakorlat, ala­
kult ki. A gyenge őszi vetések­
nek pétisóval való fejtrágyázá­
sát későn, március hó végefelé, 
sokszor április hó elején, a fo­
gasolással egyidőben végezték 
el.

Ennek a helytelen eljárásnak az 
volt a következménye, hogy a nö­
vények éppen tavaszi fejlődésük 
megindulásának kezdetén, nem 
jutottak hozzá ehhez a legfonto­
sabb növényi tápanyaghoz. Va­
lamennyien tudiuk, hogy a nö­
vénynek éppen a tavaszi fejlődés 
megindulásának kezdetén, ami­
kor a hideg talajok éppen a bak- 
léviumélet nehezen induló talaj- 
élet miatt érzik legjobban hiá­
nyál a nitrogénnak, nem jutnak 
hozzá n legfontosabb növényi 
tápanyaghoz.

A későn felülszórt műtrágya a 
talaj« felszínén marad, ezt a 
növények nem tudják haszno­
sítani.
A feltrágyázást a növénvi élet 

megindulásakor, koraiavasszal 
kell elvégezni. Mihelyt a hó el­
olvad! és a gabonavetésekre rá 
lehet menni, azonnal szórjuk ki 
a fejtrágyát.

Fontos az, hogy a pátisót csak 
száraz növényre szórjuk, meri 
nedves növénynél perzsáiéit 
okozhatunk.

Az elmúlt évek eredményei azt 
bizonyítják, hogv a fagyos, olva­
dó talaj felszínére kiszórt pétisó 
műtrágya hatására az őszi gabo­
nák erősebb gyökérrendszert fej­
lesztettek. elbokvosodtalc, jól fel­
használták a talajban ezidőben 
meglévő bőséges nedvességet és

mire a száraz meleg Idők eljöt­
tek, ezek a vetések már zárt, 
sűrű állományban növekedtek.

Pétisóból kát. holdanként 35— 
50 kg-ot, a megyénkbe kikül­
dött ammoniträt műtrágyából, 
amelynek nitrogén tartalma 
3-1 százalékos, fejtrágyázásra 
20—30 kg-ot használjunk tel.

Hogy ezt a kismennytségű nitro­
gén műtrágyát egyenletesen tud­
juk kiszórni, az elszórás előtt ke­
verjük össze érett, kiszárított 
Istállótrágyával, rostált kom- 
poszttrágyával, úgyhogy az 1 kát. 
holdra eső keverék legalább 200 
kg legyen.

A másik nagyon fontos teendő: 
az őszi vetések hengerezési mun­
kái. Ebben az évben koratavasz- 
szal több olyan körülménnyel 
kell számolnunk, ami károsan 
befolyásolja növényeink fejlődé­
sét. Ezek közül igen fontos az 
okozott felfagyási kár gyors meg­
szüntetése. Az éjszakai nagyobb- 
mévvű lehűlések és a nappali 
felmelegedések, a talaj felszíni 
rétegéoen mozgást idéznek elő, 
aminek következtében a növé­
nyek gyökerei elszakadnak, mert 
a talaj felszínével egyült, kissé 
emelkednek.

Fla a felfagyott vetések azon­
nali. hengerezését nem végez­
zük el, későbbiek során a nö­
vényzet elszárad.

Ezért koratavasszal, amikor a 
felfagyás! kár már megállapít­
ható, haladéktalanul el kell vé­
geznünk az őszi vetések henge­
rezését. Ezt a munkát sima hen­
gerrel, a sorokkal párhuzamosan 
végezzük.

A henger az elszakított gyöke­
rű növényt visszanyomja a ta­
lajba és így a fagyok elmúltá­
val a hengerezett növények 
víz-, tápanyagfelvétele zavarta-

\A ímmelési bizottságok ||
! HÍRADÓJA

I r A hajdátoagosi termelési bizottság 
t 'sürgeti a gazdasági eszközök javítását

tanul megindulhat, további fej­
lődése biztosítva van.

Nem szabad tehát egyetlen na-. 
pót sem késlekedni a hengere-} 
zési munkákkal. Ha megvizsgál-} A ti a na el esi bizottságot a -de_ 
juk az őszi vetéseinket és kétírecs*5e* járásban HajSúbagosou 
ujjal gyengén meghúzzuk a nö-?alakítc/b-ák meg legelőbb. A bi- 
vényeket, azt tapasztaljuk, hogy♦z°ttsá;$ jól is dolgozik, a falu p«i- 
ennek a gyenge húzásnak enged- ♦raszij H segítik munkájában. A 
ve, kiszakadnak a talajból, már|?ill)”k*>9® ^lugyülést tartottuk, 
felfagyással van dolgunk, ilyen-1“0?1, *•* a tavasz, gyorsan
kor nem szabad késlekednünk Jeleket bi kell Szeretnének ha.
heneerezési munkák elvégzésé-ícernat vetnl- de nmes vetőmag, vei munkák elveszese |A bagnili föld elég jól megtermi

., . *a burgiDflyát Is, az utóbbi évekbenA szai az őszi időjárás ellene- |mégi^Uevés termés, hozott. Ta 
re, eppen a nagymennyiségű téli|lajtlnty6@i van_ ki kellene cserél: 
csapadék miatt, több helyen le-tnl_ Mi,g ls bIzták a termelési bi­

zottság néhány"jagját, hogy vagy 
levélbon, vagy személyesen te­
remt-;,'. nek kapcsolatot valame­
lyik •nyírségi termelési bizottság­
gal Ar-Jkét vagon vetögu-mót hoz- 

gőtlen, hideg talajba kerül ázzanak Hajdúbagosra. A lucerna- 
növény, ezért, elsárgul, fejlődé- $mag beszerzéséhez a földműves. 
seben visszamarad. Az ilyen X szövet kezet segítségét kérték, az 
összegyűlt belvizeket sürgősen »mt?K iß rendelte az 5 mázsa lu-
le kell vezetni a vetésekről. tcelTiav®',öm,a"ot-

$ Megállapította a termelési hi­

hetnek olyan mélyebb fekvésű 
területek a megyében, ahová 
gyors olvadással lehúzódik a víz 
a vetésekre.

A vízállásos területeken leve-

Igen fontos teendő ebben azSzott8^. hog kiba v
.. „r> .tini imíoenlr lnrfnÍTOT.0- 7 w *- vévben az őszi vetések legelteté-^ 

sénelc megakadályozása. A hely­
telen gyakorlat, az elmúlt évek­
ben is igen sok kárt okozott. 
Most az egyébként is gyengén 
telelt, sok helyen ritkaállományú 
vetésekben, a tavaszi lege1 tele­
sek további terméscsökkenéshez 
vezetnének, ezért

sági felszerelések javításával. A 
kisgépek, szekerek egész sora vár 
javításra és a parasztok hosszait, 
kodnak, mert nincs aki megjavít­
sa ezeket a felszereléseket. Illetve 
volna, aki megjavítsa, csak nincs 
neki mivel. A kormány rendele­
tét, hozott, hogy olyan községi*, 
ben, ahol a szükséglet megkíván. 
ja — mert nincs elég KTSZ — 
ki kell adni kisiparosoknak az 
iparengedélyt. Hajdúbagoson is 
megkapta három kovács az ipar- 
engedélyt, de egyebet azfán sem­
mit. Nem kapnak anyagot, ko­
vácsszenet is csak 20—30 kilót 
kapnak néha. Jogosan mondják a 
bag'osisk: mit ér az iparenge. 
dély, ha a munkához szükséges 
legelemibb kellékeket sém kapják 
meg az iparosok. Jó lenne, ha a 
megyei tanács illetékes osztálya 
a munkához szükséges anyagok­
ról is gondoskodna, a tavaszi terv

;an a gazda- teljesítését segítik ezzel.

A berettyóújfalui állami gazdaság 
termelési bizottságának jó munkája

Igen jól kezdte munkáját a 
berettyóújfalui állami gazdaság
termelési bizottsága. Alaposan

- mié gtárgyalták a gazdaság ter- 
sehol nem szabad megenged-tmebiSi tervét és részletes ha,á- 
nünk a kalászosok legeltetését, t rozét! javaslatot hoztak, hogy se. 
A koratavaszi ápolási munkák $gí| gék a gazdaság vezetőségét a 

csak első szakasza tavasszal a «nagyobb terméshozamok elérésé- 
nagyobb terméseredményekért
folyó harcnak. Ezeket a kora- ♦ a gazdaság a felültrágyázási 
tavaszi ápolási munkákat mindé-2(tervét túlteljesítette. A takarékos 
hűld. időben el kell végeznünk, ycöeeg almozással segítik elő, hogy 
hogy gabonatermés eredményein- illegendő trágya legyen a földei; 
két a párt- és kormányhatározat Jfjavítására. A gazdaság területén 
szellemében, minden eddigit meg- rt-z évben 50 holdat erdősítenek és 
haladó mértékben növeljük. ttiolytatják a már megindult !e- 

Bedő Zoltán }ge:őfásítás,, 
megyei főagronómus.^ A gabonák szokásos ápolása 

melleit ez évben SOO holdon

bevezetik a gyomirtó vegysze. 
re): alkalmazását.

A gazdasághoz tartozó 2435 hol. 
das legelőn nagyarányú gyom­
irtást kezdenek és alkalmazni 
fogják a trágyaleves öntözést, 
hogy növeljék a fühozamot. A 
cukorrépatermelésnél ez évben 
először alkalmazzák 10 holdon az 
öntözést. Minőségi takarmány­
répatermelésre 60 holdat jelöllek 
ki. Nagy gondot fordítanak a tej. 
hozam növelésére.

Hatvan lekennél bevezették az 
egyedi takarmányozási és négy, 
szeri fejest.

Ennél az állománynál 16 literes 
fejési átlagot értek cl.

Sürgősen kezdjük meg a gyümölcsfák tisztogatását! A nyíracsádi termelési bizottság javaslatai 
a terméshozamok növelésére

Az elmúlt napokban beköszön­
tött kedvező időjárás arra ser­
kent bennünket, hogy a kemény 
tél miatt elmaradt gyümölcsfa­
tisztogatási munkákat a legrövi­
debb idő alatt pótoljuk. Ez a 
munka annál is inkább sürgős, 
mert néhány nap múlva a rügy. 
fakadás előtti permetezéseket 
kezdeni kell. Ez pedig csak akkor 
vezet eredményre, ha elölte a 
tisztogatási munkákat maradék­
talanul elvégezzük.

Megyei termelési bizottság leg­
utóbbi ülésén foglalkozott a fa­
tisztogatási munkák fontosságá­
val és a pártkongresszus tisz 
leletére vcrsenymozgalma.t indí­
tott be. A versenymozgalom szép 
példái néhány napon belül meg­
mutatkoztak,

Konyár, Hajdúnánás, Kismarja, 
Alrnosd, Tiszacsege, Hajdúdo- 
rog, Kaba, Dancshéiza, Sáp 
községek termelési bizottságai 
párosversenyre hívták ki egy. 
mást és a tavaszi mezőgazda­
sági munkák egyik verseny- 
pontját képezi a gyümölcsfa­
tisztogatási munkák maradék. 
tálán elvégzése is.
Az elmúlt év során Zsáka köz­

ségben Igen súlyos hiányosságok 
voltak, éppen ezért külön dicsé­
retre méltó az, hogy a község 
területén széles körben kifejlő­
dött u gyümölcsfatisztogatási ver­
seny.

Hajdúböszörmény város terme­
lési bizottsiiga külön értekezle­
ten foglalkozott, a gyümölcsö­
sök tisztogatásával, permetező, 
sével.
A fenti példák bizonyítják te­

hát azt, hogy dolgozó parasztsá­
gunk, élén a termelési bizottsá­
gokkal, értékeli a mezőgazda­
ság fejlesztésével kapcsolatos

kormányprogrammot. és igyekszik 
azokat a munkákat, elvégezni, 
mely a gyümölcstermesztés fej­
lesztését elősegíti.

Mindössze 10—12 nap áll ren­
delkezésre a fatiszfogatások el­
végzésére s tsz-eink, egyénileg 
dolgozó parasztjaink, közületi 
szervek, MÄV, Útfenntartó, KIK 
stb. lássanak hozzá a hernyózás. 
hoz, kéregtisztogatáshoz, met­
széshez.

Ezzel egyidőben elő kell készí­
teni a rügyfakadás előtti perme­
tezéseket.

Mielőtt a rügyek kipattannak, 
el kell végezni a mészlctnleves, 
vagy olajos szerrel történő per. 
metezéselcet.
A TüZBP megyei központja 
gondoskodjon arról, hogy az el­
következendő napokban elegen­
dő égetett mész álljon rendel- 
kezesre.

A vidéki telepekre és rl helyi föld. 
müvesszövetkezetekhez vigyék ki 
a község szükségletének megfe­
lelő mennyiséget.

Földmüvesazövetkezefeink foly­
tassák tovább az elmúlt évi kez­
deményezéseiket és központilag 
főzzenek mészkénlevet s az elő­
állítási költséget fedező térítési 
dij ellenébe adják át a kész törzs- 
oldatot, azon termelők részére, 
akik a főzést elvégezni nem tud­
ják. Ezzel nagymértékben elősegí­
tik azt, hogy a néhány fával ren­
delkező tulajdonosok is el tud­
ják végezni az oly annyira fon­
tos. rügyfakadás előtti permete­
zést. De szilárd mészkénlevet is 
kaphatnak a íöldmüveaszö vet ke­
zetekben Neopol, Szulfarol néven 
melyek n használati utasítás sze­
rint feloldva épp olyan hatásosak, 
mint a főzött mőszkénlé.

Igen szép kezdeményezés ten- * A nyíracsádi határban sok 
ne. ha helyi tanácsaink perme- tburgonyát termelnek, de a , érmés
tezöbrigádokat szerveznének,.#íncrn kielégítő. A termelési bízott-akik csekély térítési díj ellenében/ éppen ^ javasolta a ta_
permeze tógéppel nem rendelkezd ^T|kcsnaki hogy segítsék elő mint­

egy 1500 mázsa minőségi vető-tulajdonosok fáit is megpermetez 
nék.

Megyénkben elegendő motoros"; 
permetezőgép van az üzemi gyű-; 
mölcsösök permetezésére, azon-; 
ban amilyen jó munkát végeztek," 
gépállomásaink az erőgépek ja

Igumó cseréjét.
I A velögumócsere segítségév,el 
: legalább 000 mázsával több 
: burgonyát tudnának termelni.
; Javasolták azt is, hogy szerez­
zenek a községnek egy szalag­

gaz.vitása terén, annyira elhanyagol!- ♦ fűrészt. A kerítések, ólak, 
ták a _ motoros permet ezögépeVc épületek, vályúk, jászlak
kijavítását, pedig az erögépekkcL.Ikészitéséhez nagy segítséget ad 
együtt ezekre is szükség van matatnának ezzel, mert a faluhoz leg- 
az első tavaszi napokban. z közelebb csak 15 kilométernyire

A balmazújvárosi gépállonvi* $ juthatnak szalagfűrészhez. 
son levő 2 db motoros perms-» Javasolta a bizottság aa;- is, 
teeőgép már az elmúlt észtén- ♦ hogy a földmüvesszövetkezetet 
dobén is használhatatlan volt. i|ássák el jobban gazdasági eszkö- 

A motorokat ugyan elküldték ía- ízükkel, ekével, boronával, ásóvá’, 
vítani az elmúlt évben, csak most tk:1 pávai, ekekapával, szőlő- és 
már azt nem tudják, hogy hon. t-gyümölcsvédő szerekkel, dróttal, 
nan kérjék vissza, mert azok eJ" «szeggel, hogy a többtermés érdé. 
vesztek. A debreceni gépállomás $
5 db motoros gépjének javítására* 
sem fordítottak elegendő gondot 
s a javítás sürgetésekor azt vá­
laszolták, ,,elsők az erőgépeit" s 
azóta sem kerültek kijavításira 

Ilyen gondatlanul jártak el 
a nádudvari,- tété,leni, hajdúszo- 
bosZlói gépállomásokén is.

ügyedül a hajdúböszörményi 
gépállomás az, amelyik érté. 
keli a külföldről behozott,, drá­
ga motoros gépeket és minden 
időben számítani lehet arra, 
hogy gépei üzemképesek és be- 
áliithatók a védekezési mun­
kákba. 1
Sürgősen használjuk ki az el. 

következendő napokat, hogy gyü­
mölcsöseink rendbehozásával mi­
nél több, minél egészségesebb 
gyümölccsel láthassuk el,megyén 
két. fS. F.J

kében sikeresebben tudjanak dol­
gozni.

Szükségesnek tariják, hogy a 
községben TÜZÉP telep legyen, 
ahol téglát, cserepet, meszeti 
deszkát, lécet, tudnának beszerez­
ni. Nem kellene igy távolról fu. 
Varozni, jobb idő jutna a mezei 
munkára. A termelési bizottság 
azt is kéri, hogy

szölövesszöt és facsemetéi, kap„ 
janak idejében, mert. a lerom­
lott kerteket javítani akarják 
és a hiányokat pótolni.
Sok szó esett a Debrecennel 

való kapcsolatról is. Szekéren 
most 40 kilométeres az országút, 
de ha megépítenék a kövesutat, 
amely bekapcsolódna a martinkai 
kövesd bn. akkor csak 25 kilomé­
teres utat kellene megtenni Deb­
recenig. Sok árut szeretnének 
Debrecenbe hozni, vasútjuk nincs 
és a kövesút nagyban elősegítené 
a forgalmat.

A gyapjú és fínomposztógyárban elkészültek 
a falusi lakosság számára tervezett szövetek 

első mintavégei
A könnyűipari minisztérium pá­

lyázatára főbb gyapjúipari üzem­
ben külön szövetmintákat tervez­
nek a parasztság számára. A gyap­
jú és t'inomposztógyárban már el­
készültek az új mintájú gyapjú- 
szövetek első végei. Terveztek tisz­
ta gyapjú kordot barna, drapp és 
szürke színben, olyan kordot is 
szőttek, amelynek belső fele teve­
szőr. jó meleg és erős kabát, nad­
rág lesz majd belőle. Ugyancsak 
teyeszőrrel bélelve és anélkül is ter­
vezlek úgynevezett strux anyagot. 
Bizonyára szívesen fogadják majd 
a dogozó parasztok a tiszta, gyap­

jú hubertuszt is. A vidéki lakosság 
körében kedvelt unkájához mint­
egy hatféle szövetmintát készítet.- 
lek. Tiszta gyapjúból gyártottak 
csizmanadrág és kabátvelurt. A 
gyapjúmosó dolgozói örömet akar­
nak szerezni " a szép szövetekkel a 
falusi asszonyoknak is. A kasha 
férfiszöveiek mellett különböző szí­
nű. vékonyabb női kasha anyago­
kat terveztek szoknyára, ruhára, 
kisbabáira. Kedvükbe akarnak jár­
ni az idősebb parasztasszonyoknak 
is. részükre tévesző'rel keveri ma­
gyar gyapjúból jó meleg téli ruha- 
anvagoka- készítenek,
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Szakemberek tanácsai — legjobbak tapasztalatai

Hogyan hajtsuk végre a gyiiimölcstelepitéseket
A mezőgazdaság fejlesztéséről 

szóló kormányprogramm megje­
lenése óta nagyarányú a gyü­
mölcstelepítési kedv Hajdu-Bihar 
megye tsz-ei és egyéni dolgozó 
parasztjai között. A telepítési 
munkák megkezdése előtt azon­
ban szükséges néhány olyan kér­
dést megvilágítani, mely feltétle­
nül elősegíti a telepítések okszerű 
végrehajtását.

Elsősorban a talaj megválasz­
tásának fontosságát kell hangsú­
lyozni. Gyümölcsfáink általában 
nem szeretik a túl k.myü és túl 
nehéz talajokat, . azaz a futóho­
mokokat és a nyirkos, szikes ta­
lajokat. Helyes agrotechnikai el­
járásokkal és megfelelő gyü­
mölcsfajok, fajták megválasztá­
sával azonban ezeket a talajokat 
is hasznosítani tudjuk. Minden­
esetre p, gyümölcstelepítésnél el­
sősorban számításba jön a hu­
muszban gazdag, jó termőeröben 
lévő talaj.

Talajunk adottságúnak meg­
vizsgálása után azt a gyü­
mölcsnemet kell kiválasztani, 
amelyik a helyi tapasztalatok 
szerint a legjobban megfelel. 

Megyénk területén az v. n. nyír­
ségi részeken elsősorban a téli 
alma termesztése jövedelmező. 
Hajdúnánás. Hajdúböszörmény. 
Hnjdúhadház. Debrecen környé­
kén a cső- 'árak díszlenck szé 
pen, különösképpen a szilvafélék 
de maga Debrecen és környéke a 
szilván kívül cseresznye, meggy, 
kajszi, bogyósok, nyári és téli al­
ma termelésére is kiválóan alkal­
mas.

A régi feljegyzések szerint a 
budai basának Debrecenből szál­
lítottak meggybort.

A köszméte termeléi- 
nagyon jövedelmező

A derecske! járás egyaránt al­
kalmas az almafélék és csontárak 
termesztésére, de mint általában 
minden bihari részen, különösen 
szépen fejlődik a dió s kedveli 
az adottságokat a szilva is.

Kiváló adottságokkal bír a 
nagyié;ai járás, mely a nyírségi 
községekhez hasonlóan igen al­
kalmas a téli alma termesztésére.

Külön ki kell hangsúlyozni 
köszméte termesztését. Kezelhe­
tőség, jövedelmezőség (szempont­
jából egyaránt alkalmam arra, 
hogy úgy házlkertszerilen, mint 
Üzemszerűen felkaroljuk' termelé­
sét. Az új telepítés már a har­
madik évben teljes termőre áll, 
de már az első, második 'évben is 
terem s a későbbi evek során biz­
tosítja holdanként a 100—150 q 
termést. Mint koratavaiszi gyü­
mölcs, elsőként, juttatja -jövede­
lemhez a termelőt s

magas C-vitamin ‘tartalma 
■miatt fontos tavaszi élelmezési 
cikk is. Igen sokat dolgoznak 
fel konzerv ként, de színié kor­
látlan exportlehetőség is van 
belőle.

A faiskolák ellenőrzése
Mindezek eldöntése után már 

komolyabb problémát okoz, a te­
lepítendő oltványok beszerzése. A 
fennálló törvényes rendelkezések 
csak államilag ellenőrzött faisko­
lák termeszt vényeinek forgalom­
ba hozatalát engedélyezik, azaz 
olyan faiskolák árusíthatnak 
csak, melyek évenként (öt* alka­
lommal kertészeti és nötve'inyvé- 
delmi szempontból felül vannak 
vizsgálva. Ennek igen nagy. a je­
lentősége, mert

a rendszeres ellenőrzés kikár ja 
azt, hogy pajzsteiűtöl fertő­
zött. rosszul fejlett, beteg cse­
meték kerüljenek forgalomba. 

óvakodni kell tehát attól, Ihogy 
a piaci és zugforgalomban árusí­
tót * csemetéket vásároljunk meg, 
mert azok sem minőségi, sem 
fajtaazonosság szempontjából 
nem felelnek meg és különböző, 

vásárló által nem ismert beteg­
ségtől is fertőzött lehet, ami nem 
csak a sikeres termesztést, ha­
nem meglévő fáinkat, is a fertőzőé 
veszélyének teheti ki.

A telepítési munkákat ősszel fis 
tavasszal végezhetjük, a vidék 
természeti és talaja dot tságáhák 
megfelelően. Lapos, nyirkosabb 
területeken általában jobban meg­
felel a tavaszi telepítés, szára­
zabb, homokos területeken elő­
nyösebb az őszi telepítés, mivel

itt elmarad a csemeték vízzel ♦ 
való beiszapolásának költsége és * 
a csemeték megeredése biztosabb, j 

Telepítés előtt a, talajt gondo-i 
san elő kell készíteni. ?
Fontos a telepítési rendszer 1 

előre való megállapítása, hogy I 
milyen kötésbe akarjuk a cseme-1 
féket elültetni. Olyan telepítési ♦ 
módot kell választani, mely a gé- ♦ 
pesítést, a fejlettebb agrotechni-? 
kai eljárásokat és a terület leg- * 
jobb kihasználását biztosítja 1 -

adás nagymértékben csökken, vi 
szont a termés mennyisége és 
minősége pedig emelkedik.

Házi kertekben a fő cél az. 
hogy egész éven keresztül biz­
tosítsuk a család egyenletes
gyümölcsellátását, X„átért 11a tehát a társbeadók 1954.

tehát ilyen^ helyen még inkább ?gVj sertésbeadási kötelezettségükét 
kell hangsúlyozni a telepítési ^ 3ugus-zíus 31-ig nem teljesítik, ku-

' xoricabeadási kedvezményben nem

ins* m VASÁRNAP

XI. EVFOIA

Jár-c kukoricabeadási kedvez­
mény annak a társbeadónak, 
aki önhibáján kívül nem tudott 
eleget tenni 1953 II. félévi hí. 
zottsertésbeadási kötelezettsé­
gének, ha a hátralékot az első 
negyedévben teljesíti, de az 
1954 évi sertésbeadási kötele­
zettségének csak a későbbi idő­

pontban tud eleget tenni?

Egy termelőnek 1953 évről 80 
kiló sertésbeadási hátraléka 
van, amelynek teljesítését — 
az 1954. évi kötelezettségével 
együtt — december hónapra 
vállalta. Kiadható-e a termelő­

nek sertésvágási engedély?
Vágási engedély a termelőnek 

nem adható ki. Az ide vonatkozó
rendelet előírja, hogy a hátralékot 

A kukoricabeadási kedvezmény június 30-ig rendezni kell. A tor- 
kártevők elleni védekezési mun-|nem a hátralék teljesítése esetében meló hátraléka és ezévi kötelezett- 
kák gyors és gépesített elvégző-^jár a társbeadóknak, hanem akkor, ségc meghaladja a 100 kilót, tehát 
séf megkönnyíti. f ha az 1954. évi kötelezettségüknek az együttes mennyiséget semmi

Ezzel természetszerűen a ki- ^ augusztus 31. napjáig eleget tes-z- esetben nem teljesítheti a II. félét -
nek. A hátralékot 1954 június 30-ig ben, hanem az első félévben kőle 
kell teljesíteni. Csak az a termelő les teljesíteni. Az 1/1953. Bgy. M. 
teljesíthet 1954 második felében, $z. rendelet megmondja, hogy hál. 
akinek hátraléka és folyó évi kőié- ralékos mindaddig nem kaphat sev- 
lezetlsége együttesen nem haladja tésvágási engedélyt, amíg bátraié­
ra eg a 100 kilót és sertése a máso- kát nem rendezte, 
dik félévben éri el az átadási súly-

_____ ^ Ha a beadásra kö'elezett egyén
endszer fontosságát. A helytelen í^ricabeTdáTr^edTezményben'“’nem munkaképtelensége olyan nagy. 

telepites a kert elstirtisodését X részesülhetnek, hiszen a hátralék fokú, hogy a munkaképlelensé- 
vonja maga után és megvedhe-?, félévben va|ó teljesítése köteles- megállapító elsőfokú orvo-
tcnenne lesz a kártevőktől. A*,- si bizottság székhelyére beutaz.
hely kihasználása végeit okszerű, ♦ , ni nem tud, a tanács milyen
ha a házi kertekben magas és? ^ igazolást fogadhat el a inim-
alacsony törzsű fát vegyesen ül- ? Mérsékclbető-e a termelők lej- kaképtelenségről?
tetnek. ? beadási külelezetfsége abban az , , , , „ , ,

Leggyorsabban fordulnak fér- ♦ esetben, ha 1953-ban egy tehe- , Amennyiben a kérelmező fekvő-
more a törpe és alacsony tör-2 ne volt, melyet 1953 április ha- -le^eS> vaKY °kan. mértekben rok-
zsü fák, viszont a legnagyobb * vában eladott és helyette egy nejn *“d> 3
termésátlagot ped*. a vadala-1 elöhasi üszőt állított be, amely •tiitezkedese alapjan a fe*
nyú Icözéptörzsü fák adják. ♦ 1953 októberében leellett? ralv^sgalo orvos a lakóhely szerint

J illetékes Korzeh orvossal együtt a
A háztáji gyümölcsösök biztosit-j Előhasi fiszó beállítása címén lakásán vizsgálja meg a beteget és 
jak a család egész évi szükség-♦ csak az a termelő kap tejbeadási a vizsgálatról szóló írásbeli leletet 
letét, emellett a városok és fal-?kedvezményt, akinek

I. óta nem volt tehene. Miután a 
lermelő tehénnel rendelkezett, az 
előhasi ti szó beállítása címén az 
üsző leellésekor tejbeadási kedvez­
ményt nem kaphatott 1953 évben. 
1954 évben sem kaphat, mert le-

vak ellátásához is hozzájárul fe­
lesleges gyümölcsével, míg az 
üzemi gyümölcsösök a teljes el­
látás biztosítása mellett biztosít­
ják az exportot is.

A párt és a kormány által tá­
mogatott telepítésektől bízvást Jhénnel rendelkezik, 
remélhetjük, hegy nemcsak meny- 
nyis égben, hanem minőségben Is 
hamarosan olyan eredményeket 
érünk el, hogy megteremtjük 
Hajdú-Bihar megye virágzó gyü­
mölcskultúráját.

Sándor Ferenc 
növényvédelmi agronómus.

1932 január küldje be az elsőfokú bizottsághoz.
A szakvéleményt ilyen esetben 
lelet alapján adják meg.

Tehát a munkaképtelenséget ki­
zárólag csak a Munkaképesség- 
csökkentési Véleményez,.-; Orvosi Bi­
zottság által kiállított szakvéle­
mény alapján lehet engedéyezni.

A balmazújvárosi Vörös Csillag tsz tagságának 
104.661 forint tiszta jövedelme lett a juhászaiból
A balmazújvárosi Vörös Csillag 

tsz törzsjuhtenyészet létesítését hala 
rozta el. Tenyésztési terv készült és 
a tsz tagsága és vezetősége lelkese­
déssel látott a terv keresztülvitelé­
hez. A meglévő anyag fokozott 
gondossággal való kezelése, nagy 
átörökítőképességü, edzett, ellen­
álló, szilárdszervezetű tenyészálla­
tok nevelése, és nem utolsó sorban 
javítóhaíású apaállatok kitenyészté- 
tése volt a kitűzött cél.

Ha az eltelt idő eredményeit 
vizsgáljuk szembetűnő az ered­
mény, dieséretreméltó a tett. Az el­
helyezés közepes adottsága ellenére 
a tsz dolgozói mindent megtettek 
hogy a tél viszontagságaitól véd­
jek az adományt. Két darab rögtön­
zött szükséghodály épült, amelyben 
a juhok jó elhelyezést találtak. A 
meglévő tipushodály célszerütlensé- 
gét is igyekeztek enyhíteni.

Amikor pedig megkezdődött az 
e letési időszak, az anyákat elles 
előtt 4 nappal a ló és szarvas- 
marha istálló c célra clrekesz- 
tett részében, melegebb helyre 
vitték. A kapatók, a bárányok 
ugyancsak itt kapnak helyet. 

Megszervezték az ellés idejére a 
fokozott éjjeli őrséget és a bárá­
nyokat nagy gonddal kezelték. En­
nek lett az eredménye, hogy a 260 
darab eddig leellett anyától 316 da. 
rab bárányt kaptak. Egy sem hul­
lott el.

A 316 bárányból 56 iker.
A bárányok csak 10—12 nap múlva 
kerülnek az ehetőből a hodályba. 
Megjelölésük, további kezelésük 
szakszerűen történik.

A jó és eredményes munka a gon­
dozók érdeme. Dicséret és

elismerés illeti Kovács Péter, 
Silling Ferenc, id. Szarvas Mik­
lós és Kovács Sándor gondozó­
kat, akiknek lelkiismeretes és 
szakszerű munkájuk gyarapítja 

a tsz vagyonát.
De nemcsak az ivadékok helyes 

kezelése tiozott eredményt. Már a 
nmlt év őszén 31 darab tenyészkost 
adott el a tsz, amelyért 31.721 fo­
rintot kapott. A meglévő törzskos- 
állomány is kifogástalan;

Mindezek alapja a jó takarmá­
nyozás, amely nemcsak az esetle­
ges legelőkre, hanem a feltétlenül 
megtérülő abrakolásra támaszkodik. 
Az anyaállatok zabból, tengeriből 
és búzaocsúból álló keveréket kap­
nak.

A leellett állat részére emelik 
az abrakot, hogy a bárányneve- 

lés zavartalan legyen.
A bárányok anyalucernát, zab és 
íengeridarát kapnak. Külön ki kell 
emelni a bárányok etetőrácsát, ame­
lyet a tsz tagok leleményessége ho­
zott létre.

A szénarács egybe van építve 
az abrakosválvúval. Előnye, 
hogy a szénáról lehulló értékes 
levélrészek a vályúba hullanak, 

nem pedig az alomra.
A juhállomány jelenleg 839 da­

rab, amely a megyei Torzsái latte­
nyésztő Állomás rendszeres ellen­
őrzése és szakmai irányítása alatt 
áll.

Önmagukért beszélnek azok a 
számok, amelyek az elmúlt év juh­
tenyésztésének anyagi eredményeit 
tükrözik. A tsz összes bevétele juti-

Bikahízlalási és tinó nevelési szerződés

tenyésztésből 200.876 forint volt. 
Kiadás a juhtenyésztésre 96.215 fo­
rint. Tellát a tsz tiszta nyeresége a 
juhtenyésztésből 104.661 forint.

Jó és lelkiismeretes munkával 
születnek csak ilyen eredmények. A 
balmazújvárosi Vörös Csillag Isz 
kitart a jó munka mellett. Vezető­
sége és a tsz elnöke. Gém Ferenc 
lelkes támogatója a juhtenyésztés­
nek, megértette a minisztertanács 
.határozatát: fejleszteni kell állat­
tenyésztésünket, ezen belül a juh­
tenyésztést, mert ezzel nemcsak a 
tsz vagyona nő, hanem gazdagabb 
lesz az ország.

Elhatározták, hogy a gyapjuho- 
zamot 1954-ben átlagosan 4.5 kg- 
ra emelik. Ilymódon

csak gyapjúból 137.000 F-t lesz 
a bevétel.

Még fokozottabban foglalkoznak 
tenyészapaállatok nevelésével és 
elhatározásuk, hogy kiváló törzs­
kosaikkal résztvesznek az Országos 
Tenyészállatvásáron. A nyár folya­
mán új liodály építésével megold­
ják a kifogástalan elhelyezést. — 
Hogy ezek nemcsak tervek, hanem 
minden valósággá is válik, arra 
biztosítékok az eddigi jó eredmé­
nyek, amelyeket sok-sok új, még 
jobb eredmény fog követni, mert a 
tsz' tagjai tudják, hogy miért dol­
goznak.

Lelkesíti őket a párt és a mi­
nisztertanács gondoskodása, amely 
a nagyüzemi tjársasgazdálkodás ke­
retein belül olyan sok segítséget 
nyújt tsz-cink tagjainak. A cél: az 
ország mezőgazdaságának felcme- 

e. Ezért pedig érdemes dolgozni.
Takács István.

4 korpakiutalás új read je
Az élelmiszeripari minisztérium a földművelésügyi miniszlí. 

ltommal egyetértőén úgy rendelkezett, hogy a termelőszövetkeze­
tek 1954 második negyedétől, tehát április 1-töI kezdve nem mó. 
lag, hanem havonta előre kapják meg a beadott tej után járó 
korpát. Ennek a .termelőszövetkezetek szempontjából igen fontos 
kedvezménynek természetes feltétele az, hogy a termelőszövetke­
zetek az előző negyedévi tejbeadási kötelezettségüknek eleget te­
gyenek. A beadott tej után járó korpát, közvetlenül a tejcsarnok­
tól kell megkapniok a termelőszövetkezeteknek, hatósági áron. 
Erről az intézkedésről minden megyei tejipari vállalat és valameny. 
nyi (ejbegyüjtö kapott már értesítést.

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló decemberi határozat töb­
bek között azt is kimondja, hogy a törzskönyvi ellenőrzés alatt 
álló tehenek után a termelőszövetkezeteknek és az egyénileg dol­
gozó parasztoknak hatósági áron abraktakarmányt kell juttatni, 
ha a termelt tejnek legalább 60 százalékát, átadják a. begyűjtő 
szerveknek. Az abrakjuttatás mértéke a következő: legalább 6000 
kilogramm igazolt évi tejtermelés esetén 15 mázsa, 5000 kiló után 
11, 4000 kiló után 8, 3000 kiló után pedig 5 mázsa. A kormány­
zat úgy intézkedett, hogy az ilyen címen járó abrakot havonta utó­
lag kell kiadni. Érdeke tehát minden termelőszövetkezetnek és 
egyénileg gazdálkodónak, hogy állatállományát törzskönyvi ellen­
őrzés alá vétesse. Ezzel kapcsolatban részletes felvilágosítást ad­
nak az állami állattenyésztő állomások.

Az állami gazdaságok legjobb tehene 
7655 liter tejet ad egy évben

A torzsatlaítenyésztő állami gaz­
daságok legnagyobb termelést el­
éri teheneiről elkészült a kimutatás 
és 20 magyartarka tehenet soroltak 
fel, mint az ország legjobban tejelő 
teheneit. A tehenek mindegyike évi 
6000 liternél több tejet ad.

A legjobb tehén a mezőhegyest 
állami gazdaság Pettyes nevű te­

hene a 300 napos lakláció alatt 
7655 liter tejet adott. Második a 
csobokai gazdaság Cukor nevű te­
hene 7615 literrel: Harmadik leg­
jobb tehén a sáribesnyői. gazda 
súg Ibolya nevű tehene 7452 lite­
re:; teljesítéssel. A 20. legjobb tehén 
n csobokai gazdaság Bárány nevű 
tehene 6143 literrel.

Az egyéni termelők és tsz-ek ja­
nuár és június közötti időben szer­
ződést köthetnek bikahizlalásra és 
nehézsúlyú tinók nevelésére. Hizla­
lásra leköthetik a 70—250 kilós bi- 
kaborjut. Szerződési előleg 600 fo­
rint és kapnak 60 liter tejbeadási

kiló. Átvételi ár 7—11 Ft kg-ként, 
A 600 kilós tinónevelési akcióban 

résztvevők 1500 forint előleget kap­
nak és 60 liter tejbeadási mérsék­
lést. A tinónevelők 400 forint adó­
kedvezményt is kapnak. A leszerző. 
nőit tinót 16 hónap múlva kell át

kedvezményt. Átadási súlyhatár 300 adni. Az átvételi úr 8.40 forint.

A mezöga 
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